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 إصدارات سلسلة الأولى في الإدارة المعلوماتية

  

 الأولى في أنظمة المحاسبة المحوسبة الأولى في التجارة الإلكترونية
 الأولى في أساسيات الإدارة الأولى في نظم المعلومات الإدارية

     

 

 

 

 

 عزيزي الطالب:  

  

  

 

 

  

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

   www.awa2el.net 
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 ) إدارة المعرفة (  
 

 الدرس الأول:أنظمة المعلومات
 

 العبارة التالية: ) تلعب المعلومات دوراً حيوياً في المجتمعات الحديثة (؟ : ناقش1س

 : ما أثر زيادة المعلومات في حياتنا؟1س
 لوفرة المعلومات دوراً هاماً في تقدم العلوم.إن  .1

 فالمعرفة البشرية التي تعتمد على المعلومات تتضاعف بشكل سريع .2

 مما يزيد من قدرتنا على ابتكار منتجات جديدة بوقت قصير وبكلفة منخفضة. .3
 

 أولًا: البيانات والمعلومات. 

 ملاحظة:
  ( تتعامل أنظمة المعلوماتIS  بشكل أساسي مع )انات.البي 

 .يتم تحويل هذه البيانات إلى معلومات 

 هذه المعلومات في إدارة المؤسسات وصناعة واتخاذ القرار. تستخدم 
 

 ما الفرق بين البيانات والمعلومات؟ : عرف كل من البيانات، المعلومات؟2س
  البيانات:

 (2009)ص. هي الأرقام والرموز والنصوص والصور وغيرها التي تمثل الحقائق الأولية 1

 .لتعطي معنى. الوصف المبدئي للأشياء التي تم امتلاكها والتي تحتاج إلى معالجة 2

 

 المعلومات: 

 (2013)ش (2009)ص هي ناتج عملية معالجة البيانات .1

 هي المعنى الذي تحمله البيانات .2

 بيانات يكون شكلها ومحتواها ملائم لاستخدامات محددة. .3
 

 ؟انات والمعلوماتمن البيعلى كل واحداً : أعط مثالًا 3س

 :البيانات 

o  أسماء الطلبة 

o  عدد ساعات العمل 

o  (2015)ص (2013)ش .علامات الطلبة 

o  .تاريخ الميلاد 

 

  :المعلومات 

o حساب أجور العاملين اعتماداً على ساعات العمل 

o  ناجحين بناءً على معدلاتهم.أعداد الراسبين وال حساب أعداد 
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 :ثانياً: النظام 
 ( 2009) ش: ما المقصود بمصطلح النظام؟ 1س
  مجموعة من المكونات)  العمليات ( المترابطة، التي تعمل مع بعضها البعض لتحقيق هدف معين.عن طريق

 المخرجاتومن ثم تقديم  معالجتهاو المدخلاتاستقبال 

 

العددي، نظام الحاسوب، ، الاقتصاديكلمة نظام تشمل أكثر من مجال من مجالات الحياة، كالنظام  ملاحظة:

 نظام المعلومات.

 

 (2015)ش (2011)ص: ما هي مكونات النظام؟2س
 المعالجة. 2          المدخلات. 1

 التغذية الراجعة.. 4         المخرجات. 3

 

 
 (2012)ش

 

 

 

 

 

 

 المدخلات، المعالجة، المخرجات، التغذية الراجعة؟المصطلحات الآتية: كل من وضح المقصود ب: 3س
 

 التي يتم إدخالها للنظام ليتم معالجها. العناصر المدخلات:

 (2009)ص (2008) شويل المدخلات إلى مخرجات. المنظمة التي يجري فيها تح عملياتالهي  المعالجة:

 (2015)ص .عملية المعالجة، ويتم نقلها إلى خارج النظام، وإيصالها إلى المستخدمين نتائجهي  المخرجات:

 هي استخدام معلومات عن مخرجات النظام لمعرفة فاعلية النظام والتحكم به. التغذية الراجعة:
 

 (2009)ص  (2008)صأو هي الحكم على المخرجات لتحسين المدخلات      

 

 ذي يمثل كل من المدخلات، والمعالجة، المخرجات؟: في نظام المعلومات ما ال4س
 البيانات المدخلات :

 (2015)ص (2013)ش عملية التصنيف، المقارنة، الترتيب، العمليات الحسابية. المعالجة:

 المعلومات. المخرجات:

 

 (2014)ش : في نظام صناعة السجاد ما الذي يمثل كل من المدخلات،المعالجة، المخرجات؟5س
 الخيوط ذات الألوان المختلفة. المدخلات:

 عملية النسيج المعالجة:

 السجاد الجاهز للبيع المخرجات:

 . ويمكن أن يظهر ذلك من خلال زيادة الطلب  رأي المستهلكين، قسم الجودةملاحظات  التغذية الراجعة:

 لتغذية الراجعة () هذه أمثلة ا (2015)ص (2013)ش .(2012)شعلى نوع معين من السجاد                    

 المعالجة المدخلات
 

 المخرجات
 

 التغذية الراجعة
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 : ما هي استخدام ) فائدة ( المعلومات الخاصة بمخرجات النظام؟6س

 : ما هي الفائدة المرجوة من التغذية الراجعة؟6س

 ( 2008) ش: علل: تعتبر التغذية الراجعة من أهم مكونات النظام.                                   6س
 تحسين المعالجة. .1

 أهداف النظام. / أو لتحقيق أهداف النظام ضبط المدخلات لتحقيق .2

 

 : مثل بالرسم  مكونات ، نظام المعلومات، نظام صناعة السجاد، نظام الحصول على البنزين؟7س
 

  المعلومات نظام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  نظام الحصول على بنزين 

 

 

 

 

 

 

 

 نظام صناعة السجاد 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ات نظام مصنع للألبسة الجاهزة؟مكون: ما 8س
 قطع القماش، الخيوط، الأزرار، ... المدخلات:

 ، التصميم، ...يات قص القماش، الخياطةعمل المعالجة:

 ملابس. المخرجات:

 ضعف إقبال الزبائن على شراء الملابس الصيفية في موسم الخريف. التغذية الراجعة:

 البيانات

 )المدخلات(

تصنيف، ترتيب، 

 عمليات حسابية

 )المعالجة(
 

 معلومات

 )المخرجات(
 

 

 الراجعةالتغذية 
 

 النفط الخام

 )المدخلات(
 تكرير

 )المعالجة(
 

 بنزين،كاز

 )المخرجات(
 

 

 ملاحظ قسم الجودة،

 رأي المستهلك 
 

 الخيوط

 )المدخلات(

 النسيج

 )المعالجة(
 

 سجاد

 )المخرجات(
 

 

 ملاحظ قسم ضبط الجودة،

 رأي المستهلك 
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  :نظام المدرسة 

 المدخلات: 
o ) الأشخاص ) معلمين وطلاب وإداريين .... الخ 

o )الأدوات ) مقاعد وأبنية ...الخ 

 

 ( تنفيذ إجراءات المدرسة )المعالجة: 

 

 ) الأفراد الفاعلون في مجتمعهم (المخرجات: 

 

 الراجعة:التغذية 
o  المعلومات التي يزودها الأهل للمدرسة عن مستوى أبناءهم 

o ) الملاحظات والمعلومات التي يأخذها المعلمون عن الطلاب 

 

 ثالثاً: نظام المعلومات اليدوي ونظام المعلومات المحوسب 
على  : في المؤسسة لا يعمل نظام المعلومات وحده بل يكون جزءاً من أنظمة المؤسسة. أعط مثالًا9س

 ذلك؟
 

  في المدرسة مثلًا يوجد نظام معلومات لإدارة علامات الطلاب وهناك نظام خاص بالمكتبة وآخر خاص

 بالمقصف ..الخ.
 

  نظام علامات الطلاب  اليدوي والمحوسب 
 

 : ما هي أشكال نظام المعلومات الخاص بإدارة علامات الطلبة؟10س
 علامات الطلبة علىنظام معلومات يدوي غير محوسب لإدارة  .1

 شكل دفاتر علامات وجداول مدرسية.     

 (.Eduwaveنظام علامات محوسب من خلال )  .2

 14والشكل صفحة   15راجع الأسئلة صفحة . 1 ملاحظة:

 الدرس الثاني المعرفة             
 

 : وضح المقصود بالمعرفة؟1س
    .حصيلة المعلومات والخبرة البشريةتعد المعرفة 

 .تجمع في عقول الأفراد من خلال الخبرة وهي :     

 (2015)ص :إلا منها الاستفادة ولا يمكن للآخرين 

  (2015)ص. ب. واستخدامها بما يعود عليهم بما هو مفيد            إذا تم نقلها إليهم بطريقة صحيحة أ.      

 عليها عن طريق:                          أ. التعلم    ب. الممارسة الحصولويمكن 

 .المتغيرات التي تواجههدات وجالمستالتجاوب مع أ.    من يمتلكها من تمكنو

 التي تقع في مجال معرفته.  حلول أفضل للمشكلاتتجعله أكثر قدرة على الوصول إلى وب.                       
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 المعرفة؟ أهمية )فوائد(: وضح ثلاثاً من 2س

 تمكن من يمتلكها من التجاوب مع المتغيرات التي تواجهه. .1

 تجعل من يمتلكها أكثر قدرة على حل المشكلات التي تواجهه في مجال معرفته .2

 تضيف المعرفة قيمة مادية للأشياء. .3

 تكسب من يمتلكها مالًا. .4

 

 (2014ص) (2012)ص (2012ص 2009) شمات والمعرفة: الشكل التالي يبين العلاقة بين البيانات والمعلو ملاحظة:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 توضح فيهما أهمية الممارسة وعلاقتها بالمعرفة؟ مثالًا: أذكر 3س

 ) المعرفة تكسب من يمتلكها مالًا (
السيارات الذي يستطيع تشخيص عطل فني في السيارة ووضع الحل يحصل على مال مقابل ذلك أضعاف ميكانيكي 

 ثمن القطعة التي قد يطر لاستبدالها بدلًا من القطعة التالفة.

 

 : ما الفرق بين المعرفة والمعلومات:4س
 المعرفة هي نتاج استخدام المعلومات ودمجها مع الخبرات الموجودة لدى الشخص.

 بينما المعلومات هي نتاج معالجة البيانات، وهي أساس لإنتاج المعرفة.

 

 قة المعرفة بالبيانات والمعلومات؟علا: ما 5س
المعلومات عبارة عن بيانات تمت معالجتها والمعرفة عبارة عن دمج لهذه المعلومات مع الخبرة الشخصية في 

 مجال محدد.

 بيانات

 معالجة

 معلومات

 استخدام المعلومات ودمجها مع الخبرات

 معرفة
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  ثانياً: أنواع المعرفة.

 (2013)ش هما: عاملينالمعرفة بناءً على تصنف 

 إمكانية نقلها. .2. إمكانية تمثيلها         1

 

 المعرفة ) بناءً على إمكانية تمثيلها ونقلها للآخرين (؟ أنواع:أذكر 5س

 . المعرفة الظاهرة1

 // تسعى المؤسسات للحصول عليها.      . المعرفة الضمنية.2
 

 المعرفة الضمنية.: علل: يصعب التعبير عن 6س
 لأنها مخزنة في عقول الأفراد ويصعب صياغتها على شكل معلومات قابلة للنقل.

 

 ثالثاً: خصائص المعرفة:
 : علل: اهتمت المؤسسات باستخلاص المعرفة من مصادرها وتخزينها وتنميتها ونقلها للآخرين.7س

 ( 2008) ش          (2015)ش   (خوفاً من ضياعها)  للآخرين.لأن المعرفة تضيع في حال موت صاحبها إذا لم يتم نقلها 
 

 (2012)ش، أذكر أربعاً منها؟خصائص: تتميز المعرفة بعدد 8س

 . التجدد3.الامتلاك                2. الإنتاج                 1

 . الضياع.6. التصنيف              5. التخزين               4
 

 (2011)ش يمكن إنتاج المعرفة من خلال الأفراد المبتكرين للأفكار الجديدة الإنتاج:

 مثال:

 المختصين الذين يضعون أدوية لأمراض جديدة - أ

 المختصين في التعامل مع مشاكل الشباب.  - ب
 

 (2013)ش(2011)ش ( لأنها متطورة في عقول الأفرادعلل المعرفة متجدد بشكل مستمر )  التجدد:
 

 تخزينها على الورق أو الأقراص المدمجة ....: يمكن التخزين 
 

 (2011)ش (2009)ص: يمكن تحويل المعرفة إلى براءات اختراع لها حقوق الملكية الفردية. الامتلاك

 

  طبيعتها /استخداماتها /هدفهاعدة: (عوامل)معايير بأشكال عدة وأنماط مختلفة حسبيمكن تصنيف المعرفة :التصنيف
 (2015)ش        

 (2010)ص علل تتعرض المعرفة إلى الضياع./  (2014ص) المعرفة؟ ضياع: ما هي أسباب 9س

 . عدم الحصول عليها بشكل صحيح وفي الوقت المناسب.1

 . موت مبتكرها.3         . عدم استخدامها وتوظيفها.2

 (2011)ش ) كما حصل مع معرفة الفراعنة للتحنيط( . إحلال معرفة جديدة مكان معرفة قديمة.4

 حيث ضاعت هذه المعرفة لأنها لم تحفظ وتنقل عبر العصور                                                      
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 رابعاً: الاقتصاد المعرفي.
 : وضح المقصود بالاقتصاد المعرفي؟10س

 الاقتصاد المعتمد على الأنشطة المعرفية في موارده المختلفة،

 حيث تتركز على: 

 والمشاركة فيها واستخدامها، وتوظيفها  على المعرفة الحصول 

 .واستثمارها في المجالات المختلفة للاقتصاد 

 

 (2015)ش(2009)صالاقتصاد المعرفي؟  أهداف: ما هي 11س

 (: من خلال الاستفادة من معلومات ثرية وتطبيقات   كيف.  ) تحسين نوعية الحياة في كافة المجالات. 1

 تكنولوجية متطورة    
 

 (2015)ص(: لإحداث مجموعة من التغيرات الاقتصادية ليصبح أكثر انسجاماً   علل.  ) توظيف البحث العلمي. 2

 واستجابة مع التطور في تكنولوجيا المعلومات والاتصالات و عالمية المعرفة     
 

 21راجع الأسئلة صفحة                   . استخدام العقل البشري كرأس للمال وحافظ للخبرات.          3
 

لأن أنشطته تعتمد على الإنتاج  )علل(يحتاج الاقتصاد المعرفي إلى تطبيق قوانين حماية الملكية الفكريةملاحظة: 

 الفكري مثل البرمجيات المختلفة.
 

 الدرس الثالث: إدارة المعرفة.

 

  .عرفيةيتميز عصرنا الحالي بوفرة م  -أ: علل:1س
 بسبب:

 الانتشار الواسع لتكنولوجيا الاتصالات والمعلومات. .1

 ارتفاع قيمة الأعمال الفكرية الناتجة عن المعرفة. .2
 

 الإجابة نفس التعليل السابق (ظهرت الحاجة إلى نظام لإدارة المعرفة والسيطرة عليها. )   -ب       

 . تميز العصر الحالي بوفرة معرفية (3)  إلىبالإضافة 
 

 مفهوم إدارة المعرفة. أولًا:
 : وضح المقصود بإدارة المعرفة؟2س
 :العمليات التي تساعد على 

 وخزنها  إنتاج المعرفة وتمثيلها. 

 .ونشرها. واستخدامها  وتنظيمها واختيارها 

  وتحويل المعلومات والخبرات التي تمتلكها المؤسسة إلى صيغة معرفية قابلة للتخزين والنقل بين الأفراد لحماية

 الموارد الفكرية من الضياع.
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 ثانياً: عمليات إدارة المعرفة

 (2014)ش (2011)ش (2009)شعدة، أذكرها؟  ) تُذكر مرتبة ( عملياتالمعرفة  إدارة : تتضمن3س

 . إنتاج المعرفة2التقاط المعرفة            .1

 . تطبيق المعرفة4نقل المعرفة               .3
 

 

 

 

 

 

 التقاط المعرفة .1

 ( ) صح خطأ (2008/2010) ش: علل: قد تواجه المؤسسة صعوبة في نقل المعرفة الظاهرة.4س
 بسبب عدم الاهتمام بالنشرات التوضيحية وأدلة الاستخدام التي تحتوي هذه المعرفة.

 

 هناك صعوبة في نقل المعرفة الضمنية بسبب طبيعتها. ملاحظة:

 التقاط المعرفة؟ وظيفة: ما هي 5س

 (2012)ص(2012)ش(2010)ص .الآخرين فيها مشاركةو بنوعيها من الأفراد المنافسين وغيرهم استخلاص المعرفة

 

 (2015)ص (2011)ش المستخدمة في التقاط المعرفة؟ التقنيات الحاسوبية: أذكر اثنتين من 6س

 المحاكاة.. 2           الأنظمة الخبيرة .1
 

 ( أثناء العملية التعليمية:غير حاسوبيةأخرى للالتقاط المعرفة ) طرق

 ب.اقراءة الكت و التواصل مع الآخرين و  للمعلم الاستماع .1
 

 . إنتاج المعرفة.2

 إنتاج كل من المعرفة الظاهرة، المعرفة الضمنية؟ طرق: أذكر 7س

 المعرفة الظاهرة:طرق إنتاج  . أ

  ( /  ) قواعد البيانات ( / ) بنوك المعلومات ( / التنقيب في البياناتData Mining   )     
                                                                                            

 (2014ص) طرق إنتاج المعرفة الضمنية: . ب

  حاملين المعرفة.الاتصال المباشر بين 

    ) تقنيات الاتصال المختلفة. / ) المؤتمرات المرئية ( / ) غرف المحادثة 

 ) مواقع الإنترنت التي تسمح بالوصول إلى قواعد البيانات / ) مواقع الإنترنت 
 

 (2008) ش   المعرفة؟ إنتاجيمكن من خلالها  طرق: اذكر أربع 8س

 (أ، ب 7)س ) تذكر طرق المعرفة الضمنية والظاهرة معاً 

 . التقاط المعرفة1

 . إنتاج المعرفة2

 .نقل المعرفة3

 .تطبيق المعرفة 4
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 ملاحظة:
 (2010)ص (2010)ش. معرفة موجودة.  يتم إنتاج المعرفة من المعلومات المتوافرة أو من خلال 1

 والمعلومات المتوفرة لاستنتاج معرفة جديدة ت: دراسة الارتباطات بين البيانا. التنقيب عن البيانات2

 على البيانات من خلال تطبيق برامج على قواعد البيانات وبنوك المعلومات. يتم التنقيب 3

 

 . نقل المعرفة3

 : وضح المقصود بنقل المعرفة؟9س
  (2012)ش (2010)صالمعرفة بنوعيها للآخرين  إيصالالعملية التي يتم من خلالها 

 .والتأكد أنهم قد فهموها بحيث يستطيعوا تطبيقها 

 

 (2008)ص     المعرفة؟ نقليمكن من خلالها  طرق: أذكر ثلاث 10س

  الإنترنت .1

 تطبيقات الذكاء الاصطناعي ) الأنظمة الخبيرة ( .2

 طرق الاتصال الجماعية على الإنترنت ) مجموعات النقاش (..  3

 

 العملية التعليمية:تقنيات أخرى لنقل المعرفة أثناء 

 شرح الدروس  .1

 EDUWAVEشرح المنهاج على التي تقوم بالبرامج ، مثل: البرامج الحاسوبية التفاعلية .2

 

 (2008) ش    ) الهدف الرئيسي من إدارة المعرفة ( . تطبيق المعرفة.4

 

 : إن الهدف الرئيسي من إدارة المعرفة هو تطبيقها واستخدامها وضح ذلك؟11س
 جعل المعرفة أكثر ملائمة مع أنشطة المؤسسة ومع المهمات التي تقوم بها.

 

 (2010)ص (2009)صوضح المقصود بتطبيق المعرفة؟: 12س
 رفع الإنتاجيةو تحسين الأداءمما يؤدي إلى  عملية اتخاذ القرار وإنجاز المهمات توظيف المعرفة في

 

 (2012)شيمكن من خلالها تطبيق المعرفة؟ طريقتين )وسيلتين(: أذكر 13س

 . مراكز المساعدة: ) الآلية أو من خلال موظف ( 1

  (25ص  ) راجع الشكل windows xpبرنامجكثير من البرامج مثل:المتوفرة في .خيارات المساعدة 2
          

 30 - 26راجع الأسئلة صفحة 

 

 (2009)ش: وضح المقصود بمراكز المساعدة؟ )وظيفتها( 14س

 هي إحدى وسائل تطبيق المعرفة حيث تعمل على الرد على استفسارات المستخدمين بشكل آلي أو من خلال 

 موظف خاص.
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  ( 2008) ص    سؤال وزارة

تمثل الصناديق التالية نظامين، أنقل إلى دفترك الرمز الموجود في الصناديق واكتب مقابل الرمز الكلمة المناسبة من 

 مخرجات، معلومات، مدخلات (الآتية ) بيانات، 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :الإجابة

 أ:  مدخلات 

 ب: مخرجات

 ج. بيانات

 د: معلومات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أ نسج الخيوط ب

 د تصنيف ج

 windows xpبرنامج المساعدة في 
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 دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:: ضع سؤال نهائي
 الأولية أو الوصف المبدئي للأشياء والأحداث التي تم امتلاكها أو تسجيلهاتمثل الحقائق . 1

 المعالجة -د                        المخرجات  -ج                   البيانات -ب                   المعرفة -أ
 

 يكون شكلها ومحتواها ملائماً لاستخدامات محددة:. 2

 المعرفة -د                        المعلومات -ج              البيانات  -ب                 المدخلات -أ
 

 تتعامل بشكل أساسي مع البيانات التي يتم تحويلها إلى معلومات تستخدم في إدارة المؤسسات. 3

 المعرفة -د                أنظمة المعلومات -ج              المعلومات  -ب                البيانات -أ
 

 تكون على شكل نصوص وأر قام ورموز وصور وأصوات:. 4

 المعرفة الضمنية -البيانات                     د -المعرفة الظاهرة                   ج -المعالجة                   ب -أ
 

 الب أمثلة على:عدد ساعات العمل في فترة زمنية علامات الطلبة في مادة الحاسوب وتاريخ الميلاد للط.5

 المعالجة -البيانات                     د -المعرفة                    ج -المعلومات                  ب -أ
 

 ناتج عملية معالجة البيانات هي:. 6

 المعلومات -البيانات                     د -المعرفة                    ج -المعالجة                 ب -أ

 

 ومعدل الطلاب أمثلة على:أعداد الراسبين والناجحين في الحاسوب و أجور العاملين. 7

 المعرفة -البيانات                     د -المعلومات                    ج -المعالجة                 ب -أ

 

 . العمليات المنظمة التي يجري فيها تحويل المدخلات إلى مخرجات تسمى:8

 المعالجة -الامتلاك                     د -التجدد                    ج -التغذية الراجعة                 ب -أ

 

 . هي المواد التي تم معالجتها ونقلها إلى خارج النظام وإيصالها للمستخدمين.9

 المعالجة -د                   المخرجات       -البيانات                   ج -المعرفة                   ب -أ

 

 عملية استخدام معلومات عن مخرجات النظام لمعرفة فاعلية النظام والتحكم به تسمى:. 10

 المخرجات -المدخلات                    د -التغذية الراجعة                     ج -المعالجة                ب -أ

 

 والمقارنة في نظام المعلومات بـ:. تعرف عمليات التصنيف والترتيب 11

 المعرفة -البيانات                     د -المعلومات                    ج -المعالجة                 ب -أ

 

 . تسمى حصيلة المعلومات والخبرة البشرية ويمكن الحصول عليها عن طريق التعلم والممارسة بـ:12

 البيانات -المعرفة                    د -المعلومات                    ج -المعالجة                 ب -أ

 

 مواصفات منتج معين، برنامج حاسوبي،  تصميمات صناعية، خطوات مكتوبة لإنجاز مهمة معينة أمثلة على:.13

 رفة الفكريةالمع -الاقتصاد المعرفي        د -المعرفة الضمنية           ج -المعرفة الظاهرة       ب -أ

 

 المعرفة المنظمة التي يمكن تمثيلها ونقلها للآخرين: .14

 المعرفة الفكرية -الاقتصاد المعرفي        د -المعرفة الضمنية           ج -المعرفة الظاهرة       ب -أ
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 منى على الخبرة الشخصية، ويصعب نقلها للآخرين هي:المعرفة التي ب .15

 المعرفة الفكرية -الاقتصاد المعرفي        د -المعرفة الضمنية           ج -ب  المعرفة الظاهرة      -أ

 

. من خصائص المعرفة أنه يمكن تحويلها إلى براءات اختراع تتمتع بالحماية القانونية وحقوق الملكية 16

 الفكرية. هذه الخاصية هي: 
 التخزين -دالامتلاك                    -ج   الضياع                   -الإنتاج                    ب -أ
 

 هي:المتوافرة والبيانات المعلومات العملية التي يتم فيها الحصول على المعرفة من . 17

 تطبيق المعرفة -د   نقل المعرفة            -ج      التقاط المعرفة -ب  إنتاج المعرفة -أ
 

  :يتم استخلاص المعرفة في عملية -18 

 تطبيق المعرفة -نقل المعرفة            د -ج      التقاط المعرفة -ب  إنتاج المعرفة -أ
 

 يتم إيصال المعرفة إلى الآخرين من خلال عملية: -19

 تطبيق المعرفة -نقل المعرفة            د -ج      التقاط المعرفة -ب  إنتاج المعرفة -أ
 

 صال المباشر بين حامليها:الاتفة التي يتم إنتاجها من خلال المعر -20

 المعرفة الفكرية -الاقتصاد المعرفي        د -المعرفة الضمنية           ج -المعرفة الظاهرة       ب -أ 
 

( لنشر Discussion Groupsاستخدام طرق الاتصال الجماعية عبر الإنترنت مثل مجموعات النقاش ) -21

 المعرفة تمثل عملية:
 تطبيق المعرفة -نقل المعرفة            د -ج      التقاط المعرفة -ب  ةإنتاج المعرف -أ
 

 الأداءتحسين  إلىالمهمات في المؤسسة مما يؤدي  وإنجازعملية توظيف المعرفة في عملية اتخاذ القرار  -22

 تدعى : الإنتاجيةورفع 

 تطبيق المعرفة -نقل المعرفة            د -ج      التقاط المعرفة -ب  إنتاج المعرفة -أ
 

 ( يتم في عملية :Help Disksإن استخدام مراكز المساعدة ) -23

 تطبيق المعرفة -نقل المعرفة            د -ج      التقاط المعرفة -ب  إنتاج المعرفة -أ

 

 
 رمز الإجابة الفقرة رمز الإجابة الفقرة رمز الإجابة الفقرة

 أ 17 ج 9 ب 1

 ب 18 ب 10 ج 2

 ج 19 أ 11 ج 3

 ب 20 ج 12 ج 4

 ج 21 أ 13 ج 5

 د 22 أ 14 د 6

 د 23 ب 15 ب 7

   ج 16 د 8
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   2010ش                                                         جداول توضيحية:

إمكانية نقلها  تعريفها 

 للآخرين

 ملاحظات مثال

 1 .   

  المعرفة  

 الظاهرة 
 

 (2009)ص

هي المعرفة المحفوظة والتي يمكن كتابتها 

ونقلها للآخرين من خلال الوثائق والسجلات 

 ....... المحوسبة وغير المحوسبة

 . مواصفات منتج معين1 يسهل نقلها

 . برنامج حاسوبي2

 . تصميمات صناعية3

 . خطوات مكتوبة لإنجاز    4

 مهمة معينة    

 . الكتب والسجلات  5

 والمستندات    

 . تعبئة طلب تأشيرة  6

 الدخول لزيارة دولة عربية 

 . استخدام برنامج تعليمي7

. تركيب بطاقة الفاكس في 8

جهاز الحاسوب بناءً على 

 التعليمات المرفقة

 

 2 . 

 المعرفة   

 الضمنية 
 

 (2009)ص

مجموعة من المهارات والخبرات المخزنة في 

 عقول الأفراد المبنية على الخبرة الشخصية 

 ) ويصعب نقلها للآخرين (   

 . تشخيص حالة مرضية 1 يصعب نقلها

 معقدة    

 / منسف . تحضير كعك العيد2

 / السباحة . لعبة كرة القدم3

 . تعامل المدير مع الموظفين4

 . قيادة الدراجة الهوائية5

. إصلاح أعطال الكهرباء في 6

 السيارة

 (2012)شتسعى

المؤسسات 

لامتلاك هذا 

النوع من 

 المعرفة.

 (2015، ص2013،ش2010ش)

 

 حاسوبيةتقنيات 

 تقاط المعرفةلال

 تطبيق المعرفةطرق  نقل المعرفةطرق  إنتاج المعرفةطرق 

 . الأنظمة الخبيرة1

 . المحاكاة.2

 
طرق للالتقاط المعرفة أثناء 

 التعليمية العملية
 الاستماع للمعلم

 التواصل مع   

 الآخرين.    

 الكتابقراءة  

 طرق إنتاج المعرفة الظاهرة

 . التنقيب في البيانات ) قواعد البيانات ( 1

 (  Data Mining)ك المعلومات () بنو 
 

 (2014ص)الضمنية طرق إنتاج المعرفة 

 . الاتصال المباشر بين حاملين المعرفة.2

 تقنيات الاتصال المختلفة. 3

 (   مؤتمرات المرئية () غرف المحادثة) ال 

. مواقع الإنترنت التي تسمح بالوصول 4

 إلى قواعد البيانات  ) مواقع الإنترنت (

 . الإنترنت1

. تطبيقات الذكاء 2

الأنظمة الاصطناعي )

 (الخبيرة

. طرق الاتصال 3

 الجماعية على الإنترنت

 ) مجموعات النقاش (. 
 المعرفة أثناء العمليةلنقل طرق 

 التعليمية
 شرح الدرس. 1
البرامج الحاسوبية . 2

.مثل)برامج شرح التفاعلية

 (EduWaveالمناهج على 

 . مراكز المساعدة1

) التي تعمل بالرد الآلي أو 

 (من خلال موظف

 

خيارات المساعدة . 2

المتوفرة في كثير من 

 البرامج

  مثل:

                  windows xpبرنامج 
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 لدرس الأول:أساسيات لغة بيسكا
Beginners All-purpose Symbolic Instruction Code 

 

 

 ملاحظة:

  صممت لغة بيسك لتكون وسيلة تعليمية لذا فهي لغة تفاعلية . 

  أثناء إعداد البرنامج  : هي اللغة التي تسمح بالاتصال المباشر بين المستخدم والحاسوباللغة التفاعلية

 واستخدامه.

  في المجالات التجارية،العلمية..(واستخداماً ةًتعتبر لغة بيسك من أكثر اللغات عالية المستوى شعبي ( 

 الأسباب:
  بساطتها 

 .سهولة تعلمها 
 

  لغة بيسك أنها: ميزاتمن أهم 

 لغة تعليمية              .1

     لغة تفاعلية .2

 . بسيطة وسهلة التعلم3

 أكثر اللغات عالية المستوى شعبية واستخداماً.. 4
 

 (2015)ش : علل: تعد لغة بيسك لغة تفاعلية.1س
 لأنها تسمح بالاتصال المباشر بين المستخدم وجهاز الحاسوب أثناء إعداد واستخدام البرنامج.

 وقد تم بناء هذه اللغة لتكون وسيلة تعليمية.
 

 أولًا: مجموعة رموز اللغة.
 

هي مجموعة الحروف والرموز التي تستخدم لتشكيل الكلمات التي ينبغي الإلمام بها عند تعلم  اللغة:رموز 

 أي لغة من اللغات وتختلف الرموز من لغة لأخرى.
 

 (2015ص) ؟Qbasicتخدمة في س: ما هى مجموعات الرموز الم4س
 

 : مجموعة الحروف .1

  حروف اللغة الإنجليزية منA  إلىZ  كبيرة.  ولا أهمية لكون الأحرف صغيرة أو 

. كذلك لا فرق بين كتابة printتؤدي نفس عمل  PRINTمثال: عند كتابة أمر الطباعة فإن 

 .SuMو   sumالمتغير 

 

 9 - 0من  :مجموعة الأرقام .2

 

هي مجموعة من الرموز التي تستخدم في كتابة البرامج ) كل رمز ليس من  :الرموز الخاصة .3

 : رموز العمليات الحسابية، رموز المقارنة ...الخمثلالأحرف أو الأرقام الإنجليزية ( 

 )    (  ...... الخ.    ,: =  $  +  *  /  ^   : مثل
 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 ثانياً:الثوابت:
 

 لا تتغير أثناء تنفيذ البرنامج. ثابتة هي قيم
 

 ؟Qbasicالثوابت المستخدمة في  أنواع: ما هي 5س

 وهي مجموعة الأعداد الحقيقية ) الصحيحة وغير الصحيحة( :الثوابت العددية .1

             1.8-      7    0.6 مثال:

 تعبيراً حسابياً وليس ثابتاً عددياً. 2 / 1 احذر:

 من الأحرف والأرقام والرموز الخاصةمجموعة  :الثوابت الرمزية .2
 "    " إشارتي اقتباس مزدوجتينالتي يتم وضعها بين  )باستثناء إشارة الاقتباس المزدوجة (    

 "           "       "******"    "ali "   " 5"        " Qbasic"    " +3--)ah ": مثال

 ان غير مقبولين.رمزي انثابت A"و    ""A5"  لكن
 

 ثالثاً: المتغيرات
 

 أثناء فترة تنفيذ البرنامج. للتغيرفي الذاكرة ذات قيم قابلة  مواقعتمثل أسماء هي 

 

فإن قيم الطول والعرض والمساحة متغيرة   Area = L * Wعند حساب مساحة مستطيل:  :توضيح

 بتغير أبعاد المستطيل.

 

أو متغيرات ذات معنى  X  ,   Y  ,  Z الرياضياتيمكن استخدام متغيرات كالتي تستخدم في ملاحظة: 

 للدلالة أنه مستخدم لحساب المساحة. Areaمناسب لعملها، كأن نستخدم المتغير 

 

 : ما هي أنواع المتغيرات؟6س
 

 تخدم لخزن القيم العددية.ست :متغيرات عددية .1

 X , Sum , length , counter أمثلة:

 

تخدم لخزن القيم الرمزية. ونميز المتغيرات الرمزية من العددية بأن ينتهي اسم ست :متغيرات رمزية .2

 $المتغير الرمزي بإشارة 

 $Name$ , X$ , Co12Nأمثلة: 

 

 (2014ص) : ما هي القواعد الأساسية لتعريف المتغيرات؟7س
 أن يبدأ اسم المتغير بحرف.  .1

 م المتغير على رموز خاصة أو فراغات.سأن لا يحتوي ا  .2

للمتغير  خانة  41خانة) أرقام وحروف (و 40 العدديتغير مالاسم عدد خانات أن لا يتجاوز   .3

 ) الخانة الأخيرة لإشارة $ (  .الرمزي

 المحجوزة.  qbasicتغير من كلمات مأن لا يكون اسم ال  .4

    $رمزي بإشارة الينتهي اسم المتغير   .5

 

أن يكون اسم المتغير ذو معنى، أي أن يكون الاسم مناسب لعمل المتغير. مثل  يفضل. 1ملاحظة: 

 لحساب الوسط الحسابي. AVGالمتغير 

 $بداخلها خطين غير مقبولة.  $إشارة  .2            
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 ملاحظة: كلمات بيسك المحجوزة هي:

1. And   Or   Mod 

2. Cls   Rem   End 

3. Input   Let   Print 

4. If   Then   Else   End If 

5. For   To   Step   Next 

6. Abs   Fix   Int   Cint      Sqr      Sin       Cos      Tan 
 

 : بين المقبول من غير المقبول من المتغيرات التالية مع بيان السبب؟8س

 تصحيح الغير مقبول السبب مقبول/ غير مقبول المتغير

Flag مقبول   

Cir2cle مقبول   

5length يبدأ برقم غير مقبول L5ength 

N UM$  يحتوي على فراغ غير مقبول NUM$ 

Squa^r2 يحتوي على رمز خاص غير مقبول Squar2 

Print كلمة محجوزة في بيسك غير مقبول Print$ أو print2 

Cub2$ مقبول   

A$rea  يحتوي على رمز خاص غير مقبول Area$ أو   Area 

K  B  5  وجود فراغات مقبولغير KB5 

Print$ مقبول   

Input$ غير مقبول  InBut$  أوInput3$ 

A.B مقبول   

INBUT مقبول   

.S لم يبدأ بحرف غير مقبول S. 

D. مقبول   

SUM$$ يحتوي على رمز خاص غير مقبول SUM$ 

 

  ملاحظة:
  غير محجوزةبيسك المحجوزة تصبح  كلماتأي تعديل على. 

  إن انتهاء جمل بيسك بالإشارة $ تجعلها متغيرات مقبولة إلا جملةInput 

 الإضافةأو  الحذفأو  تبديل مواقع مكونات المتغيرتصحيح الخطأ بعدة طرق منها  يمكن 

 (هذه معلومة غير موجودة فثي الكتاب) الرمز الخاص ) . ( مقبول 

  من الكتاب. 37راجع النشاط صفحة 

 لثوابت التالية مع توضيح نوع الثابت المقبول.من بين ا: بين المقبول من غير المقبول 9س
 

 تصحيح الغير مقبول نوع الثابت مقبول/غير مقبول الثابت

  عددي مقبول 2.3

 2.6  غير مقبول 2,6

   مقبول $  "278"  

 ":’ DM" مقبول   

‘ALI’ غير مقبول  "Ali" 

 2.6  غير مقبول 2.6$

   مقبول "3/4*2"

S*34 أو    "  34  غير مقبولS*34" 
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 رابعاً:  التعابير الحسابية  والمنطقية.
 

  حسابيةهو ثابت أو متغير أو مزيج من الثوابت والمتغيرات يجمع بينهما معاملات  التعبير:

 .....الخ > , <مثل   منطقية، / ، *...  الخ أو  -مثل: + ،             

 

 ( Arithmetic Expression )التعبير الحسابي .  1
 

هو ثابت عددي أو متغير عددي أو مزيج من الثوابت العددية والمتغيرات العددية التي يجمع بينها  .1

    .معاملات حسابية
 

. وبذلك يصبح تعبيراً حسابياً أكثر من معامل حسابيقد يحتوي التعبير الحسابي على أقواس وعلى  .2

  (مركب)نلاحظ وجود أكثر من عملية  A + X ^ 2أو (A + X ^ 2) مثل مركباً.

ليستا عمليتان  = )  () نلاحظ أن إشارتا  الجدول التالي يبين العمليات الحسابية في بيسك: .3

 حسابيتان(
 

 العملية
 

 المعنى
الصيغة 

 الحسابية

 

 التعبير في بيسك

 A+B       A+B الجمع +      

 A-B        A-B الطرح -     

 AB       A*B الضرب *     
 

      / 
 

 القسمة بناتج حقيقي
A          

B          

A/B 

 لا تساوي صفر Bحيث 
 

      \ 
 

 بناتج صحيح ةالقسم
 

---------  

   

A\B 

 لا تساوي صفر Bحيث 

 

Mod 
 

 باقي القسمة
---------  

   

A MOD B 

 لا تساوي صفر Bحيث 
 

       ^ 

       

 

 )الرفع للقوة( الأس
 

A
B

 
 

A^B 

 

 عند حساب قيمة التعبير الحسابي ينبغي مراعاة تسلسل تنفيذ العمليات الحسابية .4
 

 قواعد أولوية تنفيذ العمليات الحسابية 

 :يتم تنفيذ العمليات الحسابية حسب الألويات التالية 

 [     ]الأقواس  )     (   ولا يوجد في بيسك  .1

 ^الأس  .2

 حقيقي ) / ( الضرب والقسمة بناتج .3

 ( \القسمة بناتج صحيح )  .4

 ( MODباقي القسمة )  .5

 (. -الجمع ) + ( والطرح )  .6

 في حال التساوي في الأولوية يتم التنفيذ من اليسار إلى اليمين. .7
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    نستخدم الأقواس في حال أردنا تقديم أولوية متأخرة على أخرى متقدمة.)تغيير تسلسل تنفيذ

 العمليات الحسابية (

   .الأقواس تجعل التعبير الحسابي أسهل للقراءة 

 :توضيح Y + 3 * 2  سوف يتم تنفيذ الضرب قبل الجمع، ولكن إذا أردنا تنفيذ الجمع قبل

 2 * ( Y + 3 ) فإننا نستخدم الأقواس. الضرب

 إشارتا اليساوي =  والأقواس )  (  ليستا من العمليات الحسابية 

 B = Y + 5 = هذا ليس تعبيراً حسابياً بسبب وجود إشارة 

 Y + 5 هذا تعبير حسابي بسيط 

 Y + 5 ^ B   أو( Y + 5 ) ^ B .هذا تعبير حسابي مركب 

  اس المغلقة.يجب أن يكون عدد الأقواس المفتوحة مساوياً لعدد الأقو 

  عند التحويل من التعبير الحسابي الجبري إلى التعبير الحسابي فيQbasic :فإننا 

  ( 5نحول كل عملية حسابية إلى ما يقابلها في بيسك ) بناءً على الجدول ص 

 وذلك للمحافظة على تسلسل تنفيذ نقوس المقامو نقوس البسطفإننا  اًإذا كان هناك كسر .

 العمليات

  وذلك للمحافظة على تسلسل تنفيذ نقوس القوةً فإننا القوة تعبيراً حسابياإذا كانت .

 العمليات

  ما تحت الجذر بين أقواسضع 

 40ص   39الأمثلة والأنشطة ص. 

 

 289،  11،  27: الجواب على التوالي    41*. نشاط صفحة 
 

 ؟Qbasic: حول التعابير الحسابية الجبرية التالية إلى ما يقابلها في 10س 

 Qbasicالتعبير بلغة  التعبير الجبري
 

B
2
 – 4AC 

 

 

B ^ 2 – 4*A*C 

 

3(𝑌 + 10)

2𝑋 − 5
 

 

( 3*(Y+10) )  /  ( 2*X-5 ) 

 

    X - 2     . 

  2Y + 2  . 

2X 

 

(X-2)   /  (  (2*Y+2) / ( 2*X)   ) 

 

 

√2𝑌(3𝑋 + 5) 

 

(  2*Y*(3*X+5)  )  ^ 0.5      

 أو
Sqr (  2*Y*(3*X+5)  ) 

 
 

X

KY
N






2
 

( N – ( Y + K ) / ( 2 + X ) ) ^  0.5 

 أو
Sqr (  N – ( Y + K ) / ( 2 + X )  ) 

5 − 𝐴𝑏+2

10
 

 

(5 – A ^ (b+2) )  / (10)  

 

X
2
 +(A+C)

2
 

      B-A 

 

X^2 + ((A+C)^2) / (B-A) 
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2X  –    X
2
 – 3X + 7 

             2Y + 5X – 15 

 

2*X – (X^2 – 3*X +7) / (2*Y + 5*X – 15) 

 A – C+D 

E     2B 

 

A / E  - (C+D) / (2*B) 

 

(X
2
 + Y

3
 ) 

1/3
 + 2 – 3A 

                         B 

( X^2 + Y^3 ) ^ ( 1/3)  + ( 2 – 3 * A ) / B 
 

 لا يؤثر عدمه:وضع قوس للمقام أو هنا

(B) صحيحة 

 

10

52 A
 ÷  

)5(2

3

X
 

 

 
 

(  (2*A -5 ) / 10 )    /   (  3 / ( 2*(X+5) )  ) 

102

)5(4

2

3





aX

Y
 

((4*(Y-5) ) ^ (1 /3))  / (( 2*X ^ (a+2)-10) ^0.5) 

 أو

((4*(Y-5) ) ^ (1 /3))  /   (  Sqr( 2*X ^ (a+2)-10) ) 

10

32 X
 + Y 

 

(2*X + 3) ^ 0.5  ) / 10 + Y 

 أو

( Sqr (2*X + 3)   ) / 10 + Y 

3 √2(X + 3Y)

√3Ya+2
 

( 3 * ( 2 * (X+3*Y) ) ^ 0.5 ) / ( ( 3* Y ^ (a+2) ) ^.5) 
 أو

(3 *Sqr ( 2 * (X+3*Y) )  ) / ( Sqr ( 3* Y ^ (a+2) ) ) 

 
 ملاحظة:

في بعض الأحيان عند التحويل إلى صيغة بيسك يكون قوس البسط أو المقام زيادة على الحل، لذلك  

 ً( فلا بأس في ذلك.احتياطاتجاهله. وإن وضعه الطالب )يمكن 
 

  أسئلة دقيقة فانتبه

بين  السالبيتم تعويض قيمة المتغير . 5

 أقواس

 a = -4            b = 4توضيح:   

 القوة ثم الضرب بسالب    16-   = 2 ^ 4-

(-4) ^ 2 = 16 

 A ^ 2 = 16                      (-4) ^ 2 

 -b ^ 2 = -16                    - (4) ^ 2 

X                            X^0.5      X^(1/2)     Sqr(X) 

1. 16 ^ 0.5  

2. 16 ^ (1/2) = 4 

 

 المثالين السابقين بتطبيق القاعدة

√16  = 4 

 يتم تنفيذ القوة ثم القسمة     2 / 1 ^ 16 .3

      16 / 2 

          8 

 

6.  2 ^ -2  = 0.25 

 حقيقي (2\1 ) ^ 16 .4

      16 ^ 0 

          1 

 القسمة هنا بناتج صحيح وليس حقيقي
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 \أمثلة توضيحية للقسمة الصحيحة 

1.  11 \ 3 =  3 

 

. إذا كان مطلق العدد الأول أصغر من 1

 0الثاني فالجواب 

 

 

 

 

 

 Error. إذا كان الثاني صفراً فالجواب 2

2.  3 \ 11  = 0 

 

3.  0 \ 11  = 0 

4.  7 \ 0  = error 

 

5. - 15 \ 6 =  -2 

 

 

6.  13 \ -4   =  -3 

 انتبه القسمة هنا بناتج حقيقي    3.75  =  4- / 15-  .7

 

 (Mod)أمثلة توضيحية لباقي القسمة 

1.  11 Mod 3   =  2 1 الثاني.العدد . مطلق الناتج أصغر من 

 

 

 

 Error. إذا كان الثاني صفراً فالجواب 2

. إذا كان مطلق العدد الأول أصغر من الثاني 3

 فالجواب الأول

 

 

 

2.  11 Mod 0  = error 

3.  3 Mod 11   =  3 

4.  0 Mod 11   =  0 

5.  7 Mod -4  =    3 4إشارة الناتج نفس إشارة الأول . 

6.  -11 Mod -3 = -2 

7.  -9 Mod 3  =    0 

8.  -13 Mod 5 =  -3 

 

 

 التعابير الحسابية التالية:كل من : ما هو ناتج 11س
1. 30 / 5*3 + 6/2  

          6*3 + 6/2 

           18 + 6/2 

           18 + 3 

               21 

 

 ما ناتج كل من: A = 4      B = 2*. إذا كانت 
 

4.  A * -B ^ 2 + (A-8) ^ 2 / B 

     4 * -2 ^ 2 + (4-8) ^ 2 / 2 

     4 * -2 ^ 2 + (-4) ^ 2 / 2 

     4 * -4 + (-4) ^ 2 / 2 

     4 * -4 + 16 / 2 

    -16 + 16 / 2 

    -16 + 8 

         -8 
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2. 2 * 2 ^ 3 + 2 * (4 - 3)  

       2 * 2 ^ 3 + 2 * 1 

       2 * 8 + 2 *1 

          16 + 2 * 1 

          16 + 2 

              18 

 ما ناتج كل من: A = 4      B = 2*. إذا كانت 

5.  2 * B – ( a ^ B ) / 2 + 3 

     2 * 2 - ( 4 ^ 2 ) / 2 + 3 

     2 * 2 - 16 / 2 + 3 

        4 - 16 / 2 + 3 

        4 - 8 + 3 

          -4 + 3 

               -1 
 ما ناتج كل من: A = 4      B = 2*. إذا كانت 

3. ( A + 1 ) Mod –B 

          ( 4 +1 ) Mod -2 

             5 Mod -2 

                    1 

6.  -A ^ B + 5 \ B  * 3  

     -(4) ^ 2 + 5 \ 2 * 3 

        -16 + 5 \ 2 * 3 

        -16 + 5 \ 6 

        -16 + 0   

           -16 

 

 .  التعبير المنطقي2

 

  ًهو جملة خبرية قيمتها إما صوابا( True )  طأً خأو( False ).        -1 , 0) ذه إجابات خاطئة (ه 

 نستخدم عمليات المقارنة الست في التعبير المنطقي 
 

 Qbasic الحساب الوصف العملية

 A = B A = B يساوي =

 A < B A < B أقل من >

 A > B A > B أكبر من <

 A ≤ B A <= B أقل من أو يساوي =>

 A ≥ B A >= B أكبر من أو يساوي =<

 A ≠ B A <> B لا يساوي <>
 

 قد تكون ثابتاً عددياً أو متغيراً عددياً أو تعبيراً حسابياً. Bو  Aحيث إن كل من 
 

 

 

 (41) راجع المثال صالمنطقية التالية: فما ناتج التعابير   A = 3  B = 10: إذا كانت قيمة 12س

1.   A < > B                

      3 < >   10           

          T 

2.  A > = B 

     3 > = 10      

          F 

3.  3*A <= B 

     3*3 <=10 

     9 <=10           T 

4.   15 < A+B 

      15 < 3 +10 

      15 < 13       

          F 

5.   B > 4*A-1 

    10 > 4*3 - 1 

    10 > 12 - 1 

    10 > 11         F 

6.   B <> 5*2 

      10 <> 10 

            F 
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 المعاملات المنطقية
  

 .تستخدم المعاملات المنطقية للربط بين تعبيرين منطقيين بسيطين لتكوين جملة خبرية مركبة 

  جدول الصواب والخطأ للمعاملAND  والمعاملOR   : 
 

A OR B A And B B A 

T T T T 

T F F T 

T F T F 

F F F F 

 

 :أولويات إيجاد ناتج التعبير المنطقي

 .يتم تنفيذ العمليات الحسابية أولًا 

 ) ثم عمليات المقارنة وينفس درجة الأولوية ) يتم التنفيذ من اليسار لليمين 

  ثمAND 

  ثمOR 

 
 : اكتب العبارة المنطقية التالية بلغة بيسك:13س

 دينار 300أكبر من    ( Sالراتب )  وسنة  45 يساوي أقل من أو ) Xالعمر )  .1

                                            X <= 45 And S > 300 

 
 ( B% من المبيعات ) 25العمولة  أودينار  500 يساوي(  Sالراتب )   .2

                                             S = 500 OR M = 0.25 * B 

 
 ديناراً. 25(  Tالخصم )  ودينار   200من  أكبر(  Pالسعر )  .3

                                               P > 200 And T = 25 

 
 سم 340عن  يزيد(  A( و طول علي )  M. طول محمد ) 4    

                                              M + A > 340 

 
  99و  95بين  محصور (Avg). معدل أسماء5    

                                         Avg > 95 And Avg < 99 

 
 Excellentوتقديرها  88يزيد عن   Avg. معدل سوار 6    

                                             Avg > 88 And R$="Excellent" 

 

 (M)علامة الرياضيات  لا تساوي أو 90عن  زيدلا ت  (A)علامة العربي. 7    

                                            A <= 90 OR A <> M 

 
 دينار 50 (T)والمخالفة  120عن  لا تقل (S)سرعة السيارة .8   

                                            S>=120 And T=50 

 



 

24 

 

 التعابير المنطقية التالية:كل من فما هو ناتج A = 2     B = 4  W = 6 : إذا كانت 14س

 

2. 5 <=A OR A^2/2 > 5 

    5 <=2 OR 2^2/2 > 5 

    5 <=2 OR 4/2 > 5 

    5 <=2 OR 2 > 5 

    F OR 2 > 5 

    F OR F 

        F 

1. 8<=A^3 OR A < 3 AND B MOD 3< >1 

8<=2^3 OR 2 < 3 AND 4 MOD 3< >1 

8<=8 OR 2 < 3 AND 4 MOD 3< >1 

8<=8 OR 2 < 3 AND 1 < >1 

T OR 2 < 3 AND 1< >1 

T OR T AND 1< >1 

T OR T AND F 

T OR F 

   T 

 ORقبل  Andانتبه تنفيذ 
 

4.  M = (A^3 - 3*5 ) ^ 2 

    M = (2^3 – 3*5 ) ^2 

    M = (2^3 - 3*5 ) ^ 2 

    M = (8- 3*5 ) ^ 2 

    M = (8-15) ^ 2 

    M = (-7) ^ 2    

    M = 49 
 

نكمل الحل  إذا كان السؤال تعبير منطقي  

 لأنها لا قيمة لها M 0ونعوض 

0 = 49 

    F 

3. (1 >=1 OR A MOD 3 < 2) AND B-2*A>=2 

   (1 >=1 OR 2 MOD 3 < 2) AND 4-2*2>=2 

  (1 >=1 OR 2 < 2) AND 4-2*2>=2 

 (1 >=1 OR 2 < 2) AND 4-4>=2 

 (1 >=1 OR 2 < 2) AND 0 >=2 

 (T OR 2 < 2) AND 0 >=2 

 (T OR F) AND 0 >=2 

 (T OR F) AND F 

 T AND F 

 F            بين أقواس لذلك يتم تنفيذها أولًا ORهنا     

 ما هو ناتج التعبير المنطقي التالي:. 5

W = B^2 – 5*A 

6 = 4^2 – 5*2 

6 = 16 – 5*2 

6 = 16 – 10 

6 = 6  

   T 

 

 
 : استخرج من البرنامج التالي:15س

 .....ألخ    10   12   5ثابت عددي  :   .1

 ........الخ.. I   Aمتغير عددي :     .2

   "AMMAN"ثابت رمزي :  .3

 $N أو  $M  متغير رمزي. .4

 A > 5:  منطقي تعبير .5

 ) لا نضع إشارة المساواة في التعبير الحسابي(   A+12:  حسابي تعبر .6

 حسابية    + عملية .7

 <مقارنة      عملية .8

 Andمنطقي    معامل .9

 119صفحة راجع السؤال 

CLS 

INPUT N$,A 

B=A+12 

M$ ="AMMAN" 

FOR I=1 TO 5 

PRINT M$ 

NEXT I 

IF A> 5 And A<10 THEN PRINT A^2 
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 حلول بعض أسئلة الدرس الأول
 

اللغة التي تسمح بالاتصال المباشر بين المستخدم  وجهاز الحاسوب أثناء إعداد اللغة التفاعلية:  -1

 البرنامج واستخدامه.

 لتكون وسيلة تعليمية QBASICتم بناء  -2

 

 (2012)ص أمثلة على كل من: -4

 8 .2،   6.35-،   10الثوابت العددية:    -أ 

 "A"  ،"4.2+44"  ،"hellow"الثوابت الرمزية:   -ب 

 AV  ،Faresالمتغيرات العددية:  -ج 

 $PL$  ،W3$  ،N المتغيرات الرمزية: -د 

6-  

 QBASICالتعبير في لغة  التعبير الجبري 

Y         -أ
2 

X
2
 +   

            Z - 5 
 

X ^ 2  +  Y ^ 2 / (Z - 5) 

    A -ب
       + D 

A - B 
 

A / (A - B) + D 

A      -ج
2
          A + B 

       -   
      B            D-A 

A ^ 2 / B – (A + B) / (D - A) 

 

 )نحل السؤال حسب الأولويات( : B = 5و  A = 2قيمة كل من التعابير الحسابية الآتية، إذا كان  -7

 

 الجواب النهائي التعبير

 A + 5 *(B + 7) 66 * 3أ(  

 B ^ A / B* 2 - 1 9ب(  

 MOD A 1 (B+A)ج(  

 .ORو  ANDعمل المعاملين المنطقيين:  -8

 
للربط بين تعبيرين منطقيين بسيطين لتكوين جملة خبرية  ORو  ANDيستخدم المعاملان المنطقيان 

 مركبة. 
يعطي ناتجاً صواباً إذا كان كل من التعبيرين المنطقيين البسيطين صواباً، ويعطي ناتجاً  ANDالمعامل 

 خطأً إذا كان كلا التعبيرين المنطقيين البسيطين أو أحدهما خطأً. 
 

ا كان أي من التعبيرين المنطقيين البسيطين أو كلاهما صوابًا، ويعطي يعطي ناتجاً صواباً إذ ORالمعامل 
   ناتجاً خطأً إذا كان كلا التعبيرين المنطقيين البسيطين خطأًً.
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 ) نحل السؤال حسب الأولويات( فإن ناتج التعابير المنطقية الآتية هو:  A=7  ،B=4إذا كانت قيمة   -9

 الجواب النهائي التعبير

a) A <> B     صواب(True) 

b) A >= B    صواب(True) 

c) A < B    خطأ(False) 

d) B*A < B   خطأ(False) 

e) B <= A*-1  خطأ(False) 

f) 12 > A+B  صواب(True) 

g) A + 3 > B  AND  B-3 > A  خطأ(False) 

h) (B + A < 2*A  OR B*2 > A)  AND  15 >=A+B  صواب(True) 

   

 الصواب والخطأ للتعبير المنطقي الآتي:جدول  -10

  A  AND  B  OR  C 

A B C A AND B A  AND  B  OR  C 

T T T T T 

T T F T T 

T F T F T 

T F F F F 

F T T F T 

F T F F F 

F F T F T 

F F F F F 

 

 أمثلة على كل من: -11

 X^3 – (X-Y)/(4-3*Y)*2 التعابير الحسابية.     أ

 X+Y >= 3*X التعابير المنطقية.   ب

 X + Y > 7  AND  X*2 < 15 التعابير المنطقية المركبة.  ج

 

 A = True  ،B=False  ،C = True  ،D = Falseإذا كانت  -12

 A OR B AND C OR D ناتج التعبير المنطقي الآتي: فما 

  

   A        OR     B    AND    C    OR   D 

 

   T        OR  F AND  T  OR  F 

   T  OR   F   OR  F 

                 T  OR  F 

                   T 
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 أسئلة إثرائية.

 

 التعابير الحسابية التالية:كل من : ما قيمة 1س
 

 Z = 2 – 1 ^ 2 + 3 * ( 4 * 1 + 2 ) + M                        19      

      32 / ( 3 + 1 ) ^ 2 – 5 \ 4 * 2                                  2                     

      32 / ( 3 + 1 ) ^ 2 – 5 / 4 * 2                                 -0.5  
 

 A=5 B=2 C=3 D=4: ما قيمة التعابير المنطقية التالية: إذا علمت أن 2س
 

  A * B <= 20 OR 9 < > A^B AND D ^ (.5) < B                         T 

 16 \ 3 * 5 < = C AND ( A < D OR D < > B )                              T 

 7 < 5 AND -9 MOD ( 4 – 3 * 2 ) < > 25                                     F               

 10 ^ ( 20 MOD 2 )  = 7 AND 1 < 5                                             F 

 3 < 5 AND 2 < > ( 3 -2 ) OR 2 * 3 < 3                                       T 

 

 : أكتب العبارة التالية بلغة بيسك؟3س

  المعدلAVG  وعلامة اللغة العربية  75أكبر منARABIC  80أكبر من أو يساوي 

  كمية الاستهلاكQ  فلساً 31واط يساوي  واط، وسعر الكيلو كيلو 160أقل من أو يساوي 

  بالمائة من المبيعات 5دينار والأرباح  2000عن تزيد المشتريات B 

 

 (2009)ص: ارسم جدول الحقيقة) الصواب والخطأ ( للعبارة المنطقية التالية: 4س

( A AND C ) OR ( B AND C ) AND ( A AND B ) 

 

 : أكمل جدول الصواب والخطأ التالي: 5س

B AND ( A OR B) A OR B B A 

TRUE TRUE TRUE TRUE 

FALSE TRUE FALSE TRUE 

TRUE TRUE TRUE FALSE 

FALSE FALSE FALSE FALSE 
 

 

 

 

 

 

 

 (2010)ش:ما ناتج كل من التعابير التالية  A = 10 , B =7 , C =2 , D =5: إذا كانت6س

1 .B < C AND ( D < > A – C OR  A > D*3 )                         الجوابF 

2 .( C ^ 2 + 5 ) Mod 6                                                              3الجواب 
 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 الحل

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 إجابة الأسئلة الإثرائية. 
 

 : ما قيمة التعابير الحسابية التالية:1س

 32 / ( 3 + 1 ) ^ 2 – 5 \ 4 *2                         

32 / 4 ^ 2 – 5 \ 4 * 2 

32 / 16 – 5 \ 4 * 2 

2 – 5 \ 4 * 2 

2 – 5 \ 8 

2 – 0   

      2                      

 Z=2 – 1 ^ 2 + 3 * ( 4 * 1 + 2 )+ 0                 

Z = 2 – 1 ^ 2 + 3 * ( 4 * 1 + 2 ) + 0 

Z = 2 – 1 ^ 2 + 3 * ( 4 + 2 ) + 0 

Z = 2 – 1 ^ 2 + 3 * 6 + 0 

Z = 2 – 1 + 3 * 6 + 0 

Z = 2 – 1 + 18 + 0 

Z = 1 + 18 + 0 

Z = 19 + 0 

        19 
إذا افترض السؤال أن التعبير السابق هو تعبير منطقي  كنل

 ونكمل الحل على النحو التالي: Zنعوض بقيمة 

0 = 19 

F 

 32 / ( 3 + 1 ) ^ 2 – 5 / 4 * 2          

                          

32 / 4 ^ 2 – 5 / 4 * 2 

32 / 16 – 5 / 4 * 2 

2 – 5 / 4 * 2 

2- 1.25 * 2 

2 – 2.5 

 -0.5 

 
 

 

 A=5 B=2 C=3 D=4التعابير المنطقية التالية: إذا علمت أن كل من : ما قيمة 2س
 

2. 16\3*5< = C AND(A<D OR D< > B)                                          

16\3*5< = 3 AND (5 < 4 OR 4< > 2 )                                          

     16 \ 15<=3 AND ( 5 < 4 OR 4 < > 2) 

         1<=3 AND ( 5 < 4 OR 4 < > 2) 

         1<=3 AND ( F OR 4 < > 2) 

         1<=3 AND ( F OR T) 

            T And ( F OR T ) 

         T AND  T 

               T 

 

3.  7 < 5 AND -9 MOD( 4 –3*2)<>25                                

    7 < 5 AND -9 MOD ( 4-6) < > 25 

7 < 5 AND -9 mod -2 < > 25 

7 < 5 AND -1 < > 25 

F AND -1 < > 25 

F AND T 

       F 

 

 1. A*B<= 20 OR 9< >A^B AND D^(.5)< B                         

5*2 <= 20 OR 9 < > 5 ^2 AND 4 ^.5 < 2 

5*2 <=20 OR 9 < > 25 AND 4 ^.5 < 2 

5*2 <=20 OR 9 < > 25 AND 2 < 2 

10 <=20 OR 9 < > 25 AND 2 < 2 

T OR OR 9 < > 25 AND 2 < 2 

T OR T AND 2 < 2 

T OR T AND 2 < 2 

T OR T AND F 

T OR F 

     T 
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5. 3 < 5 AND 2< >( 3 -2 ) OR 2*3 < 3 

                

3 < 5 AND 2 < > 1 OR 2 * 3 < 3 

3 < 5 AND 2 < > 1 OR 6 < 3 

T AND 2 < > 1 OR 6 < 3 

T AND T OR 6 < 3 

T AND T OR F 

T OR F 

    T 

 

4.  10 ^ (20 MOD 2)=7 AND 1  <  5 

       10 ^ 0  = 7 AND 1 < 5 

      1 = 7 AND 1 < 5 

       F AND 1 < 5 

       F AND T 

            F 

     

 

 : أكتب العبارة التالية بلغة بيسك؟3س
 

  المعدلAVG  وعلامة اللغة العربية  75أكبر منARABIC  80أكبر من أو يساوي 

AVG > 75 AND ARABIC > = 80 
 

  كمية الاستهلاكQ  فلساً 31كيلو واط، وسعر الكيلو واط  160أقل من أو يساوي 

Q <= 160 AND WP = 31 
 

  بالمائة من المبيعات 5دينار والأرباح  2000عن تزيد المشتريات B 

       M > 2000 AND R = (5/100) * B 

 
 : ارسم جدول الحقيقة للعبارة المنطقية التالية:4س

( A AND C ) OR ( B AND C ) AND ( A AND B ) 
 

A B C (A AND C) 

= Z 

(B AND C) 

= X 

(A AND B) 

= Y 

(X AND Y ) 

= W 

Z OR W 

T T T T T T T T 

T T F F F T F F 

T F T T F F F T 

T F F F F F F F 

F T T F T F F F 

F T F F F F F F 

F F T F F F F F 

F F F F F F F F 

 

 الحل      :               أكمل جدول الصواب والخطأ بما هو مناسب:5س
 

C And(B OR A) C B A 

 False True True 

True True  False 

False  False True 

False True False  

 

C And(B OR A) C B A 

False False True True 

True True True False 

False False False True 

False True False False 
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 جدول توضيحي
 

 ملاحظات مثال المسمى
 

 ثابت عددي
 

 

15 
 

 

 رقم
 

 

 ثابت رمزي
 

 

"15A?- " 
 

 " أي شيئ "
 

 

 متغير عددي
 

 

Name 
 

 يحقق الشروط
 

 

 متغير رمزي
 

 

Name$ 
 

 الشروط $يحقق 
 

 

=  ( ) 
 

 

 ليستا عمليتان حسابيتان
 

 

B = A + 5 
 

 

 ليس تعبيراً حسابياً
 

 بسبب وجود إشارة =
 

 

A + 5 
 

 

 حسابي بسيط تعبير
 

 

 عملية حسابية واحدة
 

 

( A + 5 ) ^ 2 
 

 

 حسابي مركب تعبير
 

 

 أكثر من عملية حسابية
 

 

A > 9* C 
 

 

 منطقي بسيط تعبير

 
 

A > 10 And A < 20 
 

 

 منطقي مركب تعبير
 

 

أو   ANDبسبب وجود المعامل 

OR 
 

 

    +-       /   *\   MOD  ^ 
 

 

 حسابي معامل )عملية(

 
 

>  <  =  <>  >= <=  
 

 

 مقارنة عملية

 
 

And Or 
 

 

 منطقي معامل

 
 

$ 
 

 

 هذه إشارة دولار خاطئة
 

 

 Sفي وسط  خطينبسبب وجود 
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 Qbasicالدرس الثاني: بيئة العمل في برمجية 
 

 Qbasicأولًا: تشغيل برمجية 
 

 ؟Qbasic: أذكر خطوات تشغيل برمجية 1س

  الانتقال إلى مكان وجود ملف التشغيلQbasic.exe .ًوالنقر عليه نقراً مزدوجا 

 عند ظهور الرسالة الترحيبية نضغط على مفتاح Esc .(2014)ش للخروج منها 
 

 ملاحظة:
  46أنظر الشكل صفحة  

 .Qbasicللتعرف على الشاشة الرئيسية لـ     

 

 .يتم تفعيل سطر اللوائح لتنفيذ خيار معين 

 

  لا تختلف الشاشة الرئيسية عن برمجيةWordpad  
 من حيث الأجزاء الرئيسية، Wordأو برمجية 

 .والتعامل مع اللوائح، واختيار الأوامر وتنفيذها

 

 

 ؟Qbasicأذكر ثلاثاً من لوائح برمجية :2س
  FILE    EDIT    VIEW      SEARCH   

             RUN           DEBUG         OPTION 
 

 : وضح كيف يمكننا تفعيل سطر اللوائح؟3س

 (2012)صأو بالضغط على اللائحة باستخدام الفأرة.  ALTالضغط على مفتاح 

 
 ؟Qbasic: وضح كيف يمكننا تنفيذ أمر ) خيار ( معين من لائحة في 4س

 

 KEYBOARD  . باستخدام لوحة المفاتيح.1

 (2014)ش ( ALTبعد تفعيل سطر اللوائح  باستخدام المفتاح )  * 

 (2014)ش الأسهمنتنقل بين اللوائح باستخدام   *

 عند اختيار اللائحة تظهر خياراتها الفرعية  *

 (2014)شمن اللوائح  اختيار الخيار المطلوببعد  Enter* نضغط على مفتاح 

 

 MOUSE. باستخدام الفارة 2

 * النقر على اللائحة باستخدام الفأرة

 * النقر على الخيار المطلوب من القائمة الفرعية باستخدام الفأرة.
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  ثانياً: كتابة البرنامج وتحريره.

 ملاحظة:
 BAS امتداده) برنامجاً (  Qbasicيسمى ملف   .1

 : مجموعة من الأوامر والتعليمات لتنفيذ أمر معين. البرنامج .2

 اختيارية.أرقاماً لأنها  Qbasicلا يشترط إعطاء جمل  .3
 على تسلسل الجمل في البرنامج. Qbasicتنفيذ برنامج  يعتمد .4

سطراً بعد الآخر مع المحافظة على ترتيب السطور حتى نهاية البرنامج أو حتى  Qbasicيتم تنفيذ برنامج  .5

 ENDجملة 

 .Qbasicيمكن حذف سطر أو إضافته أو إجراء عملية النسخ أو القص واللصق أو التعديل على ملف  .6
 

 ؟Qbasic: كيف يتم كتابة برنامج 5س

  بطباعة سطر  ثم الثاني حتى نهاية برنامج 

  يجب الضغط على مفتاحEnter  للانتقال إلى السطر التالي.بعد نهاية كل سطر 
 

 

 .ثالثاً: تنفيذ البرنامج

 

 ؟Qbasic: أذكر طرق تنفيذ البرنامج في 7س

 RUN لائحةمن  START الأمراختيار  .1

 (2014)ش (2013)شF5مفتاح الضغط على  .2

 SHIFT+F5  مفتاحيالضغط على  .3

 .شريط الحالةمن  <F5 = RUN>الضغط على  .4

  .للرجوع من شاشة النتائج إلى الشاشة الرئيسية نضغط على أي مفتاح من لوحة المفاتيح 

 

  )CLS  creen )Slear Cرابعاً: جملة مسح شاشة المخرجات 
 

 ؟ CLS: وضح عمل جملة 8س

 )لا تمسح محتويات الذاكرة(في البرنامج. وحسب ورودها ،المخرجات عند تنفيذهالمسح شاشة تستخدم 

 توضيح:

  إذا كانتCLS  البرنامج فإنها تمسح شاشة المخرجات ثم تنفذ جمل البرنامج. بدايةفي 

  إذا كانتCLS  البرنامج فإن جمل البرنامج تنفذ ثم  تمسح شاشة المخرجات )تصبح الشاشة فارغة(. نهايةفي 

  () .إذا كانت في أي موقع في البرنامج فإنها تمسح أي مخرجات نفذت قبلها 

 

 ؟CLS: ما الصيغة العامة لجملة 9س

CLS                                        49راجع المثال صفحة 
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 ( REMARK) اختصار  REMخامساً: جملة الملاحظ والتوثيق 
 

 ؟REM: وضح عمل جملة 10س

 بها.  المستخدمأو  جلتذكير المبرمالهامة  المعلوماتولتوثيق بعض  ،اخل البرنامجدلتسجيل الملاحظات تستخدم 

 

 ؟REM: ما الصيغة العامة لجملة 11س

REM  any text 
 

REM:  كلمة محجوزة فيQbasic .تدل على وجود ملاحظة 

Any text : دون أي شروطملاحظة أو تعليق أو كلمة أو جملة نريدها. 

 ( كأنها غير موجودةوليس لها أي أثر في البرنامج )  الغير تنفيذية الجملة الوحيدة REMجملة  .1

 ( ليس شرطاًتوضع عادة في بداية البرنامج لتوضيح عمله وهدفه واسم المبرمج .. الخ )  .2

 من الممكن وضعها في أي مكان في البرنامج من أجل توضيح أي معلومة. .3

 في أي مكان من البرنامج ونكتب فيه ما نشاء دون  أي شروط. REMتوضع  .4

 50، 49راجع المثال صفحة            في البرنامج دون أي شروط. REMقد تتعدد جملة  .5

 

 ENDسادساً: جملة نهاية البرنامج 
 

 ؟ END: وضح عمل جملة 12س

 ينفذ ما بعدهاتنفيذ البرنامج عندها ولا حيث يتوقف  ،البرنامجتنفيذ نهاء تستخدم لإ

 

         END   ؟END: ما الصيغة العامة لجملة 13س
 

 .اختياريةجملة . 2    (ليس شرطاًعادة تكتب في نهاية البرنامج ) . 1  ملاحظات:

 
 

 END CLS  REMتابع أمثلة توضيحية في الغرفة الصفية للجمل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 51أسئلة الدرس صفحة 

 الإجابة بنعم أو لا: -1

 د( بعد حفظ برنامج بيسك لا يمكن تعديله )لا( (لا) com.امتداد ملف تشغيل بيسك هو أ( 

للخروج من الشاشة  Escب( يتم الضغط على مفتاح 

 الترحيبية والدخول للشاشة الرئيسية )نعم(

 40ه( لا يجوز أن يزيد عدد جمل برنامج بيسك عن 

 سطراً )لا(

  ج( ترقيم جمل بيسك اختياري )نعم(

 

 الناتج النهائي لتنفيذ كل من البرامج التالية: -5

  

 اذكر أسماء المتغيرات في المثال الآتي: .6

Rem A = 5 

        D                                       C = 3والمتغير     Cالجواب: المتغير                  

Cls 

D = 2 

End  

B = 10 

 الناتج النهائي البرنامج 

 ******  REM -أ

PRINT "******" 

REM = 5 

PRINT "REM" 

****** 

REM 

 PRINT  5^2 + 16*2 -ب

CLS 

PRINT  "5^2 + 16*2" 

 5^2 + 16*2 

 

  PRINT  7*5 -ج

END 

PRINT  10^2 

 35 

 

 B = 2  -د

Rem B = B*3 

Rem A = 8 

Print B , A 

2                                0 

 T = 5 هـ

B = T – t 

T = 7 

Print t , T 

7                     7 
 (2015)ش
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    1. Y$ = 5                 2. Y = A$ 

     3. 5  =  Y 

 الدرس الثالث:جملة التعيين والإدخال والإخراج
 

   أولًا : جملة التعيينLET 
 

 لتحديد قيم للمتغيرات من النوع نفسه أثناء كتابة البرنامج. تستخدم .1

 LETلجملة  الصيغة العامة .2

LET Variable = expression 

 حيث:  

LETاجعل أو عين للمتغير قيمة. تعني: كلمة محجوزة من كلمات بيسك، و 

Variable: متغير رمزي أو عددي 

Expression: .ثابت عددي أو رمزي أو متغير عددي أو رمزي حسب نوع المتغير 

 

3. Let اختيارية 

 يجب أن يكون طرفي المساواة من النوع نفسه. .4

 التعيين بحساب ما على يمين المساواة وتخزينه في المتغير الموجود على يسار المساواة تقوم جملة .5

 

 توضيح:
 

                                                        Y =  

 

 

 

 كما نلاحظ متغير عددي. Yحيث  

Y = 5                                                                       

                                      X = Y                                        

Y = 3 + X Mod 2                 
 

 

                     Y$ =                              

 

 

 كما نلاحظ متغير رمزي Yحيث  

  X$ = "Asem"              

    Y$ = "Ali "                                    

Y$ = X$     
 

 .يسارهالذي على  المتغيرمعامل التعيين)=( وتخزينه في  يمينتقوم جملة التعيين بحساب ما على 
 

 الجمل التالية خاطئة:

 عندما تكون قيم المتغيرات معروفة قبل تنفيذ البرنامج، أي نعطي المتغيرات قيم قبل التنفيذ. LETنستخدم  .6

 متغير عددي
 

 أو ثابت عددي

 أو تعبير حسابي

 متغير رمزي
 

 أو ثابت رمزي

 

 الذاكرة.

5      4 Y 

5 X 

 

 الذاكرة.

Asem X$ 

Ali     Asem Y$ 
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 إذا أردنا تغيير قيمة المتغير فإننا ندخل إلى المحرر) الشاشة الزرقاء ( ونقوم بتعديل القيمة. .7

(عند استخدامها ربط( أو )ضمتعني )وعند استخدامه مع المتغيرات والثوابت العددية، جمع الرمز + يعني  .8

 مع المتغيرات والثوابت الرمزية. لتصبح سلسلة واحدة.

 ( مع الثوابت والمتغيرات الرمزية. /  , * ,  ^  , -لا يجوز استخدام المعاملات )  .9

 مثال:        
X = 5 

Y = 4 الناتج                                                     

N$ = "ASEM"                                       9 

Z = X + Y                                           MY NAME ISASEM 

PRINT Z                                                            

PRINT "MY NAME IS" + N$                           
 

 / نعتمد على الصيغة العامة.:التالية الجملمن صحح الخطأ إن وجد في كل سؤال: 

مقبول / غير  الجملة الرقم

 مقبول

 تصحيح الغير مقبول

1. Let Y$ = "ALI" مقبول  

2.  

B = Y$ 
 أو     B = Y غير مقبول

B$ = Y$دون حذف 

3. "Ahmed" = Y$ غير مقبول Y$ = "Ahmed" 

4.  

Let B$ = "y$" + D 
 Let أو "Let B$ = "y$" + "D غير مقبول

B$ = "y$" + D$ 

5.  

X = B + "10" 

 X = B + 10 غير مقبول

  "X$ = "B + 10 أو

 "X$ = B$ + "10 أو

6. 
 

NM$ = B$ * "Ahmed" غير مقبول NM$=B$ + "Ahmed" 

7. B = " X mod 10 – C " غير مقبول B =  X mod 10 – C أو 

B$ = " X mod 10–C " 

8. Rem = 5 مقبول  

9.  

CLS = 5 
 CLS2 = 5 غير مقبول

 "CLS$ = "5   أو

10.  

Rem$ = 8 
 Rem = 8       أو   "Rem$ = "8 غير مقبول

11. REM = "OME" مقبول  

12. Rem let = 10 مقبول  

13.  

Let Rem = 10 
 Rem let =10 غير مقبول

Let Rem2 = 10 

14. Let  2 = A – B غير مقبول Let  A2 = A – B 

15. Let2 = A-B مقبول  

16.  

A  B = 10 Mod C 
 AB = 10 Mod C غير مقبول

ACB = 10 Mod C 

17 NO& = 99 غير مقبول No = 99 
  

F5 
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  ثانياً : جملة الإدخالINPUT 
 

 حيث:     INPUT IN-LISTالصيغة العامة :  .1

INPUT  .كلمة محجوزة وتعني أدخل 

IN-LIST  متغير) رمزي أو عددي ( أو مجموعة متغيرات مفصول بينها بفواصل, 
 

لإدخال البيانات إلى الحاسوب في شاشة المخرجات في لحظة تنفيذ البرنامج عن طريق  INPUT نستخدم .2

 لوحة المفاتيح. ) أي عندما تكون قيمة المتغير غير معروفة قبل التنفيذ (
 

 لإجراء المعالجة المطلوبة عليها. ةبالبيانات اللازموتمكن المستخدم من تزويد الحاسوب  .3
 

لإدخال قيمة أو أكثر مفصول )  ?)  عند تنفيذ جملة الإدخال فإن تنفيذ البرنامج يتوقف وتظهر علامة استفهام  .4

 بينها بفواصل وبحسب عدد المتغيرات مع الحفاظ على ترتيبها ونوعها.

 ين القيم المدخلة في المتغيرات وعلى التوالي.( فيتم تخزENTERبعد إدخال القيم نضغط على ) .5

 إما عددية أو رمزية. ثوابتجات عبارة عن رالقيم المدخلة في شاشة المخ .6
 

 

 Inputمثال يوضح عمل جملة الإدخال     

INPUT X 

INPUT Y 
 

 Xفي المتغير  6يتم تخزين 

 Yفي المتغير  8يتم تخزين 

 
 

 

 ,بفاصلة واحدة والفصل بين المتغيرات  INPUTيمكن استخدام جملة 

 
 

INPUT X , Y 
 

 بفاصلةتم إدخال قيمتين مفصول بينهما 

 Y( في  10والثانية ) X( في  6حيث تخزن القيمة الأولى ) 

 

 

INPUT X$,A 

 

 تم إدخال قيمة رمزية ثم عددية.
 

 
 ملاحظة:  

  قيمة رمزية وليست عددية  هنا تعتبر 5إلى أن  الانتباهيجب   ولكن فلا خطأ في ذلك  5,6لو أدخلنا. 

F5 

 تنفيذ

F5 

F5 
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  ( في حال:Redo from startتظهر رسالة ) ملاحظة:

 من المطلوب.  أكثرأو  أقل.  إدخال قيم 1

 .في جملة الإدخال(  المتغيرات العددية) نوع المتغيراتعدم تطابق نوع المدخلات مع . 2 

 ( بين المدخلات بدلًا من الفاصلة.;. وضع الفاصلة المنقوطة بين )3 

 

 توضيح الحالة الأولى:
INPUT X,Y 

 

 

 

 

 

 توضيح الحالة الثانية: 
 

INPUT  A$ , B 

PRINT A$        

PRINT B          
 

 

 

 وليست عدديةمل معها كقيمة رمزية أنه يمكن إدخال قيمة عددية للمتغير الرمزي لكن يتم التعايبين  المثال التالي 

    INPUT  A$ , B     

      PRINT A$        

    PRINT B          

 

  

 

 
 

  المتغيرات الرمزية بين إشارة اقتباس "  " والحصول على نفس النتيجة     قيم يمكن إدخال 

          INPUT  A$ , B     

             PRINT A$        

           PRINT B          

 

 

 توضيح الحالة الثالثة:
INPUT A$ , B 

PRINT A$       

PRINT B         

 
 

 

F5 

F5 

F5 

F5 

F5 
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 بحيث يكون تطابق في نوع المدخلات نطبق القاعدة التالية: Inputملاحظة: عند تنفيذ جملة 
 

 متغير عددي  Input ثابت عددي فقط

 متغير رمزي  Input أي شيء

 

 Input  A , B$ ,C      ادرس البرنامج التالي وبين ماذا سيحصل إذا تم إدخال القيم التالية:           سؤال: 

     Print A ; B$ ; C    

1. ? 5 , C , 10     5 ?أو , "C" , 10   

5 C 10                        
 

2. ? 5 , C , 7 , 10 

Redo from start                                  من المطلوب أكثرلأنه تم إدخال قيم 
 

3. ? 5 , C 

                     Redo from start            لأنه تم إدخال قيم أقل من المطلوب 
 

4. , 10 "B",  X?    

Redo from start                            لأنه لم يتم إدخال ثايت عددي للمتغيرA )عدم تتطابق نوع المدخلات( 
 

5. ? 5 , 6 , 10 

5 6 10                        
 

6.   ? 5 ;"A";10    

Redo from start                                 بسبب استخدام الفاصلة المنقوطة بين المدخلات 
 

7. ?  ,   ,            

                              0  0 
 

8. ? 5 , "A," , 6 

                             5 A, 6 
 

9. ? A , B$ , C 

              Redo from start 
 

10 .?5-2 , "A" , 10          

              Redo from start 
 

11 .? 5 , 5-2 , 10              

                                    5  5-2  10 
 

12 .?"5" , "A" , 7           

Redo From Start         
 

13 .? 5  "Ali"   6             

Redo From Start         
 

14 .? 5 , ,                         

                                  5  0         

F5 
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 إضافة رسالة إعلام
  ( لعملية الإدخال إعلام ) رسالة توضيحيةيمكن إظهار 

 من حيث بيان: تبين للمستخدم ماذا يفعل.

 المتغيرات الواجب إدخالها. عدد .1

 المتغيرات الواجب إدخالها. نوع .2

 

 Printالإعلام باستخدام  .1
 

                                                                PRINT " INSERT TOW NUMBER" 

                                                                          INPUT X , Y                 

 

 Printالإعلام دون استخدام  .2
   

                                               INPUT " INSERT TOW NUMBER" ; X , Y 

 

 

 

 

 

 

 

   نعتمد على الصيغة العامة//   س: صحح الخطأ إن وجد في كل من الجمل التالية

 

 إن وجد تصحيح الخطأ الجملة
 

1. Input  4 
 

Input F4 

2. Input "Ali" Input Ali    أو    Input Ali$    أو    Input "Ali"  ; A 
 

3. Input A ; B$  ; C  

Input A , B$  , C 

 

4. InBut A , BC , DEF$ 
 

Input A , BC , DEF$ 

5. Input A=5 Input A Input A5      أو   الخ..... A = 5       أو 
 

6. Input 
 

Input A 

 

7. Input "A" ; A 
 

 صحيحة

 

 

 

 

تفصل بين الرسالة  فاصلة منقوطة

التوضيحية ) الإعلام ( والمتغيرات 

 الفاصلة العاديةالمراد إدخالها. و

 للفصل بين المتغيرات المراد إدخالها.

المراد طباعتها   رسالة الإعلام

 )بين اقتباس( ثابت رمزي.

RUN 
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  ثالثاً : جملة الإخراجPRINT 
 

 لإظهار النتائج على شاشة المخرجات. ) وهو ما يعرف بناتج تنفيذ البرنامج ( تستخدم .1

 حيث:  PRINT OUT –LISTالصيغة العامة لها:  .2

PRINT  كلمة بيسك محجوزة تعني اطبع 

OUT – LIST  ثابت أو متغير عددي أو رمزي أو تعبير حسابي أو تعبير منطقي أو مزيج بين ذلك :

   ;   أو منقوطة ,عادية كله مفصول بينهم بفاصلة 

 التعبير الحسابي. ناتجالمتغيرات، وطباعة  قيمكما هي، وطباعة  الثوابتيتم طباعة  .3
 

 ( مجموعة من الفراغات بين النتائج بشكل تلقائي ,تترك جملة الطباعة عند استخدام الفاصلة )  .4

 :) علل (   

  حقول متساوية للسطر الواحد، بسبب أن مترجم لغة بيسك مصمم لكي يطبع النتائج في خمسة

 فراغاً أو خانة. 14عرض كل حقل 
 

 ( .  ,( بدلًا من الفاصلة )   ;يمكن استخدام الفاصلة المنقوطة )  .5

حيث تطبع النتائج على شاشة المخرجات بترك فراغاً واحداً قبل وبعد القيم العددية الموجبة ،  .6

 راغ قبل أو بعد القيم الرمزية.وفراغاً واحداً بعد القيم السالبة ، ولا يترك أي ف

7. PRINT  .غير متبوعة بشيء لطباعة سطر فارغ 

( فإن ذلك سيؤدي إلى إظهار  ;( أو الفاصلة المنقوطة )  ,عند انتهاء جملة الطباعة بالفاصلة )  .8

 التالية على السطر نفسه. PRINTمخرجات جملة 

 ة في جملة الإدخال.الفاصلة المستخدمة في جملة الطباعة تختلف عن تلك المستخدم .9

 حرف. 80سعة السطر الواحد في شاشة المخرجات =  ملاحظة خارجية: .10

 

       Print Out-List:          الصيغة العامة
 ) تطبع قيمتها من الذاكرة(   متغيرات عددية ورمزية                                                            

 )تطبع كما هي(      ثوابت عددية ورمزية                                                                       

 )الحسابية يطبع ناتجها حسب الأولويات(    تعابير حسابية ومنطقية                                                                        

 أو مزيج من ذلك كله مفصول بينها بفاصلة عادية أو منقوطة.                                                                         

 

A = 5  

B$ = "Omar" 

Print 10 

Print "Obaidah" 

Print  

Print A 

Print B$ 

Print 3 + A Mod 2 

Print A > 3 

Print A > 10 

Print B$ + "Ali"                      "     " .نلاحظ أن المتغير الرمزي يطبع بدون إشارة الاقتباس      
 

 ملاحظة غير موجودة في الكتاب وهي للعلم فقط.

  0فإنه يطبع  Fوإذا كان  1-فإنه يطبع  T ناتج التعبير المنطقيإذا كان  Printبعد 

      F5تنفيذ 
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 مثال ملاحظات:

 موجب. عند طباعة متغير / ثابت عددي 1

 فراغ قبله وفراغ بعده.يتم ترك  

A = 5 

Print 3                                   3 

Print A                                  5 

 سالبثابت عددي  /. عند طباعة متغير 2

 فراغ بعده.يتم ترك  

 

Print -3                               -3 

 

 رمزي. عند طباعة متغير / ثابت 3

 لا يترك فراغ قبله ولا بعدهفإنه  

A$ = "AB"                   

Print A$                              AB 

Print  "Ali"                       Ali 

 تعني انتقل للحقل التالي. ,الفاصلة . 4
 

Print 3 , 5                          3                                  5 
 

 لا تترك فراغ. ;الفاصلة المنقوطة . 5

 

 

Print 3 ; -4                          3  -4                          
 

 

  أو إشارة المربع# للتعبير عن الفراغ    إشارة المثلثأحياناً أستخدم ملاحظة: 

 :الجدول السابق توضيح

 

A = 5 

B$ = "IT" 

print  A ; 2 

print 3; -2 

print B$;"MM" 

print 10 ; B$ 

Print 3,A ,B$;10 

 

 حقول ( 5) سعة السطر الواحد  يوضح أن مثال: 

PRINT 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 

 

 وحدها لطباعة سطر فارغ (  Printمثال: ) 

A=5 

A = A * 2 

PRINT A-2 

PRINT 

PRINT A+2  

F5 

F5 

F5 

F5 

F5 
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 مثال:) استخدام إشارة + (

A = 5 

B$ = "IT" 

Print A+2 

print "good" + "IT" 

 

 ( Printمثال ) استخدام  الفاصلة أو الفاصلة المنقوطة في نهاية جملة 

 

 المثال النتيجة

 Print 5 , 

Print 6 

 print 5 ; 

A = 3 

B$ = "Ali" 

print 6 

 Print 5; 

Print 

Print 6 

 Print 5, 

Print , 

Print 6 

 

 

Print 1,2,3 , 

Print 4,5,6 

 

 

 

 

Print 1,2,3, 

Print 4,5;6 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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يمكن أن نطبع المتغيرات بعناوين لكي تكون أكثر وضوحاً، وليسهل فهمها من قبل المستخدم.  وهذا  ملاحظة:

 ما نسميه بعنونة النتائج 

 ) العنونة (

 لطباعة المساحة دون عنونة. مثال         

LET L = 2                             

LET W = 4                            

AREA=L*W                          

PRINT  AREA    

 

 عنونة. معلطباعة المساحة  مثال         
 LET L = 2                             

LET W = 4                            

AREA=L*W                          

PRINT "AREA=" ; AREA    

 

 

 

 

 أخرى في غرفة الصف............... توضيحاتتابع 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 حلول بعض أسئلة الدرس الثالث:
  التعليل: -5

 لعرض النتائج وإظهارها بشكل مناسب PRINTفي جملة الطباعة العنونة تستخدم أ( 

لإعلام المستخدم بنوعية البيانات الواجب إدخالها   INPUTفي جملة الإدخال  الإعلام رسالةتستخدم ب( 

 وعددها.

يتم لإلغاء إظهار النتائج في حقول تلقائية، حيث  PRINTج( تستخدم الفاصلة المنقوطة في جملة الطباعة 

النتائج في شاشة المخرجات بترك فراغ واحد قبل القيم العددية الموجبة وفراغاً واحداً بعدها،  طباعة

 بينما تترك فراغاً واحداً بعد القيم العددية السالبة، ولا تترك أي فراغ قبل القيم الرمزية أو بعدها.
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 في كل من الجمل البرمجية الآتية:سبب الخطأ وتصحيحه  -6

  الجملة الخاطئة أسبب الخط التصحيح

LET  FI = 15 + 12  المتغير العددي لا

 يتقبل ثوابت رمزية
LET  FI = 15 + "12" أ- 

INPUT "ENTER 3 NUM" ; A, B,C  يجب أن تكتب

رسالة الإعلام 

بين   كثابت رمزي

إشارتي اقتباس 

 مزدوجتين

INPUT ENTER 3 NUM ; A,B,C ب- 

PRINT  15/A     أو 
 PRINT  15 /(A-1)   
 .…   أو 

لا تجوز القسمة على 

 = A-Aصفر لأن 

0 

PRINT  15/(A-A) ج- 

Division by Zero  لو كان السؤال: ما ناتجPRINT  15/(A-A)   : فإن الجواب  

 

 النتيجة النهائية لتنفيذ كل من البرامج الآتية: -7
 الناتج البرنامج 

 ,PRINT  15 , 20 -أ

PRINT 

PRINT  25 , 40 

15  20 

25  40 

 PRINT  8  , , , , , 35 8 -ب

35 

 A = 10 -ج

PRINT  A$ , "A" , B 

                    A         0 

 

 -د

INPUT  A , A$ 

PRINT  A , A$ , A$ + "***" 
20         Mohammed       Mohammed*** 
 

 $Aللمتغير  Mohammedو  Aللمتغير  20على اعتبار أنه تم إدخال قيمة    

 

 الآتية: QBASICسبب الخطأ وتصحيحه في كل من جمل  -8

 الجملة الخاطئة سبب الخطأ التصحيح 

A = 2 + 5   أو  A7 = 2+5   لا يجوز أن يكون اسم المتغير رقماً  .…  أو
 فقط أو أن يبدأ برقم.

7 = 2+5 

A$ = "Amman"     أو الثابت الرمزي يجب أن يخزن في  .…
 متغير رمزي.

A = "Amman" 

B = (A+B)^2    وجود رمز خاص 
 زائد(.  ^)معامل أس 

B = (A+B)^^2 

CLS     أو    A = 3    لا يجوز أن يكون اسم المتغير من  .…  أو
 المحجوزة. QBASICكلمات لغة 

CLS = 3 

M = 10 * ( X + 10 ) عدم وجود إشارة ضرب M = 10(X+10) 
 

 تعبيراً منطقياً Printحيث يجوز أن يأت بعد  هذه جمل صحيحة
Print 5 = A 

Print B > 10 
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 أسئلة إثرائية:
 : ما هو ناتج تنفيذ كل من البرامج التالية:1س

2. 
REEM = 6 

Y = 5 

Y = REEM 

PRINT Y * REEM 

REM CLS 

E$ = "AB" 

PRINT$ = "CD" + E$ 

FINAL$ = PRINT$ + "E$" 

PRINT PRINT$ 

PRINT FINAL$ 

 

1. 
A = 2 

B = 3 

PRINT "A * B" ; "AB" ,  

A = B – 2 

B = A * 2 – 3 

PRINT B – 2 ;  

END  

PRINT B , AB 

4. 
PRINT B 

B = 2.5 

PRINT B –A 

A = - 2 

C = 16 / 4 ^ 2 

PRINT A , B , C , C – A 

 

 

 

 

3. 
A = 2 

B = 4 

CLS 

PRINT ( 4 ^ 2 ) – 2 

CLS 

A = A * B ^ 2 

B = A – 2 

PRINT A ; B 

 

 

6. 

Rem BC = 5 

C = 1 

a = 2 

A = 3 

B = 4 

B = a 

C = A 

Print A ; a ;  B ; C ; BC 
 

5. 
 A = 2 

B = 5 

C = 8 

PRINT "****" 

S = C + A – B 

PRINT S 

PRINT 

Z = C * B – A 

PRINT " Z = " ; Z 

8. 
PRINT 1 , 2 , 3, 

PRINT 4 , 5 ; 6 

 

7. 
PRINT 1 , 2 , 3 , 

PRINT 4 , 5 ,6 

 

كن عالياً طاهراً تسقي  وقفة:

الناس بدعوة ورجاء ودعك 

فل، وكن كالشجر يرميه ممن سَ

 بالثمر الناس بالحجر ويرميهم
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10.   PRINT 1 , 2 , 3 ,4 ,5 , 

        PRINT  

        PRINT 6 

9.   PRINT 1 , 2 , 3 ,4 ,5 ; 

      PRINT  

      PRINT 6 

12.  

 A = 9 

Print A ^ 1 \ 2 

End 

A$ = 10 

11. 
PRINT 1 , 2 , 3 ,4 ,5 ; 

PRINT ;  

PRINT "6" 

 

14.  A$ = "OM" 

       B$ = "AR" 

      Print 3+2   

      Print A$+B$ 

      Print "3" + "2" 

     Print  "A$"+"B$" 

     Print "3+2"   

     Print "A$+B$" 

13. 

A$ = "Ali" 

B$ = "Sami" 

Print A$ , B$ 

Cls 

Print "A$+B$" 

15. Print "My_Country_Is" , Amman 
 

 الإجابات: 

 : ناتج تنفيذ البرامج:1س
2. 
  36  

CDAB 

CDABE$ 

1. 
A * BAB                   -3        

4.   0                                                         

      2.5                                                      

      -2               2.5               1                3 

3. 
  32   30 

6. 

        3   3   3   3   0 

 

5. 
****  

   5      
 

 Z=  38 

   7. 
  1                        2                      3                        4                         5        

           6                                                                                                                            

  8. 
           1                           2                      3                        4                         5    6 

 
 فراغين
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  9. 
           1                          2                      3                        4                            5                                   

           6                                                                                                                 
 

 10. 
           1                         2                      3                        4                            5      

 

           6                                                                                                                 
 

 11. 
           1                        2                      3                        4                          5  6  

 

 
 هذه جملة خاطئة A$ =10      برنامج خاطئ لا ينفذ  .12

13  .A$+B$ 

 
14. 

A$+B$ 
 

15.  My_Country_Is  0 

 :سؤال وزاري
 أي قيمة أو متغير من الجمل. حذفبين أي من الجمل الآتية مقبول أم غير مقبول وصوب الغير مقبول دون   -أ

 
1. REM = 5 

2. B = A
2
 ( A+1 ) 

3. A$B = "AMMAN" + 3D 

 مقبول .1
 

          غير مقبول  .2

 B = A^2 * ( A + 1 ) التصحيح :    

 

 .مقبولغير  .3

 التصحيح : 

                                                                    AB$ = "AMMAN"+ "3D" 
 

 "3Dبدلًا من "  $D حسب السؤال)دون حذف( لا يجوز وضع 

5                   

OMAR 

32                  

A$B$ 

3+2                

 فراغ واحد
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 غير تنفيذية. Remمتغيراً رمزياً، لأن جملة  $Xالمتغير  يعتبرلا عند تنفيذ جملة بيسك الآتية  -ب

                                             REM X$ = "AMMAN"  

 

 المتغير( شروطغير مقبول ) حيث أنه لم يحقق  متغير Let A = 10يعتبر  -ج

 

 (لجملة التعيين الصيغة العامةصحيحة ) لأنها تنطبق مع  جملة Let A = 10 الجملةتعتبر  -د
 

 في كل من البرامج التالية: Xللمتغير  القيمة النهائية. ما هـ

1. Rem X = 5 

    B = X 

    X = X + 1 

    Print B + 2 * X 

 

2. Input Y 

    Y = 3 

    X = 2 + Y*2 

   Cls 

    Print X , Y 

 

3. X = Y+B 

    Y = 5 

    X = X+2 

   Print X+1 

   End  

   X = X+2 

4. Y = 3 

    X = 4 

    C = X 

    X = Y 

    Y = C 

 

5. A = 2 

    B = 3 

   X = AB 

   Y = X 

   X = Y +2 

   Y = X 

   X = Y 

 

 

 الإجابة

1. 1 

2. 8 

3. 2 

4. 3 

5. 2 

 

 
 

 

 ؟ آخر مخرجالذي سيتم فيه طباعة قم الحقل وبين ر  المخرجات التاليةبين  عدد الفراغات: ما هو 2س

1.  Print  1234567890123 , 6 

2.  Print  "1234567890123" , 6 

3.  Print  "Islam Mohammad" , Ali 

4.  Print  "Micro Soft Office 2007 And" , 2010 

5.  Print   5;;;;6 

 :الإجابة
 

 (  3) الحقل          فراغ   15 .1

 ( 2 )  الحقل            فراغين   .2

 (  3الحقل  )            فراغ 15 .3

 (   3) الحقل         فراغات  3 .4

 الأول (فراغين             ) الحقل  .5
 

 نلاحظ أن بينهما فراغين  6    5   فإن الجواب: ناتج تنفيذ الفرع الخامسلو طلب 
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 .................. في الغرفة الصفيةوتوضيح ذلك تابع الأمثلة الإضافية 
 

المناسبة  PRINT: باستخدام الفاصلة أو الفاصلة المنقوطة وبدون استخدام مسطرة المسافة، اكتب جملة 3س

 لتمثيل الفراغات: المربع # لإظهار النتائج التالية، علماً أنه تم استخدام رمز 

 

1.   
2.  

3.  4.  

5.  6.  

7.  

8.  

9.  10 .  

 

 الإجابة:
3. print "Ali" 2. Print "2" 1. print 2 

6. print "OMAR" ; 55 ; ALI" 

 

5. print 2; "3" 4. Print 2;3 

8.  PRINT "123" ; 66 , "5" 

 

7. PRINT 2 ; 55 ;"77" 

10. PRINT "12345678901234" ; 222 

 

9. PRINT  , -9     أو 

    PRINT , "-9" 

 
 

 ملاحظة للسؤال السابق:
 الذي قبل الرقم(. لإظهار الأرقام نضعها بين اقتباس أو بدون اقتباس)حسب الفراغ .1

 لإظهار الأحرف والرموز الخاصة  نضعها بين اقتباس. .2
 

............................ في الغرفة الصفيةوتوضيح ذلك تابع الأمثلة الإضافية   
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 سؤال: اكتب جملة برمجية واحدة لـ :
 

            Input " 2 value"; A , Bقيمتين عدديتين مستخدماً رسالة الإعلام:  قراءة: 1

 Y                            :                                           Y = 7في المتغير  7الرقم  تخزين. 2

                        M M=15 Mod 4( للمتغير 4على  15التعبير الحسابي )باقي قسمة  تعيين. 3

       Rem welcome to ammanللبرنامج :      welcome to amman. تسجيل الملاحظة 4

                                                                   X   :X = X +5للمتغير  5الرقم  إضافة .5

                            "+++" + $Y$  :Y$ = Xوتخزينه في   +++للثابت   $X. ضم المتغير 6

                       Y   :print ( y + x ) ^ 0.5و  X نالجذرالتربيعي لمجموع المتغيري. طباعة 7

                                                       $Input A$,B$,C: ثلاثة متغيرات رمزية إدخال. 8

 

   أسئلة عامة على الدرس الثالث

 هي  متممة للأمثلة التي تعرض في غرفة الصف ولا تغني عنهاملاحظة: هذه التمارين وغيرها من أسئلة بيسك 
 

بحيث يكون شكل تها متبوعة بالمتوسط الحسابي لها اكتب برنامج لقراءة ثلاث مواد وعلاماتها، ثم يقوم بطباعة أسماء المواد وعلاما:1س
 ) على شكل جدول (                                                                                                                                                           المخرجات كالآتي:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRINT

Input C1$ , C2$ , C3$  

Input M1 , M2 , M3 

 

Print  C1$ , C2$ , C3$ 

Print  " --------" , "---------" , " -----------" 

Print M1 , M2  , M3 
 

S = M1 + M2 + M3 

Avg = S / 3 
 

Print " Avg = "  ;  Avg 

 :  اكتب برنامج لإدخال ثلاث علامات وطباعتها بعكس إدخالها؟2س
  INPUT X , Y ,Z 

  PRINT Z , Y , X 
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 : اكتب برنامج لإدخال عدد وطباعة كل من العدد ومربعه و ومكعبه على نفس السطر؟3س
  INPUT X 

  PRINT X  ,   X^2   , X^3 

 

 (؟ 6: اكتب برنامج  يقوم بحساب وطباعة قطر الدائرة ومساحتها ومحيطها إذا علمت أن نصف قطر الدائرة) 4س
  ) معطيات السؤال ( معروفة. نلاحظ أن معطيات نصف القطر ؟  ( 7/  22نق * ) 2 =محيط الدائرة   ( 7/  22* )  2نق =مساحة الدائرة 

Let N = 6 

Dim = 2 * N 

Area = N ^ 2 * ( 22/ 7 ) 

Circum = 2 * N ( 22/ 7 ) 

Print  " Dim = " ; Dim 

Print " Area =" ; Area 

Print " Circumference = " ; Circum 

 

 برنامج يقوم بإدخال نصف قطر دائرة ثم يقوم بحساب وطباعة قطر الدائرة ومساحتها ومحيطها؟: اكتب 5س
Input 

 

Input N 

Dim = 2 * N 

Area = N ^ 2 * ( 22/ 7 ) 

Circum = 2 * N ( 22/ 7 ) 

Print  " Dim = " ; Dim 

Print " Area =" ; Area 

Print " Circumference = " ; Circum 

 
 : اكتب برنامج لقراءة رقمين ثم يقوم بالتبديل بينها وطباعة الرقمين قبل التبديل وبعده؟ 6س

  Input A , B  

  Print A ,B 

  C = A 

  A = B 

  B = C 

  Print A ,B 

 
 ؟حاصل ضربهما وحاصل طرحهما وحاصل قسمتهما مجموعهما و: اكتب برنامج لقراءة رقمين وطباعة حاصل 7س

INPUT NO1 ,NO2 

PRINT NO1 + NO2 

PRINT NO1 * NO2 

PRINT NO1 – NO2 

PRINT NO1 / NO2 
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 : اكتب برنامج لقراءة ساعة وتحويلها إلى ما يكافئها بالثواني؟8س
INPUT  HOURE                       

SECOND = HOURE * 60 * 60 

PRINT SECOND                      

 

 : اكتب برنامج لإدخال أسماء ثلاثة طلاب ومعدلاتهم في جملة واحدة، وطباعة اسم كل طالب ومعدله في سطر مستقل؟9س

Input N1$ , N2$ , N3$ , Avg1 , Avg2 ,Avg3 

Print N1$ , Avg1 

Print N2$ , Avg2 

Print N3$ , Avg3 

 الآتية: Xبلغة بيسك لطباعة قيمة : اكتب برنامج 10س

X = 3A
2
 + 

CA

AB
B 4

)3(




 

 

Input A , B ,C 

X = 3*A^2 + (B * ( 3 + A ) ) / (A ^ B - 4 * C) 

Print X 

 

 

% من قيمة 16هي  (TAX)وطباعتها، علماً أن نسبة ضريبة المبيعات  (F)النهائية للفاتورة لحساب القيمة: اكتب برنامج 11س
 (؟Pالمشتريات)

Input P 

Tax = (16/100) * P 

F = P +  Tax 

Print F 

 

 --:--:--: اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة الوقت بالساعة والدقيقة والثانية ومن ثم طباعته باستخدام التنسيق 12س
 ثوان. 10دقيقة و 30يعني أن الوقت هو الثامنة و 8:30:10  مثال:         

 

 INPUT H , M ,S                   

 PRINT H ; ":" ; M ; ":" ; S  

 
دة أو النقصان : اكتب برنامج لقراءة وزن شخص وطوله وحساب الوزن المثالي وطباعة كل من وزن الشخص وطوله ووزنه المثالي ومقدار الزيا13س

 100 –علماً أن الوزن المثالي = الطول بالسنتمتر  عن الوزن المثالي؟

 

INPUT W , L  

WM = L - 100 

Z = W -WM 

PRINT W , L , WM , Z 

 



 

54 

 

 : اكتب برنامج لإظهار الشكل التالي.14س

                            Print "*"*       

                          Print "**"**       

                        Print "***"***       

                      Print "****"****       

                    Print "*****"*****       

 

( D( وحساب وطباعة قيمة الخصم )F% من قيمة الفاتورة. اكتب برنامج لإدخال قيمة الفاتورة )10: يمنح أحد التجار خصماً قدره 15س
 (.Finalوالقيمة النهائية للفاتورة )

Input F 

D = (10/100)*F 

Final = F – D 

Print D , F 

% من  10أكتب برنامج لإدخال قيمة المبيعات اليومية البقالة، وحساب مجموع المبيعات الشهرية، وإيجاد الربح الصافي الذي يقدر بنسبة : 16س
 المبيعات، على أن يتضمن البرنامج رسائل الإعلام والعنونة المناسبة؟

   Input "Mabe'at"; D 

   M = D * 30 

   Net = (10/100)*M  

   Print " Net = " ; Net 

   Print "M=" ; M 
 

وأن الكثافة السكانية تساوي عدد (A) ومساحتها  (P)لدولة ما إذا عُلم عدد سكانها  (D)برنامج لحساب الكثافة السكانية  : 17س
          قسوماً على المساحة. السكان

                INPUT  P, A 

         D = P / A 

        PRINT  P, A, D 
 

 برنامج لحساب وطباعة حجم مكعب ومساحته الكلية إذا علم طول ضلعه، علماً أن: :18س

INPUT  "Enter Length of the Cube"; Length 

Volume = Length ^ 3 

Area = Length * Length 

Total Area = Area * 6 

PRINT   Length 

PRINT   Volume 

PRINT   Total Area 

. مساحة المربع = الضلع1
2   

 * الضلع 4محيط المربع = . 2

 . مساحة المستطيل = الطول  * الضلع3

 * ) الطول + العرض( 2. محيط المسطيل = 4

 * القاعدة * الارتفاع 0.5. مساحة المثلث = 5

. مساحة الدائرة = نق6
2  

 *3.14 

 3.14نق *  * 2. محيط الدائرة = 7

 * نق 2. قطر الدائرة = 8
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 IFالدرس الرابع: جملة الاختيار الشرطية 
 : تسمى بـ 

 ( Selection Statementجملة الاختيار )  .1

 ( لاعتمادها على الشرط في تحديد الجملة المختارة. Conditional Statementجملة الشرط )  .2

 ( Branch Statementجملة التفرع )  .3
 

  تعتمد جملةIF  الذي يكون على شكل تعبير منطقي. وقيمته إما  الشرطعلىTRUE  أوFALSE 
 

  الصيغة العامة الأولى لجملةIF 
 

IF   Condition THEN  Statement1  ELSE  Statement2 

أو تنفيذ  TRUEواحدة في حال كانت قيمة التعبير المنطقي  BASICتستخدم هذه الصيغة في حال أردنا تنفيذ جملة 

 FALSEجملة أخرى في حال كان 

 

 مخطط جمل الاختيار الشرطية 
 
 
 

  الصيغة العامة الثانية لجملةIF  
 

IF Condition THEN 

Statement1 

Statement2 

... 

... 

Statement n 
 

                      ELSE 

Statement1 

Statement2 

... 

... 

Statement n 

                   END IF 
 

 .تستخدم هذه الصيغة إذا أردنا تنفيذ أكثر من جملة في حال صواب قيمة التعبير المنطقي أو خطئه 

  في حال وجود خيار واحد فقط نستغني عن جزءELSE فتصبح جملة الاختيار ،IF - THEN 

  69وتفاصيل الصيغة الثانية صفحة  65راجع تفاصيل الصيغة الأولى صفحة 

 الأسئلة التي تحل بالصيغة الأولى يمكن حلها بالصيغة الثانية وليس العكس 
 

 .............) لاحظ توضيح ذلك في الغرفة الصفية (
 

 

Conditi

on 

Statement2 Statement1 

 

FALSE TRUE 

 تحقق الشرطلم يإذا  إذا تحقق الشرط

  جزءElse اختياري 

  يتم تنفيذ جزءElse  إذا كان ناتج التعبير

 (F( خطأ )Conditionالمنطقي)

  جزء إذا كان ناتج التعبير هذا اليتم تنفيذ

 (T) صحيح( Conditionالمنطقي)
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 IFبعض الشروط الخاصة ب 
 

 IF X < 0                            . إذا كان الرقم سالبا1ً

 IF X > 0                            كان الرقم موجباً . إذا2

 

      IF X mod 2 =  0                       .إذا كان الرقم زوجياً:                  3

  IF X / 2 = X \ 2                        (                      2)مضاعفات 

              IF X / 2 = FIX(X / 2                (              2)يقبل القسمة على 

        IF X / 2 = INT (X / 2)                                                                           

 

      IF X mod 2 <>  0.إذا كان الرقم فردياً:                                      4

                 IF X / 2 <> X \ 2 

                                                         IF X / 2 <> FIX(X / 2) 

                                                                                                                                     

                                                       IF X / 2 <> INT (X / 2)                  

      IF X mod 2 =1                                                                 

 

 IF X mod 2 =-1                       إذا كان الرقم فردياً سالباً: . 5

                                                IF X mod 2 <> 0 and X<0     

 

      Y                           IF X mod Y =  0كان الرقم من مضاعفات . إذا 6

 Y                                  IF X / Y = X \ Yإذا كان الرقم يقبل القسمة على    

                                                                    IF X / Y = FIX(X / Y)                                                                                         

                                                                   IF X / Y = INT (X / Y) 

 

      Y                      IF X mod Y <>  0.إذا كان الرقم ليس من مضاعفات 7

 Y                          IF X / Y <> X \ Yإذا كان الرقم لا يقبل القسمة على   

                                                             IF X / Y <> FIX(X / Y)                                                                              

                                                           IF X / Y <> INT (X / Y)  

 

                                              IF X = FIX(X)صحيحاً   م. إذا كان الرق8

IF X = INT (X)                                                                            

 

                        IF X <> FIX(X)        . إذا كان الرقم كسرياً 9

           IF X <> INT (X)             

 
https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 
 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 :اكتب جملة برمجية واحدة لـ:1س
N

If N>7 Then Cls Else End 

A 

If A Mod 10 = 0 Then Print A+100 

 If A /10 = A\10 Then Print A+100    حل آخر 

If A /10 = Fix(A/10) Then Print A+100    حل آخر 

 

AAA

If A Mod 3=0 OR A<10 Then Print A^0.5 Else Print A^2 

If A/3  = A\3 OR A<10 Then Print Sqr(A) Else Print A^2           حل آخر 

If A/3  = Fix(A/3) OR A<10 Then Print Sqr(A) Else Print A^2   حل آخر 

 

A4AB 

If A Mod 4<>0 Then print A*2 , A*3  Else B=B+10 

If  A/4 <> A\4 Then print A*2 , A*3 Else B=B+10           حل آخر    

If A/4 <> Fix(A/4) Then print A*2 , A*3 Else B=B+10    حل آخر 

 

 

 من الدوسية 65/ لا تنس أسئلة الدرس صفحة      IFأسئلة عامة على جملة 

 هذه التمارين وغيرها من أسئلة بيسك هي  متممة للأمثلة التي تعرض في غرفة الصف ولا تغني عنها  ملاحظة:
 

 .50إذا كان معدله يقل عن  fail: اكتب برنامج لإدخال معدل طالب وطباعة 1س
 بالصيغة الأولى بالصيغة الثانية

Input Avg 

If Avg <50 Then  

Print "Fail" 

End If 

Input Avg 

If Avg <50 Then Print "Fail" 

 

 .pass.وغير ذلك اطبع 50إذا كان معدله يقل عن  fail: اكتب برنامج لإدخال معدل طالب وطباعة 2س
 بالصيغة الأولى بالصيغة الثانية

Input Avg 

If Avg <50 Then  

Print "Fail" 

Else 

Print "pass" 

End If 

Input Avg 

If Avg <50 Then Print "Fail"  else print "pass" 
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 Excellentفاطبع  100و  85: اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة معدل طالب فإذا كان محصور بين 3س
 بالصيغة الأولى بالصيغة الثانية

Input avg 

If avg > 85 and avg < 100 then 

 print " Excellent" 

End If 
 

Input avg 

If avg > 85 and avg < 100 then print " Excellent" 
 

 

لتمثيل علامات الطلاب. اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال علامة طالب وطباعة  A,B,C,D,Fجامعة من الجامعات تستخدم الرموز : 4س
"Fail"  إذا كانت علامتهF ؟ 

 صيغة الثانيةبال بالصيغة الأولى
Input Mark$ 

If Mark$ = "F" Then Print "Fail" 

 (A,B,C,D,Fبل هي رمز) اًلاحظ ان علامة الطالب ليست رقم
 $Markلذلك كان المدخل رمزي 

Input Mark$ 

If Mark$ = "F" Then 

 Print "Fail" 

End If 

 
 

 ؟Smallوغير ذلك اطبع  Bigفاطبع  100رقمين، فإذا كان مجموعهما يزيد عن  : اكتب برنامج لإدخال 5س
2حل 1حل   

Input A,B 

S = A+B 
If S>100 Then Print "Big" Else Print "Small" 
 

Input A,B 
If A+B>100 Then Print "Big" Else Print "Small" 

 

 إذا كان الرقم سالباً؟ "negative"إذا كان الرقم موجباً وطباعة  "positive":أكتب برنامج لقراءة رقم وطباعة 6س
 الحل موجب 0إذا افترضنا أن 

Input NO 

If  NO >= 0 then Print " Positive " Else Print " Negative" 

 

Input NO 

If  NO > 0 then Print " Positive " 

If  NO < 0 then Print " Negative" 
 

   % من المبلغ؟ 2.5دينار وقيمة الزكاة  2500: اكتب برنامج لحساب زكاة مال شخص علماً أن نصاب الزكاة 7س

1حل 2حل    حل خاطئانتبه  

Input Money                                                

If Money  > = 2500 then  

Z = (2.5 / 100)  *  Money 

Print Z 

End if 

Input Money                                                

If Money  > = 2500 then  

Print (2.5 / 100)  *  Money 

End if 

 هنا ممكن الحل بالصيغة الأولى 

Input Money                                                

If Money  > = 2500 then  

Print Z=(2.5 / 100)  *  Money 

End if 

 = بسبب وجود إشارة اًمنطقي اًتعتبر تعبير Printالجملة التي بعد 
 

 Welcome Omarفاطبع  Omar: أكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال اسم موظف فإذا كان 8س             

 بالصيغة الأولى بالصيغة الثانية
Input nm$ 

If nm$ = "Omar" then 

 print " Welcome Omar" 

End If 

Input nm$ 

If nm$ = "Omar" then print " Welcome Omar" 
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 10000% من قيمة البضاعة إذا كانت تزيد عن 15: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب قيمة الجمارك على البضاعة المستوردة والتي تقدر بـ9س
 % من قيمة البضاعة؟10فإن قيمة الجمارك  دينار وغير ذلك 

 الأولىبالصيغة  بالصيغة الثانية
Input M 

If M > 10000 then 

 G = M*(15/100)  

Print G 

Else 

 G = M * (10/100) 

Print G 

End If 

Input M 

If M>10000 then G = M*(15/100) else G=M*(10/100) 

Print G 

 
يجوز إخراجها  Elseوجزء  Thenعندما تكون هناك جمل مشتركة بين جزء 

 IFخارج 

 إخراجها، لأنها مشتركة.تم   Print Gلاحظ جملة 

 

 حل آخر Elseدون الحل 
 elseدون استخدام 

Input M 

If M > 10000 then G = M * (15/100)  

If M <= 10000 then G = M * (10/100) 

Print G 

 

Input M 

If M > 10000 then 

 G = M*(15/100)  

Else 

 G = M * (10/100) 

End If 

Print G 
 

 و (G): أكتب برنامج لقراءة علامة 10س

 84إذا كانت العلامة أكبر أو تساوي  excellentطباعة 

 G >= 76 < 84إذا  very good طباعة 

 G >= 68 < 76إذا  good طباعة 

 G >= 50 < 68إذا  Fair طباعة 

 G < 50إذا  Fail طباعة 

 

 الحل:
Input G 

If  G >= 84 then Print " excellent  "  

If G>= 76 and G < 84 then Print " Very Good" 

If G>= 68 and G < 76 then Print " Good" 

If G>= 50 and G < 68 then Print " Fair" 

If  G < 50 then Print "Fail  "  

 اكتب برنامج لقراءة رقمين وطباعة الرقم الأصغر؟:11س
 2حل 1حل

Input A , B  

If A < B Then Print A 

If B < A  Then Print B 

Input A , B  

If A < B then Print A Else Print B 

 

 Bفإن الحل الأول لا يطبع شيئ أما الحل الثاني فإنه يطبع قيمة  Bو  Aملاحظة: الفرق بين الحل الأول والثاني هو انه في حال تساوي قيمتي 
 

 بين ثلاثة أرقام؟ الأكبر: اكتب برنامج لإيجاد الرقم 12س
 2حل 1حل

Input A , B , C 

Max = A 

If B > A And B > C then Max = B 

If C > A And C > B then Max = C 

Print Max 

Input A , B , C 

If A>B And A>C Then Print A 

If B>A And B>C Then Print B 

If C>B And C>A Then Print C 
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Y :                             2Xقيمة  وطباعة: اكتب برنامج لإيجاد 13س
2
 + 1                   X > 0           

                        2X
2
 – 1                  X<= 0 

 

 بالصيغة الثانية بالصيغة الأولى
Input X 

If X > 0 then Y = 2*X^2 +1  Else Y = 2*X^2-1 

Print Y 

 else  بدون 3حل
Input X 

If X > 0 then Y = 2*X^2 +1 

If X <= 0 then Y = 2*X^2-1 

Print Y 

Input X 

If X > 0 then  

  Y = 2*X^2 +1  

 Else  

  Y = 2*X^2-1 

End If 

Print Y 

 

 Y: اكتب برنامج لإيجاد وطباعة قيمة 14س الحل

   INPUT X , B 

   IF X > 0 THEN 

      Y = X – 2*B 

      PRINT Y 

  END IF 

  IF X < 0 THEN  

     Y = X +2*B 

     PRINT Y 

  END IF 

 

                            X- 2B       X > 0 

                  

                          X + 2B      X < 0 

 

 

 دون باقي؟ 2" إذا كان يقبل القسمة على  divided by 2: اكتب برنامج لقراءة رقم وطباعة كلمة " 15س
 بالصيغة الثانية بالصيغة الاولى

Input X 

If X mod 2 = 0 then Print " divided by 2" 

 أو

If X / 2 = X \ 2 then Print " divided by 2" 

 أو

If X/2= Fix( X/2) then Print "divided by 2" 

Input X 

If X mod 2 = 0 then  

Print " divided by 2" 

End If 

 

 

 فأدخل ثلاثة أرقام جديدة واحسب معدلها؟ 3لقراءة رقم فإذا كان الرقم من مضاعفات : اكتب برنامج 16س

Input X  

If X mod 3 = 0 then           أو  If X/3 = X\3    أو  If X/3 = fix(X/3) 

Input A,B,C 

S = A+ B + C 

Avg = S / 3 

Print Avg 

End IF 

Y = 

  Y = 
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علامات وغير ذلك فإنه  5فإنه يضاف له  70لمعدل فإذا كان معدل الطالب أكبر من أو يساوي : اكتب برنامج لقراءة ثلاثة علامات وحساب ا17س
 ؟50" إذا كان معدله أقل من  failوطباعة "  50أكبر من أو يساوي الجديد " إذا كان معدله  passعلامات، ثم طباعة  "  7يضاف له 

Input A,B,C 

S = A+ B + C 

Avg = S / 3 

If Avg > = 70 then 

Avg = Avg + 5 

Else 

 Avg = Avg + 7 

End If 
 

Print Avg 

If Avg >= 50 then Print "Pass" else Print " Fail " 
 سيتم طباعة المعدل سواء للراسب أم للناجح

 IFجملة لذلك تم إخراجها خارج 
 

 15% من راتبه وغير ذلك أضف له 3لراتبه  فأضف 5راتب موظف فإذاك كان ليس من مضاعفات العدد : أكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة 18س
 دينار. واطبع الراتب قبل الزيادة والراتب بعد الزيادة؟

Input S 

Print S 

If S mod 5 <>0 then S = S + S*.03 else S = S+15 

Print S 

 لا تتساوي صفراً في التعبير Bإذا كانت  K: اكتب برنامج لحساب وطباعة قيمة 91س
B

BA
K

2
  

 حل آخر

Input A , B 

If B < > 0 Then Print (A + 2 * B) / B 

 

 

Input A , B 

If B < > 0 Then 

   K = (A + 2 * B) / B 

Print K 

End If 

ABK في التعبير موجب  إذا كان ما تحت الجذر K: اكتب برنامج لحساب وطباعة قيمة 20س 32  

 حل آخر

Input A , B 

X = B - 3 * A 

If X >= 0 Then Print 2 * ( B - 3 * A )  ^ 0.5 

 

 

Input A , B 

X = B - 3 * A 

If X >= 0 Then 

   K = 2 * ( B - 3 * A )  ^ 0.5 

Print K 

End If 

 .............تابع الأمثلة الإضافية في الغرفة الصفية 
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  هو ناتج تنفيذ كل من البرامج التالية:: ما 1ؤالس
  1.  k = 100 

       IF K mod 7= 2 then print k 

      END 
 

2.   B = 29 

IF B\2 = b/2 Then Print "even" else Rem Print "odd"  

Print B 
 

 4.   A$ = "MIS" 

        If a$ = "mIS" then 

          Print A$ 

       else 

          End 

      End If 

      Print MIS 

3.   X = 3  

IF X < > 3 AND X > = 3 THEN X = 5 

PRINT X 
 

 5.   B = 10 

        A = 5 

IF A = B THEN PRINT " A = B " 

IF A> B THEN PRINT " A > B " 

IF A < B THEN PRINT " A < B " 

IF A<=B THEN PRINT "A<=B" ELSE PRINT A*B 

PRINT B 
 

   7. Y = 16 

       X = 5 

       IF Y ^ 1 / 2 – 3 = 1 THEN 

       PRINT X 

       ELSE  

      Y = 5 

      END IF 

IF  Y=5 THEN PRINT X ELSE  Y =Y*2 

 PRINT Y 

  6.   X = 5 

        Y = 3  

        PRINT X + Y 

IF X< >Y AND X<=Y THEN CLS 

 PRINT " X + Y " 

 

 9.   A = 4 

       a = 3 

     If A = a then A = A+2 else A = A+1 

     Print  A , a ^ 2 

  8.  B = -10 

        IF B = ( 5- 10 / 2 * 2 ) THEN 

       A$ = " IT " 

       ELSE 

      A$ = " SCI " 

      END IF 

      PRINT A$ 

10.   If Y = Y*2 then Rem Print Y else Y = Y+1 

        Print 2 + Y 

 
 

11.If A>3 Then rem Print 5 else A=2 

     Print A 

 انتبه!!!!!

 

 
https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 
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A < = B 

     10        
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5 
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 (2009)ش التي تليها:: ادرس الشاشة التالية ثم اجب عن الأسئلة 2ؤالس

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 Qbasic.exe                اكتب اسم ملف التشغيل لبرمجية كويك بيسك.. 1

 F5                                          اكتب المفتاح الذي ينفذ البرنامج.. 2 
 0     .لمتغيرات جملة الإدخال كتب الناتج النهائي للبرنامج بعد إعطاء أمر التنفيذ وإدخال القيم الآتية. ا3  

 
 

 

 

 

 

 .............تابع أسئلة تتبع الإضافية في الغرفة الصفية 

 التالية: البرامجفي كل من وصححه إن وجد الخطأ  جد: 3ؤالس
 

2.  If A Then Print "Ali" else Print Sami 

 

1.  If 5 = Y Then  

       3 = X 

       Y = 2Y + 5 

    else print Y 

 

   End If 
 

4. If 4Y > 0 then Y+1 else Print Rem 

 

3. If A > 5  And  < 10 then print A-1 

 

    else  

    Input 3X 

    End If 

 

 

 

6. If  X > 10 Then else 5. If  N$ = Salem then Rem A$ = Salem 
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8. If  X > 10 Then Else Print 10 

 

7. If  X > 10 Then Print 10 Else 

 

 

10. If X > 10 Then 

 

      End If 

 

 

9. If X > 10 Thin Print 10  

 

12. If X > 10 Then 11. If X > 10 Then Else 

 

      End If 

 

 

14. If 5 Then print A else input Y = 4 

 

13. If 5 Then print A else Rem input Y = 4 

 

 

16. If A > 10 then  A=5 esle  N$ = "10" 

 

15. If A > 10 then  Rem A=5 esle  N$ = 10 

 

18. ef <> 2 Then Print 10 else rem if a=5 17. If A > 5 Else prent 10 

 

 تصحيح الأخطاء إن وجدت: :3إجابة سؤال
2.  If A Then Print "Ali" else Print Sami 

 هذا برنامج صحيح

1.  If 5 = Y Then  

       X = 3 

       Y = 2*Y + 5        أو  Y2 

    else  

       print Y 

   End If 
 

4. If 4*Y > 0 then Y+1 else Print "Rem" 

    If Y4 ........... 

             1)         Y = Y+1 

             2)         Print Y+1 
 

             3)      Rem Y+1 else print Rem 

 مقبول Remيجعل كل ما وراء  3الخيار 

3. If A > 5  And A < 10 then  

    print A-1 

    else  

    Input X3 

    End If 

 أو
If A > 5 And A<10 then  print A-1 else Input X3 

 

6. If  X > 10 Then else 

 

 هذه جملة صحيحة

5. If  N$ = "Salem" then Rem A$ = Salem.                                      

                   Salem$ 

                 N = Salem 

8. If  X > 10 Then Else Print 10 

 هذه جملة صحيحة

7. If  X > 10 Then Print 10 Else 

 هذه جملة صحيحة
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10. If X > 10 Then 
 

      End If                    هذه جملة صحيحة 

9. If  X > 10 Then Print 10  

 

12. if X > 10 Then 

 

1)  if X > 10 Then 

     End If 
 

2) if X > 10 Then Print 10 

 Thenمقبولة بعد   أو أي جملة  

11. If X > 10 Then  

      Else 

      End If 

 أو
If  X > 10 Then else 

 

 

14.If 5 Then print A else Input Y 

Print Y=4  أو                           أو    Y=4 

  .........Rem input Y=4                      أو      

13.     صحيحة

16. If A > 10 then  A=5 else  N$ = "10" 

 خاطئة

15. If A > 10 then  Rem A=5 esle  N$ = 10 

 صحيحة

18. if <> 2 Then Print 10 else rem if a=5 17.  If A > 5Then print 5 Else print 10 
 

 (: ما هو عمل البرنامج الآتي: 71) النشاط صفحة 
Input A,B 

If A>B Then 

Print A,B 

Print (B-A) ^2 

Print (B-A) ^ 0.5 

Else 

Print A,B 

Print A+B 

End If 

 IFأسئلة الدرس الرابع: جملة الاختيار الشرطية 

 فيطبع العدد وثلاثة من مضاعفاته ومربعه وجذره التربيعي، وإذا كان غير ذلك، فيطبع العدد 100من  برنامج لإدخال عدد، فإذا كان العدد أكبر. 1
INPUT  X 

IF  X > 100 THEN  PRINT  X, X^2, X^(0.5)  ELSE  PRINT X, 2*X, 3*X , 4*X 

   ومعدلها فيدخل ثلاثة أعداد جديدة ويطبعها يطبع مجموعها 10و  0برنامج لإدخال عدد، فإذا كان العدد المدخل محصوراً بين  . 2
 الحل الحل بأسلوب آخر

Input X 

IF X >  0  AND  X < 10 THEN  

INPUT A, B, C 

Sum = A+B+C 

Avg = Sum / 3 
PRINT A, B, C,Sum,Avg 

End If 

Input X 

IF X >  0  AND  X < 10 THEN  

INPUT A, B, C 

PRINT A, B, C, A + B + C, (A + B + C) / 3 

End If 
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 فيدخل عددين ويطبعهما. 1000برنامج لإدخال عدد، فإذا كان سالباً أو أكبر من  -3

INPUT  X 

IF X < 0  OR  X > 1000 THEN 

INPUT  A, B 

PRINT  A, B 

END IF 

دينار، وإذا كانت غير ذلك فإنه يمنح خصماً قدره  500ديناراً إذا كانت قيمة الفاتورة أقل من  20يمنح أحد تجار الجملة خصماً أساسياً قدره  -4
، وحساب مقدار الخصم (Total)% من قيمة الفاتورة بالإضافة إلى الخصم الأساسي. والبرنامج الآتي لإدخال قيمة الفاتورة 5

(Discount)،  وطباعة كل من قيمة الفاتورة الأصلية، ومقدار الخصم، والقيمة النهائية المطلوبة(Final). 
INPUT  Total 
 

If Total < 500 Then  

  Discount = 20  

  Final = Total - Discount 

  PRINT  Total , Discount , Final 
 

 ELSE 
 

Discount = (5/100)*Total+ 20 

Final = Total - Discount 

PRINT  Total , Discount , Final 

End If 

   

 حل آخر
 

INPUT  Total 

IF  Total < 500  THEN  Discount = 20  ELSE Discount = (5/100) *Total + 20 

Final = Total - Discount 

PRINT  Total , Discount , Final 

ديناراً، وإذا زادت  12في اليوم الواحد، فإذا كانت ساعات العمل سبع ساعات أو أقل، فأجرة اليوم  (H)برنامج لإدخال عدد ساعات عمل موظف  -5
 دنانير. ثم يطبع أجرة الموظف اليومية. 3عن ذلك فأجرة كل ساعة إضافية 

 بالصيغة الأولى بالصيغة الثانية
INPUT  H                                                                                                          

IF  H <= 7 THEN 

P =  12 

ELSE 

 P = 12 + (H - 7)*3 

END IF 

PRINT  P 

INPUT  H 

IF  H <= 7 THEN P =  12 ELSE P = 12 + (H - 7)*3 

PRINT  P 

 أو
INPUT  H 

IF  H <= 7 THEN PRINT  12 ELSE  PRINT 12 + (H - 7)*3 
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أو  (Square)، ويحدد فيما إذا كان مربعاً (A)، زواياه قائمة، ويطبع مساحته (W)شكل رباعي، وعرضه  (L)برنامج لإدخال طول  -6
 .(Rectangle)مستطيلًا 

INPUT  L, W 

A = L*W 

IF L = W THEN 

 PRINT "The Shape is Square", "Its Area =";  A 

 ELSE 

 PRINT "The Shape is Rectangle", "Its Area =";  A 

END IF 

 بين سبب الخطأ وصححه في كل من الجمل البرمجية الآتية: -9

 سبب الخطأ وتصحيحه الجملة 

                                                               .THENجملة من جمل بيسك بعد سبب الخطأ: عدم وجود  "IF A > B THEN  "50 (أ(

 تصحيح الخطأ

IF  A > B  THEN  PRINT  "50" 

 "If A > B Then A$ = "50  أو

 "If A > B Then Rem "50 أو     

 (ب(
 IF A = C  THEN PRINT A+B 

 ELSE  

   PRINT C-A 

 

 الشرطية حسب الصيغة الصحيحةتيار سبب الخطأ: هو عدم كتابة جملة الاخ
 تصحيح الخطأ                                                                                                                                  

IF A = C  THEN PRINT A+B  ELSE   PRINT C-A 

 أو  

IF A = C  THEN  

   PRINT A+B  

 ELSE    

        PRINT C-A 

 END IF 

 (ج(
 INPUT  X 

 IF X < > 100 THEN PRINT  X  

ELSE  INPUT  Y 

 END IF 

                                                                                                    سبب الخطأ: هو عدم كتابة جملة الاختيار الشرطية حسب الصيغة الصحيحة.
 تصحيح الخطأ                                                                                 

INPUT  X 

IF X< >100 THEN PRINT X ELSE INPUT Y 
 

 أو 
INPUT  X 

IF X < > 100 THEN  

   PRINT  X   

ELSE   

   INPUT  Y 

END IF 
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  البرامج الآتية كما تظهر على شاشة المخرجات:ما الناتج النهائي لتنفيذ كل من  -10
 A = 17  أ(

 IF A < 10  OR  A > 20 THEN PRINT  "JORDAN" 

 

 

 B = 100  ب(

 IF B MOD 7 = 0  THEN PRINT B  

 

 IF  7/3 = 7\3  THEN   ج(

PRINT 3; "Is a factor of";7  

ELSE  

PRINT 3; "Is not factor of"; 7 

END IF 

 

 A = 45    د(

 IF  A MOD 5 = 0 THEN A = A/5 

 IF A MOD 5 = 0 THEN  PRINT A/5 ELSE PRINT A 

 

 K = -5   هـ(

     Print K + 10 

     If K = 5 Then Cls Else End 

 

 K = -5    و(

     K= K + 10 

     Print K 

     If K = 5 Then Cls Else End 
 

 (2015 )بجملة واحدة صحيحة، حسب المطلوب بجانب كل منها، بما لا يؤثر على نتيجتها: Qbasicس: أعد كتابة المقاطع الآتية المكتوبة بلغة 
 الحل المطلوب المقطع الرقم

1 If A>B OR A=B Then Print 3 دون استخدام المعاملات المنطقية If A>=B Then Print 3 

2 If A=5 Then print 10 Else Print 10 دون استخدام جملة الشرط Print 10 

3 Print A$;B$ (دون استخدام الفاصلة المنقوطة;) Print A$+B$ 

4 Print A , 

Print B 
 Print A , B واحدة Printباستخدام جملة 

5 If A > B And A < B Then Print 10 دون استخدام المعاملات المنطقية Cls / End  / Print / Rem 

 أي حل يعطي شاشة فارغة لعدم تحقق الشرط
6 If A/3 = Fix(A/3) Then Print A  باستخدامMod If A Mod 3=0 Then Print A 

 لا يطبع شيئاً
 )شاشة فارغة(

 لا يطبع شيئاً
 )شاشة فارغة(

 

3  Is not  a factor of  7  
  

9 

 لا يطبع شيئاً
 )شاشة فارغة(

5 
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 FORالدرس الخامس : جملة التكرار ) الدوران (
 

 تستخدم جملة التكرار لتكرار فعل معين ) إدخال، إخراج، تعيين، أو غيرها من جمل بيسك، أو مزيجاً منها (

 ( For – Nextالصيغة العامة لجملة التكرار ) 

FOR counter = first  TO last STEP p 

          Statement 1     

 Statement 2 

      ….. 

         ….. 

        Statement 1 

NEXT counter 

 حيث أن:

FOR:  كلمة محجوزة من جمل بيسك تعلن عن بدء جملة التكرار 

Counter  :يمثل عداد التكرار متغير عددي 

First للعداد القيمة الأولية : ثابت أو متغير عددي أو تعبير حسابي يمثلcounter 

TO : كلمة محجوزة 

Last للعداد  القيمة النهائيةيمثل  حسابيأو تعبير  عددي:  ثابت أو متغيرcounter 

STEP: كلمة محجوزة 

P عددياًأو متغيراً  حسابياً، تعبيراً حقيقياًأو  صحيحاً، عدداً سالبةأو  موجبة: الزيادة الدورية لقيمة العداد، قد تكون 

Statement ( أي جمل من جمل بيسك :let , input , print   ) الخ ..... 

NEXTكلمة محجوزة تعلن عن نهاية التكرار : 

 

STEP  1= : اختيارية وعند عدم كتابتها يعني أن مقدار الزيادة الدورية  

 STEPعندها يجب كتابة  1وإذا كانت الزيادة الدورية لا تساوي  

 

 lastمن  أصغر firstموجبة هذا يعني أن العداد في تزايد وأن قيمة  Pإذا كانت قيمة 

 lastمن  أكبر firstسالبة هذا يعني أن العداد في تناقص وأن قيمة  Pإذا كانت قيمة 
 

 الغرفة الصفية ( ) لاحظ توضيح ذلك في

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Counter = first 

 هل

Counter > last? 

 إلى خارج جملة التكرار

 يتم تنفيذ ما بداخل جملة التكرار

Counter = counter + 1 

 لا

 نعم
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 ملاحظة: هذه التمارين وغيرها من أسئلة بيسك هي  متممة للأمثلة التي تعرض في غرفة الصف ولا تغني عنها
 

 صحح الخطأ إن وجد في كل من الجمل التالية: السؤال الأول:
1. B = 5 

   For C+2 = B To B+1 

     Prent C+2 

  Next  

2. For I = 2 Tu B Step -1 

      AB = A*B + 2B 

      Print Let 

   Next I 

3. Four k = 1 To 5.5 Step 1.5 

      Input "no" ; no 

     Rem nm$ =no 

   Next I 

4. For no = 3  Step 2 

      Print no$ 

    Next no 

5. For n$ = "1" To "5" 

      Print n$ 

   Next n$ 

 

 

6. For C = 2.5 To 5  

    If C < 5 thin 

      print C 

 else  

      print C
2     

Next  C 

End If 

 

 الإجابة:
1. B = 5 

   For B = C+2 To B+1 

     Print C+2 

  Next  

2. For I = 2 To B Step -1 

      AB = A*B + 2*B    أو  B2 

      Print Let$              أو Lte  أو  Let2 

   Next I 

3. For k = 1 To 5.5 Step 1.5 

      Input "no" ; no 

     Rem nm$ =no 

   Next K 

4. For no = 3 To 10 Step 2 

      Print no$ 

    Next no 

5. For n = 1 To 5 

      Print n$ 

   Next n 

 

6. For C = 2.5 To 5  

    If C < 5 then 

      print C 

 else  

      print C^2
     

End If 

Next  C 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 
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 كل من البرامج التالية:تنفيذ ما هو ناتج  السؤال الثاني:

 

2. FOR A = 1 to 6 step 2 

   A$ = "Jordan" 

   NEXT A 

   PRINT A 

 

1 . SUM = 1 

      FOR A = 4 to 1 step -1 

      SUM = SUM *A 

     NEXT A 

PRINT SUM 

 

4. FOR A = 1 to 6 step 2 

    A = A + 1 

    PRINT A 

    NEXT A 

    PRINT A 

3.  FOR  c = 2 to 12 step 3 

   PRINT c 

   NEXT c 

 

6. SUM =10  

     FOR A = 5 to 0 step -10 

    SUM = SUM * A 

    NEXT A 

    PRINT SUM 

PRINT A 

5. FORI =5 

    PRINT "5"  

    PRINT "55" 

    end 

    PRINT "555"  

    PRINT "5555" 

    NEXTI = 1 
 Forانتبه:هذا السؤال ليس 

8. S = 3 

 FOR C = -7 TO 2 STEP 4 

   IF C MOD 2=1 THEN S=S+C ELSE S = S-C 

 NEXT C 

   PRINT C , S 

7. For C = 0 to 13 Step 3 

    PRINT c 

    Cls 

    NEXT C 

    PRINT c 

 

10. B = 10 

  FOR C = 5  TO B - 1  STEP 2 

     PRINT C – A , B  - C 

    A = A - 1 

  NEXT C 

   PRINT C 

9.  FOR X = 3 TO 7 STEP 3 

     X = X+5 

     B = 2 

    A = B+1 

    B = A + 2 

   A = B * 3 

   NEXT X 

  PRINT X 

  PRINT A 

12. N = 3  

     For K = N To 4 

       N = 5 

      Print K, 

    Next K 

11. For X=1 To 10 Step A 

          X = X*3+1 

         Print X 

     Next X 
 Step 0  لتصبح بالصفر  Aهنا تم تعويض 

 7الإجابة : 

 2الإجابة : 

  5 

 7 

 الإجابة:

50          

          -5 

     5              14 الإجابة:

 24الإجابة : 

 2الإجابة : 

  5 

         8 

       11 

 

 الإجابة:

   5 

  55  

          

 15 الإجابة:

 الإجابة:

 11 

 15 

 الإجابة:

5  5 

3  8 

1 11 

     11           

           

                  

11          
 الإجابة:

 4 

 13 
  4             3 الإجابة:



 

72 

 

14. For N = 7 To 8 Step 4 

            N = N - 3 

            Print N 

      Next N 

13. For N = 1 To 50 

            Cls 

            Print  N 

     Next N 

16.  For D=5 To 8 step 6 

           D=D+4 

           Print D ,  

       Next D 

      Print D 
 (2015)ش

15.  A$="B" 

       For I=1 To 3 

         Print A$ 

        A$=A$+"b" 

      Next I 

     

18. For I = 6 To 2 Step 0 

        Print I^2 

      Next I 

      Print I*3 

17.  For I = 2 To 6 Step -2 

          Print I 

       Next I 

       Print I*3 

 

 في كل من البرامج التالية: Nللمتغير  النهائيةالقيمة ما السؤال الثالث: 

2. N = 3 

    n = 2 

    IF N > = 3 THEN N = N+2 

 

1. N = 4 

    END 

   N=N+1 

  PRINT N 

4. FOR N=3 TO 1 STEP 2 

       N = N - 1 

    NEXT N 

     PRINT N – 1 

3.  P = -2 

    FOR N = 12 TO 7 STEP P 

        N = N – 4 

       PRINT N 

   NEXT N 

PRINT N 

 

 بعد تنفيذ البرنامج الآتي أجب عن الأسئلة التي تليه:
FOR J = -3 TO 0  

PTINT "ALI" 

J=J+2 

NEXT J 

 3؟   Jما القيمة النهائية للمتغير  .1

 مرتين؟  "ALI"كم مرة يتم طباعة  .2

ما مقدار الزيادة    STEPنظراً لعدم وجود كلمة  .3

 1الدورية لقيمة العداد؟  

 
 

 في كل من البرامج التالية:"Print "hi وكم مرة سيتم تكرار جملة  Aما هي القيمة النهائية للمتغير 

C = 2  

  For A = C+1 to 8 Step A+2 

     Print A 

    Print "HI" 

  Next A 

 A 9. آخر قيمة لـ 2

 Print "HI" 3    عدد تكرار جملة      

For A = 2 to 5 

      A = A + 2 

      Print "HI" 

    Next A 

 A 8. آخر قيمة لـ 1

 Print "HI" 2   عدد تكرار جملة      

 الإجابات:

1. 4 

2. 2 

3. 6 

4. 3 

 الإجابة:

4 

5 

 الإجابة:

50 

B 

 Bb 

   Bbb 

 
  15             9 الإجابة:

 الإجابة:

     6 

 الإجابة:

     18 
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 على سطر؟ 5مرة كل  JUST 20. اكتب برنامج لطباعة كلمة 2  
For C = 1 to 20 

Print "JUST" , 
Next C 

 

 مرات؟ 10لطباعة اسمك .اكتب برنامج بلغة بيسك 1
For C = 1 to 10 

Print  " Mohammed" 

Next C 

 

 6كل  50 - 0اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة الأرقام الفردية من . 4
 أرقام على سطر؟

For C =1 To 50 step 2 

  Print C ; 
  A = A+1 

 If A Mod 6 = 0 then print 

Next C 

 3كل  50 - 0الأرقام الفردية من اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة . 3
 أرقام على سطر؟

For C =1 To 50 step 2 

  Print C ,  
  A = A+1 

 If A Mod 3 = 0 then print 

Next C 

 

 من رقاماكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة الأأ.  .6
 ؟على سطر واحد 19-.... ..  5-  3- 1-

FOR C = -1 To -19 Step -2 

PRINT C ;  

NEXT C 

 أو

For C = 1 To 19 Step 2 

Print -C ;  
Next C 

اكتب برنامج لحساب مساحة كل غرفة . مكون من خمس غرف بيت .5
 ؟م 4طول كل غرفة  علمت أنإذا 

L = 4 

For C = 1 To 5 

  Input W 

  Area = L* W 

  Print Area 

Next C 

For C = -3 to 7 Step 1 

    Print C ^ 2 ; 

Next C 

 (2015)ش

 باعة المتتالية الآتية على سطر واحد:اكتب برنامج لط. ب. 6
9   4   1    0    1     4      9     16      25     36    49 

 نجهز السؤال
(-3)

2
  (-2)

2
    (-1)

2
   (0) 

2
   (1)

2
   (2)

2
  ..…(7)

2
 

 

For C = 1 To 19 Step 2 

  Sum = Sum - ( C ) 

Next C 

Print Sum 

  Sumبرنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة اكتب. 7

Sum= -1 -3 -5 -7 ........-19  

Sum = 0 

For C = -1 To -19 Step -2 

 Sum = Sum + ( C ) 

Next C 

Print Sum 

 

 اكتب برنامج لطباعة كل من الأشكال والمتتاليات التالية: Forباستخدام جملة  سؤال: 
 For C = 1 To 5         *  .ب

     *              Print "*" 

     *         Next C 

     * 

     * 

 *****  .أ
     For C = 1 To 5 

        Print "*" ; 

Next C 

 حل آخر
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 حل آخر:
For C = 1 to 6 

  If C mod 2 = 0 

    then 

    Print"*"; 

    Else 

    print "Y"; 

  End If 

Next C 

 *Y*Y*Y  .ج
      For C = 1 To 3 

        Print "Y*" ; 
     Next C 
 

 For C = 1 To 5          1  .د

     2              Print C 

     3          Next C 

     4 

     5 

 N...... 10  8  6  4  2  .و

   Input N 

   For C = 2 To N Step2 

         Print C; 

   Next C 

 For C = 1 To 5         1  .هـ

      2             If C Mod 4<> 0 then Print C 

      3         Next C 

      5 

 For C=1 To 3        10     .ح

        100        Print 10 ^ C 

        1000    Next C 
 (2013)ص

 Ali      For C = 1 To 5    .ز

       Ali        Print "Ali" 

       Ali      Next C 

       Ali 

       Ali 

 32      16     8      4    2  .ي

      For C=1 To 5 

        Print 2 ^ C ; 

      Next C 

 For C = 0 to 2           3  .ط

     30           Print 3 * 10^C 

     300       Next C 

 

8. S =X +-1 + 1 + 3 + 5 +7 + .........45 

    S = 0 

   Input X 

   For C = -1 To 45 Step 2 

      S = S + ( C ) 

   Next C 

   Print X + S        S = X + S 

                             Print S 

 

9.  F = 2 + 2.5 + 3 + ........+N 

  Input  N 

  For C = 2 To N Step 0.5 

    F = F + ( C ) 

  Next C 

Print F 

 10و  9فرِّق بين انتبه : 

 

10. F = (2 + 2.5 + 3 + 3.5 + 4 + 4.5 + N)
2
 

 متغير + متسلسلة                      نفسها:

10. F = (N + 2 + 2.5 + 3 + 3.5 + 4 + 4.5)
2
 

   Input N 

   For C = 2 To 4.5 Step 0.5 

     S = S + ( C ) 

  Next C                        F = N+S 

  Print (S + N)^2           Print F^2 

 

11. K = 1+2+3+5+6+7+8 ........20 

 For C = 1 To 20 

   If C <> 4 Then K = K + ( C ) 

 Next C 

Print K 
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10. 

 حل آخر

   Input N 

   F = N 

   For C = 2 To 4.5 

     F = F + ( C ) 

   Next C 

   Print F^2 

 متغير متسلسلة
 أو في الآخر FORفي هذه الحالة: يمكن أن نضع المتغير قبل 

 

 

12.SUM = 100 +2+4+8+10+14+16+....N 

 ثابت + متسلسلة

Input N 

Sum = 0        أو   Sum = 100 

  For C = 2 To N Step 2 

     If C Mod 6 < > 0 Then Sum = Sum +C 

  Next C 

Sum = 100 +Sum       أو    Print Sum 

Print Sum 
 

 النهايةإما في البداية أو في  100نلاحظ أنه يمكن أن نجمع 

 

 

13.M=1+2+3+5+6+7+9+10+11+13+..N 

Input N 

For C = 1 to N 

If C mod 4 < > 0 then M = M+C 

Next C 

Print M 

 

 

14. Y = 1 + 2 + 3 – 4 + 5 + 6 + 7 – 8 .. N 

Input N 

For  C = 1 to N 

If c mod 4 = 0 then Y=Y– C else Y = Y+ C 

Next C  

Print Y 

 

15. S = 1 + 2 + 2 + 4 + 3 + 6 ....... + 10+20 
 نجهز السؤال

S = (1+2) + (2+4) + (3+6) ....... + (10+20)  

    For C = 1 to 10 

     S = S + ( C + C*2 ) 

    Next C 

  Print S 

 

 

I = 2 

For C = 1 to 10 

     S = S + ( C + I ) 

     I = I + 2 

    Next C 

  Print S 

 

 

16.  S = ( 2 * 3 )
2
 + ( 4 * 3 ) 

4
 + ( 6 * 3 ) 

6
 

……… ( 20 * 3 ) 
20 

 

For C = 2 to 20 Step 2 

S = S + ( C * 3 ) ^ C 

Next C 

Print S  

 

17. Y = 3 + 1 + 7 + 9 + .......3  نجهز السؤال 

             5           5    5 

Y = 3 + 5 + 7 + 9 + .........15 

       5    5     5    5               5 

For I = 3 To 15 Step 2 

   Y = Y + ( I / 5 ) 

Next I 

Print Y 

 

 

 حل آخر
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18. Sum=X+ 3 + 1 + 7 + 9 + .....3نجهز السؤال 

                      5           5    5 
Sum =X+ 3 + 5 + 7 + 9 + .........15 

                 5    5     5    5              5 

Input X 

For I = 3 To 15 Step 2 

  Sum = Sum + ( I / 5 ) 

Next I 

Print Sum+X  

 

 

19. S = 1 * 1 + 2 * 4 + 3 * 9 +.......N*N
2
 

 نجهز السؤال

S=(1*1
2
) + (2*2

2
) + ( 3*3

2
) + ....... N*N

2
 

Input N 

For C = 1 To N 

S = S + ( C * C^2 ) 

Next C 

Print S 

 

20. B=1 +2 + 1 + 4 + 5 + 2 + 7 + 8 

           8   7    2     5    4          2     
 نجهز السؤال

B=1 +2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 

     8   7    6     5    4    3     2    1 

For I = 1 To 8 

B = B + ( I / ( 9-I) ) 

Next I 

Print B 

 

 

X = 8 

For I = 1 To 8 

B = B + ( I / X ) 

X = X - 1 

Next I 

Print B 

 

 

21. Y = 1
5
+2

4
+3

3
+4

2
+5 

  For C = 1 To 5 

    Y = Y + ( C ^ (6-C) ) 

 Next C 

 Print Y 

 

B = 5 

For C = 1 To 5 

    Y = Y + ( C ^ B ) 

     B = B - 1 

 Next C 

 Print Y 

 

 

22. S =          X                    . 

          1-2+2-4+3-6+4-8........N 
 نجهز السؤال

S =                   X                                    . 

     (1-2)+(2-4)+(3-6)+(4-8).....N 

Input N , X 

For I = 1 To N 

   Sum = Sum + ( I - (I*2) ) 

Next I 

Print X / Sum 

 

 

 B = 2                            حل آخر                      

Input N , X  

For I = 1 To N 

   Sum = Sum + ( I - (B) ) 

B = B + 2 

Next I 

Print X / Sum 

 
 

 Sum=Sum+Xأو      

  Print Sum 

 آخرحل 
 

 S = X / Sumأو      

          Print S 

 S = X / Sumأو      

          Print S 

 حل آخر
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23. Sum = 10 + 



15

2

2
I

XI  ثابت+متسلسلة         

Input X 

Sum = 0                            أو      Sum = 10 

 For I = 2 To 15  

   Sum = Sum + ( I + 2*X ) 

Next I 

Print 10 + Sum                  أو    Print Sum 

 

 

 
 الثابت نضعه في البداية أو النهاية

 

24. S = X + X + X + X + X     نجهز السؤال 

             2     4     8     16   32 
S = X + X + X + X + X 

      2
1
     2

2
    2

3
   2

4
   2

5 

Input X 

 For C = 1 To 5 

   S = S + ( X / (2 ^ C) ) 

 Next C 

Print S 

 

25. M = Y * 2Y * 3Y * 4Y * ..........XY 

    Input X , Y 

   M = 1            نلاحظ أن إشارة السؤال هي الضرب  

   For I = 1 To X 

     M  =  M * ( I*Y ) 

   Next I 

  Print M   

 

26. M = ( 1*2*4*8*16*32) mod 3 
 السؤال:نجهز 

M = (2
0 

* 2
1 

* 2
2 
* 2

3 
* 2

4 
* 2

5
) mod 3 

M=1 

 For I = 0 To 5 

   M = M* ( 2 ^ I ) 

 Next I 

M = M mod 3 

Print M 

 

27. Sum =  
20...5432

2
20

2




K

IK

 

 متسلسلتين.

   Input I                                          2 For 

  For k = 2 To 20 

   S1 = S1 + ( 2*k + I ) 

 Next K 

 

For C = 2 To 20  

  S2 = S2 + ( C ) 

Next C 

S2 = S2 ^ 0.5 

Sum = S1 / S2 

Print Sum 

 

 واحدة Forحل آخر بـ 

   Input I 

  For k = 2 To 20 

   S1 = S1 + ( 2*k + I ) 

  S2 = S2 + ( C ) 

 Next K 

S2 = S2 ^ 0.5 

Sum = S1 / S2 

Print Sum 

 

28. Sum =1+ 2+4+8+16 ..........1024 
 نجهز السؤال:

Sum=2
0
 + 2

1
 + 2

2
 + 2

3
 + 2

4
 +.........2

10 

 

For C = 0 to 10 

 Sum = Sum + ( 2 ^ C ) 

Next C 

Print Sum 

Sum = 10 + Sum 

Print Sum 
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 فكرة المضروب: 

 M = 5*4*3*2*1إذا علمت أن  5: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب مضروب العدد 28س

 :1حل

M = 1 

For C = 5 to 1 step -1  

M = M*C 

Next C 

print M 

 :2حل

M = 1 

For C = 1 to 5 step 1  

M = M*C 

Next C 

Print M 

 M=N*(N-1)*(N-2)*(N-3)*..1إذا علمت  Nأكتب برنامج بلغة بيسك لحساب مضروب العدد : 29س

 :1حل

M = 1 

Input N 

For C = N to 1 step -1  

M = M*C 

Next C 

print M 

 :2حل

M = 1 

Input N 

For C = 1 to N   

M = M*C 

Next C 

print M 

: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة 30س

S  إذا علمت أنS = 3Y!-B ؟ 

Input Y , B 

M = 1 

For I = Y to 1 step-1 

M=M*I 

next I 

S = 3*M - B 

Print S 

 

: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة 31س

S إذا علمت أن:  

S = 1 + 2 + 3 + 4 + 5                                          

      1!   2!   3!   4!   5! 

M = 1  

For I = 1 to 5  

M = M*I 

S = S+(I/M) 

Next I 

Print S 

 إذا علمت أن S: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة 32س

 S = 1 + 2 + 3 + 4 + 5        5+4+3+2+1   يمكن تجهيزها 

       5!   5!   5!   5!   5!                                    5! 

 :1حل

M = 1  

For I = 1 to 5  

M = M*I 

Next I 

 

For C=1 to 5 

S = S + ( C / M) 

Next C 

Print S 

 :2حل

M =1  

For  I=1 to 5 

Sum = Sum + I 

M = M * I 

Next I 

S = Sum / M 

Print S 

 حيث إشارة ! تعني المضروب 1*2*3*4*5!  تعني   5ملاحظة:  
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الأرقام الفردية  لطباعة . اكتب برنامج بلغة بيسك33

 (.100إلى  0للأرقام من )

For  C = 0 To 100 

  If C Mod 2 < > 0 Then Print C           1 

Next C                                                    3 

 5                                                 حل آخر
For C = 1 To 100 Step 2                        . 

  Print C                                                . 

Next C                                                    . 

                                                              99 

 

مجموع لحساب وطباعة  .اكتب برنامج بلغة بيسك34

 (.100إلى  0الأرقام الفردية للأرقام من )

S = 1+3+5+7...........+100 

For  C = 0 To 100 

  If C Mod 2 < > 0 Then S = S + C 

Next C 

Print S 

 حل آخر
For C = 1 To 100 Step 2 

  S = S + C 

Next C 

Print S 
 

 

عدد . اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة 35

 للأرقام من 4على  لا تقبل القسمةالتي  الأعداد

 (؟110إلى  57-)

For I = -57 To 110 

  If I Mod 4 < > 0 Then A = A + 1 

Next I 

Print A 

 

المتوسط . اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة 36

 من 5على  التي تقبل القسمةللأعداد  الحسابي

 = A                                       (؟118إلى  33-)

0 

S = 0 

For C = -33 To 118 

  If C Mod 5 = 0 Then              حل آخر 

    S = S + C  

   A = A + 1 

  End If 

Next C 

Avg = S / A 

Print Avg 
     

 

رقم  30 لإدخال: اكتب برنامج بلغة بيسك 37س

 مجموعو 5التي تقبل القسمة على  عدد الأعدادوحساب 

 الأرقام الفردية؟

For C=1 to 30 

Input X 

If X mod 5 = 0 then A=A+1 

If X / 2 <> X \ 2 then S=S+X 

Next C 

Print A 

Print S 

 

رقم  100 لقراءة : اكتب برنامج بلغة بيسك38س

التي تقبل  أووحساب المتوسط الحسابي للأرقام الفردية 

 ؟ 3القسمة على
For C=1 to 100 

Input X 

If X mod 2 <>0 OR X / 3 = X \ 3 Then  

S=S+X 

A=A+1 

End if 

Next C 

Avg = S / A 

Print Avg 

For C = -30 To 118 Step 5 

    S = S + C  

   A = A + 1 

Next C 

Avg = S / A 

Print Avg 
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رقم  100 لإدخالاكتب برنامج بلغة بيسك :39س

 ؟3المدخلة على  الأعداد بواقي قسمة طباعةو

For C = 1 To 100 

 Input X 

 Print X Mod 3 

Next C 

 

 

رقم  100اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة : 40س

لبواقي قسمة  المتوسط الحسابيوحساب وطباعة 

 ؟3الأعداد على 

For C = 1 To 100 

 Input X 

  S = S + ( X Mod 3 ) 

Next C 

Avg = S / 100 

Print Avg 

 
 

 مجموعأكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة . 41

إلى  32للأرقام من ) 3على  الأعداد بواقي قسمة

 (؟110

For I = 32 To 110 

 S = S + ( I Mod 3 ) 

Next I 

Print S 

 

 رقم وحساب وطباعة 100أكتب برنامج لإدخال . 42

 ؟3الأرقام على  حاصل قسمة مجموع

For C = 1 To 100 

 Input X 

 S = S + ( X / 3 ) 

Next C 

Print S 
 

 

 مجموعأكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة . 43

 للأرقام من 3على  الزوجيةالأعداد  بواقي قسمة

 (؟110إلى  32)

For I = 32 To 110  Step 2 

 S = S + ( I Mod 3 ) 

Next I 

Print S 

 : حل آخر43س

For I = 32 To 110  

 If I Mod 2 = 0 Then S = S + ( I Mod 3 ) 

Next I 

Print S 

 

 

أكتب برنامج لحساب  FORباستخدام جملة : 44س

95-ــــ  20-الأعداد الفردية  من  مجموع
 

 سلبيةنلاحظ أن الأرقام 

For C = -20 to -95 step -1 

If C mod 2  = -1 then S =S+C 

Next C 

Print S 

 حل آخر

For C = -21 to -95 step-2 

S = S + C 

Next C 

     Print S 

 

 

لإدخال رواتب موظفي اكتب برنامج بلغة بيسك : 45س

الرواتب المحصورة بين  مجموع شركة الأماني وحساب

 دينار؟ 500و  300

Input N 

For C=1 to N 

Input Salary 

If Salary > 300 and Salary < 500 then 

Sum= Sum+Salary 

End If 

Next C 

Print Sum 

 

 

Y = X Mod 3 

Print Y 

If C mod 2 < > 0 

 حل آخر
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اكتب برنامج لحساب  FORباستخدام جملة : 46س

 من الأعداد الزوجية  مجموعو  المتوسط الحسابي

 429  إلى 239- 

A = 0 

For C = -239 to 429 

If C mod 2 = 0 then  

S = S + C 

A = A + 1 

End If 

Next C 

AVG = S / A 

Print S 

    Print AVG 

 
 

أكتب برنامج لحساب  FORباستخدام جملة  : 47س

الأعداد الفردية والتي تقبل القسمة  مجموعوطباعة 

 25 – 1من  3على 

For C = 1 to 25 step 2 

If C mod 3 = 0 then S = S+C 

Next c 

Print s 
 

 حل آخر                                                               

For C =1 to 25  

If C mod 2< >0 and C mod 3 =0 then S = S+C 

Next C 

Print S 

 

 

الأرقام التي  لطباعة مربع اكتب برنامج بلغة بيسك:48

 بشكل تنازلي؟ 111إلى   10-من  4تقبل القسمة على 

For C =   111 To -10 Step -1 

   If C Mod 4 = 0 Then Print C^2 

Next C 

 حل آخر

For C = 108 To -10 Step -4 

   Print C^2 

Next C 

 

التي لا  عدد الأعداداكتب برنامج لحساب وطباعة : 49

الأرقام التي من مجموع جذور و 5تقبل القسمة على 

 ؟ 412إلى  211-من للأعداد  3مضاعفات العدد 

 

For C = -211 To 412  

 If C Mod 5 < > 0 Then A = A+1 

 If C Mod 3 = 0 Then S = S + (C^.5) 

Next C 

Print A , S 
 

 ؟ 20و 10المحصورة بين  عدد الأعدادرقم وحساب وطباعة  100 لإدخالأكتب برنامج . 50

For C = 1 To 100 

 Input X 

  If X > 10 And X < 20 Then A = A + 1 

Next C 

Print A 
 

اكتب برنامج بلغة بيسك يقوم بإدخال علامات الطلبة في صفك لمبحث اللغة العربية ويطبع المتوسط الحسابي : 51س

 )وزاري(     Excellent Classع بيطفسوف  80لامات الطلبة أكبر من لعلامات الطلبة، وإذا كان المتوسط الحسابي لع

Input N                   //          عدد الطلاب غير معروف 

For C = 1 to N 

Input Mark             //        علامة الطالب 

S = S + Mark         //  مجموع علامات الطلبة 

Next C 

Avg = S / N 

Print Avg 

If Avg > 80 then Print " Excellent Class "  

   لحساب المتوسط فإننا بحاجة . 1

 إلى: -إذا تحقق الشرط   -      

  ( المجموعS ) 

 عدد الأعداد الزوجية (A ) 
 

 IF. ممكن أن نستغني عن جملة 2

 كالآتي: FORعلى أن تكون جملة 

For C = -238 to 428 step 2 
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 ؟الراسبين عددالناجحين و عدد طالب وطباعة 35ة بيسك لإدخال معدل اكتب برنامج بلغ: 52س

FOR C = 1 T0 35 

INPUT AVG 

IF AVG > = 50 THEN NO.PASS = NO.PASS+1 ELSE NO.FAIL = NO.FAIL + 1 

NEXT C 

PRINT "NO.PASS =" ; NO.PASS 

PRINT "NO.FAIL =" ; NO.FAIL 
 

موظفين ورواتبهم الأساسية ومقدار مبيعاتهم وحساب الراتب  10اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة أسماء : 53س

% من المبيعات علماً أن الموظف الذي تقل مبيعاته عن 7الإجمالي والذي يساوي الراتب الأساسي بالإضافة إلى 

 دينار لا يأخذ عمولة؟ 600

Print "Name" , "Salary" , "By" , "Income" 

Print " ------" , " ------" , " ------" , " ------" 

 

For C = 1 to 10 
 

Input Nm$ , Salary , By 
 

If By < 600 Then Income = Salary Else Income = Salary + ( 7/100) * By   

Print Nm$ , Salary , By , Income 
 

Next C 
 

( وحساب صافي الراتب إذا  Sاكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال أسماء الموظفين ورواتبهم الأساسية ) : 54س

 علمت أنه يتم احتساب الضريبة على كل موظف حسب الآتي:

 % 10يتم اقتطاع   S >=200 < 300من كان راتبه  

 % 15يتم اقتطاع   S >=300 < 400من كان راتبه  

 % 20تم اقتطاع ي  S >=400 من كان راتبه  

INPUT N 

FOR C = 1 TO N 
 

INPUT NM$ , S 

IF S >=200 AND S < 300 THEN NET = S – S*(10/100) 

IF S >=300 AND S < 400 THEN NET = S – S*(15/100) 

IF S >= 400 THEN NET = S – S*(20/100) 

PRINT NM$ , S , NET 

NEXT C 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 

 

 

 

 إذا طلب السؤال على شكل جدول

 :قفةو

  

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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: اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال رواتب موظفي 55

لرواتب  المتوسط الحسابيشركة السعادة و طباعة 

وإذا كان المتوسط الحسابي للرواتب يزيد  الموظفين

 ؟high salaryدينار فاطبع  700عن 

S = 0 

A = 0 

Input N 

For C = 1 to N Step 1 

Input X 
S = S +X 

Next C 

AVG = S / N 

If Avg >  700 then Print " high salary " 

Print Avg 

 مجموع: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب 56

 المتسلسلة التالية:

Sum = ( I – 21 )
 2 

+ ( I – 18 )
 2 

+  

         ( I – 15 )
 2 

+ ( I – 12 )
 2 

+ ….( I )
 2  

Sum = 0 

Input I 

For C = 21 to 0 step -3 

Sum = Sum + ( I –C ) ^ 2 

Next C 

print Sum 
 

 عدد حدود: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب 57س

 المتسلسلة التالية:

      ( I – 21 )
 2 

+ ( I – 18 )
 2 

+ ( I – 15 )
 2 

          
+ ( I – 12 )

 2 
+ …………….( I )

 2  

 

S = 0 

For C = 21 to 0 step -3 

S = S + 1 

Next C 

print S 
 

المتوسط : اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب 58س

 للمتسلسلة التالية: الحسابي

S = ( I – 21 )
 2 

+ ( I – 18 )
 2 

+ ( I – 15 )
 2 

       
+ ( I – 12 )

 2 
+ …………….( I )

 2  

 

Input I 

For C = 21 to 0 step -3 

S = S + ( I –C ) ^ 2 

A =A + 1 

Next C  

Avg=Sum /A 

print Avg 

 (S): اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة رواتب59س

وحساب المتوسط الحسابي  100 (Age)وأعمار

 40و 30أعمارهم بين   المحصورةلرواتب الموظفين 

 سنة؟

 

For C = 1 to 100 step 1 
Input S , Age 
If Age > 30 And  Age < 40 then 

Sum = Sum + S 

A =A + 1 

End If 

Next C  

Avg=Sum /A 

print Avg 

رقم  100: اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة 60س

 ? 10التي تزيد عن  عدد الأرقاموحساب 

Count = 0 

For C = 1 to 100 step 1 
Input X 

If X > 10  then Count = Count + 1 

Next C  

Print Count 
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 ساعة؟ 24اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب أكبر درجة حرارة وأقل درجة حرارة خلال  :61

Input A 

Max = A 

Min = A 

For C = 1 to 23 

Input A 

If A > Max then Max = A 

If A < Min then Min = A 

Next C 

Print " max = "; Max 

Print " min = "; Min 

 

اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة معدلات طلاب الصف وحساب وطباعة المتوسط الحسابي للطالبات الناجحات : 62

 ؟50علماً  أن علامة النجاح هي  وعدد الطالبات الراسبات عدد صحيحعلى شكل 

Input N                                                                             Input N 

For C = 1 To N                                                                For C = 1 To N 

Input M                                                                            Input M 

If M > = 50 Then                                                             If M > = 50 Then 

S = S + M                                                                         S = S + M 

P = P+1                                                                             P = P+1 

Else                                                                                   End if 

F = F +1                                                                            Next C 

End If       عدد الناجحات –عدد الراسبات = عدد الطالبات الكلي       F = N - P 

Next C                                                                              Avg = S \ P 

Avg = S \ P          أو    Avg = Fix ( S / P )                        Print Avg , F 

Print Avg , F 

دينار  500الرواتب التي تزيد عن  طباعة مجموعواكتب برنامج لإدخال رواتب موظفي الشركة وحساب  :63

 دينار؟ 450و 300وعدد الرواتب المحصورة بين 

Input N 

For C = 1  To N 

Input R 

If R > 500 Then S = S + R 

If R > 300 And R < 450 Then A = A+1 

Next C 

Print S , A 

 اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة الأرقام التالية: :64

3 4 5                          For C = 3 To 6 

4 5 6                            Print C ,C+1 ,C+2 

5 6 7                          Next C 

6 7 8 

 

 

 حل آخر
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من  Omar: اكتب برنامج لحساب عدد تكرار اسم 65

 اسم مدخل؟ 20بين 

For C = 1 To 20 

Input NM$ 

If NM$ = "Omar" Then A = A + 1 

Next C 

Print A 

 

 

أرقام وطباعة الرقم  10: اكتب برنامج لقراءة 66

 الأكبر؟

Input X 

Max = X 

For C = 1 To 9 

Input X 

If X > Max Them Max = X 

Next C 

Print Max 
 

 (81)نشاط صفحة نامج لطباعة الأرقاماكتب بر: 67

         1                                  For C =1 To 6 

   S =S+C                                           3 

  Print S                                             6  

  Next C                                            10 

 15                                                حل آخر

  S=1                                                  21 

Print S   

For C = 2  To 6 

   S = S+C 

   Print S 

Next C                        

 حيث: Sum: اكتب برنامج لطباعة قيمة 68

Sum = 1+3+6+10+15+21 

For C = 1 To 6 

S = S+C 

Sum = Sum+S 

Next C 

Print Sum 

 

 (81صفحة )نشاط: اكتب برنامج لإظهار الشكل التالي:69

*****     for c = 1   to   4 

*****         print " ***** " 

*****     next c 

     ***** 

 

 (81)نشاط صفحة اكتب برنامج لإظهار الشكل التالي::70

*              for c = 1   to   5 

**              S$ = S$ + " * " 

***            print S$ 

****       next  

***** 

 : اكتب برنامج لإظهار الشكل التالي:71

*     For C = 1 To 3 

**     Print " *" 

*       Print"**" 

**   Next C 

* 

** 

For C = 1 To 6    71                     حل آخر :  

If C Mod 2 = 0 Then  

Print "**" 

Else 

Print "*" 

End If 

Next C 

 100إلى  50(: مجموع الأعداد الزوجية من  17 – 2نشاط ) 

For C = 50 To 100 Step 2     أو    For C = 50 To 100  

S = S + C                                         If C Mod 2 = 0 Then S = S + C 

Next C                                        Next C 

Print S                                        Print S 
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 في الدوسية قبل هذه الأسئلة المتنوعة 90يبدأ الطالب بحل أسئلة الدرس ص هام: 
 ( FORأسئلة متنوعة حول جملة التكرار ) 

 

1. S = -X + 2X -3X + 4X ……………. 100X 

2. S = ( 2 * 3 ) + ( 4 * 6 ) + ( 6 *9) + ( 8 * 12 ) + …………..( M* N ) 

3. S = 36/4 + 25/9 + 1 + 9/25 + 4/36 

4. S = 16 + 8 + 16/3 + 4 + 16/5 ……….2 

5. S = 1 / 10  +  1 / 100  + 1 / 1000 

6. S = 9 + 99 + 999 

7. S = -1-2-4-8-16-32 

8. Sum = 













15

2 52

3

J X

J
                     

      (4*I + 6*I + 8*I + ......30*I) 
 

 طرق ( 3بشكل تنازلي )  50 – 1أكتب برنامج لطباعة الأرقام الزوجية من  FORباستخدام جملة  .9

 
Nاكتب برنامج لحساب  FORباستخدام جملة  .10

M 

 

 اكتب برنامج لإدخال مجموعة أعداد وحساب عدد الأعداد السالبة وعدد  FORباستخدام جملة  .11

 الأعداد الموجبة      

 

   10وقسمنا الناتج على  10وجمعنا للناتج  10إذا ضربناه ب  100عدد صحيح موجب أقل من  .12

 أكتب برنامج لإيجاد هذه العدد؟ 10كانت النتيجة  10وطرحنا من الناتج                 

 

 دنانير في اليوم الأول وتزداد يومياً بمقدار نصف دينار، وأجرة عبيدة في اليوم  5أجرة عاصم  .13

 دينار وتزداد  3.5دينارا، وأجرة فارس في اليوم الأول  0.35دنانير وتزداد يومياً بمقدار  4الأول                

 ديناراً، أكتب برنامج لحساب وطباعة مجموع أجرة الأشخاص الثلاثة بعد  0.25يومياً بمقدار                 

 مرور عشرة أيام؟                

 

 اكتب برنامج لإدخال أسماء عشرة طلاب وعلاماتهم في ثلاث مواد وطباعة اسم كل واحد منهم مع  .14

 معدله؟     

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 المتنوعة  الأسئلةحلول 
 

1. S = -X + 2X -3X + 4X ……………. 100X 
 

Input X 

A = -1 

For C = 1 to 100 

S = S + ( C * X * A ) 

A = A * -1 

Next C  

Print S  
 

 حل  آخر

Input X  

For C = 1 To 100 

If C mod 2 =0 Then S =S + (C*X) Else S = S - ( C*X) 

Next C 

Print S 

2. S = ( 2 * 3 ) + ( 4 * 6 ) + ( 6 *9) +  

( 8 * 12 ) + …………..( M* N ) 
 

Input M 

N = 3 

For C = 2 to M step 2 

S = S + ( C * N ) 

N = N + 3  

Next C 

Print S 

3. S = 36/4 + 25/9 + 1 + 9/25 + 4/36 
S = 6

2
/2

2
  + 5

2
/3

2
  + 4

2
/4

2
  + 3

2
/5

2
 + 2

2
/6

2 

نفكر بالقوة
 

J = 2 

For c = 6 to 2 step -1 

S = S + ( (c ^ 2 ) / (J^2) )    

J = J + 1 

Next c 

Print S 

4. S = 16 + 8 + 16/3 + 4 + 16/5 …….2 
 نجهز السؤال

S = 16 + 16 + 16 + 16 + 16 …….16 
          1        2       3        4        5              8 

For C = 1 to 8  

S = S + ( 16 / C ) 

Next C 

Print S 

5. S = 1 / 10  +  1 / 100  + 1 / 1000 
 

FOR C= 1 TO 3 

S = S + ( 1 / 10 ^ C ) 

NEXT C 

PRINT S 
 

6. S = 9 + 99 + 999 
 

FOR C= 1 TO 3 

S = S + (  10 ^ C ) - 1 

NEXT C 

PRINT S 

7.S = -1-2-4-8-16-32 
 

FOR C = 0 TO 5 

S= S – ( 2 ^ C ) 

NEXT C 

PRINT S 

 سالبلأن أول حد 

 ثم موجب

 

ولو كان موجب ثم 

 A =1سالب لكان 

 في هذه المتسلسلة نلاحظ ما يلي:

  قيمةX غير معروفة إذاً نقوم بإدخالها 

 100وتنتهي إلى  1 المتسلسلة تبدأ من 

  إلى  السالبتتبدل إشارة المتسلسلة من

 A = -1لذلك نستخدم فكرة  الموجب
 

  يمكن حل السؤال باستخدام فكرة

 الأقواس

S = S + ( C * ( C + C / 2 )) 

 Nبالاستغناء عن 

S = S + ( (C ^ 2 ) / ( 8 – C)^2 ) 

 Jبالاستغناء عن 

 تفكير آخر:

نلاحظ أن الحد الزوجي موجب 

 والحد الفردي سالب
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8. S1 = 0                        متسلسلتين              

    S2 = 0 

    Input X , I 

    For J=2 To 15 

      S1= S1 + ( (J - 3) / (2*X+5) ) 

    Next J 

 

    For C = 4 To 30 Step 2 

     S2 = S2 + ( C * I ) 

    Next C 

Sum = S1 / S2 

Print Sum 

    S1 = 0              واحدة   For   حل آخر بـ   

    S2 = 0                             

    Input X , I 

    For J=2 To 15 

      S1 = S1 + ( (J - 3) / (2*X+5) ) 

      S2 = S2 + ( 2*J * I ) 

    Next J 

Sum = S1 / S2 

Print Sum 

 

 

 طرق ( 3بشكل تنازلي)  50 – 1أكتب برنامج لطباعة الأرقام الزوجية من  FORباستخدام جملة . 9
 

 

 

 
15.  

16.  

17.  

 

Nاكتب برنامج لحساب  FORباستخدام جملة . 10
M 

 

 :هامش

     5
4 

5 * 5 * 5 * 5 

 ( مضروبة بنفسها  N)والتي تمثل  5نلاحظ أن 

 ( Mمرات ) والتي تمثل  4
  

11.  

INPUT N 

FOR C= 1 TO N  

INPUT X 

IF  X < 0 THEN NEGATIVE = NEGATIVE + 1 

IF X > 0 THEN POSITIVE = POSITIVE + 1 

NEXT C 

PRINT " NO OF NEGATIVE IS " ; NEGATIVE 

PRINT " NO OF POSITIVE IS " ; POSITIVE 

For C = 50 to 1 step -1 

If C mod 2 = 0 then print C 

Next c 

For C = 50 to 1 step -1 

If c C / 2 =C \ 2 then print C 

Next C 
                    Fix (C / 2 ) 

                    Int ( C / 2 ) 

 يتم توضيح ذلك قي الاقترانات المكتبية

For C =50 to 2 step -2 

Print C 

Next C 

S = 1 

Input N , M 

For C = 1 to M 

S = S * N 

Next C 

Print S 

 الحل:
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 ..........أقل  موجبعدد صحيح . 12
 

  لأنه موجب ( 100و  1نلاحظ أن العدد محصور بين ( 

  باستخدام جملة  100إلى  1لذلك يتم فحص الأعداد الموجبة منFOR 
For C = 1 to 100 

If  ( ( ( ( C * 10 ) + 10 ) / 10 ) – 10 )  = 10  then PRINT C 

Next C 

 ..……دنانير  5أجرة عاصم . 13

Asem = 5 

S1=ASEM 

Obaideh = 4 

S2= Obaideh 

Fares = 3.5 

S3=Fares 

 

For C = 1 to 9  

Asem = Asem + .5    

S1=S1+Asem 
 

Obaideh = obaideh + .35 

S2=S2+Obaideh 
 

Fares = Fares + .25 

S3=S3+Fares 
 

Next C 
 

SUM =  S1+S2+S3 

Print  S1 , S2 , S3 

PRINT SUM 

Next C 
 

SUM =  Asem + Obaideh + Fares 

PRINT SUM 
 

 

 

 

 

 

 

 راتب كل يوم جديد للأيام السابقة إضافة

 راتب كل يوم جديد

 ........ اكتب. 14

   For j = 1 to 10  
 

Input " name" ; nm$ 

Input " 3 marks " ; A , B , C 

SUM = A+B+C 

AVG = SUM / 3 

Print nm$ , " AVG = " ; AVG 

Next j 
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 FORإجابات أسئلة الدرس الخامس: جملة التكرار 
 

، وعشرة 4، وعشرة مضاعفات للعدد 3عشرة مضاعفات للعدد  برنامج يستخدم جملة تكرار واحدة، لطباعة -1

 ، على النحو الآتي:10وعشرة مضاعفات للعدد  ،7مضاعفات للعدد 

3 4 7 10 
6 8 14 20 
… … … … 
30 40 70 100 

 

 FOR  C = 1 TO 10 

 PRINT  3*C, 4*C, 7*C, 10*C 

 NEXT  C 
 

 .6برنامج لطباعة جدول الضرب العدد  -2

 FOR  C = 1  TO  10 

 PRINT  6; "X"; C; "=" ;6*C 

 NEXT  C 

 لطباعة جدول الضرب لعدد ما.برنامج  -أ -3

INPUT  N 

FOR  I = 1  TO  10 

  PRINT  N; "X ";I ;"=" ;N*I 

NEXT  I 

 

 

 

 

 ) السؤال السابق على شكل جدول ( -ب  

INPUT  N 

Print " N " , " I " , " N*I " 

Print " ----- " , " ----- " , " -----" 

FOR  I = 1  TO  10 

  PRINT  N , I , N*I 

NEXT  I 
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 .15إلى  7من  مكعبات الأعدادبرنامج لطباعة  -4

 FOR  I = 7  TO  15 

 PRINT   I^3 

 NEXT  I 

 ثابتة:   Iلإيجاد مجموع المتسلسلة الآتية وطباعته، علماً أن قيمة  QBASICبرنامج بلغة  -5

 


16

2
3

2

2

3

I

J
     

 
INPUT  I 

SUM = 0 

FOR  J = 2  TO  16 

SUM = SUM + (J^2 + 3)/(2 + I^3) 

NEXT  J 

PRINT  SUM 

 برنامج لإيجاد قيمة المتسلسلة الآتية وطباعتها:أ.  -6

   (2+3)
3
 + (4+3)

3
 + (6+3)

3
 + … + (60+3)

3
 

SUM = 0 

FOR  I = 2 TO 60  STEP 2 

SUM = SUM + (I+3)^3 

NEXT I 

PRINT SUM 

 أو يمكن إعادة كتابة المتسلسلة على النحو الآتي:

  5
3
 + 7

3
 + 9

3
 + … + 63

3  

 ولذا يمكن كتابة برنامج لإيجاد قيمتها كالآتي:

SUM = 0 

FOR  I = 5 TO 63  STEP 2 

SUM = SUM + I^3 

NEXT I 

PRINT SUM 

 (2015(                                 وزارة)ص2014وزارة)ص

 ج. اكتب برنامج لطباعة المتتالية الآتية على سطر واحد.6
30 20 12 6 2  0  0  2  6  12  20  30  42  56  72 90 

 (2014)ص: Yاكتب برنامج لحساب وطباعة قيمة 

Y = (2
3
+4

3
+6………220

3
) - 36)           

S=30 

Print S ; 

For C = -10 to 18 Step 2 

   S = S+C 

   Print S; 

Next C 

For C = 2 T0 220 Step 2 

     Y = Y + (C^3) 

Next C 

Print Y – 36 
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 كما يظهر على شاشة المخرجات:  الناتج النهائي لكل من البرامج الآتية  -7

 أ( 

  FOR  A = 1  TO  6  STEP  2 

  A$ = "JORDAN" 

  NEXT  A 

  PRINT  A 

 النتيجة النهائية:

 7 

 ب(

  N = 1 

  FOR  A = 4  TO  1  STEP  -1 

  N = N * A 

  NEXT  A 

  PRINT   N , A 

 24  0  النتيجة النهائية:

 

 الاقترانات المكتبيةالدرس السادس: 

 

 س: وضح المقصود بالإقترانات المكتبية؟
 Qbasicمجموعة من العمليات والوظائف المبرمجة المتوفرة في 

 

 س: ما هي الفائدة من استخدام الإقترانات المكتبية؟
 توفر الوقت والجهد على المستخدم .1

 سهلة الاستخدام .2

 

 للإقترانات المكتبية؟ س: ما هي الصيغة العامة
Function –name ( X )                            

 حيث: 

Function –nameاسم الاقتران المكتبي : 

X .ثابت أو متغير عددي أو تعبير حسابي : 

 

 ]     [ملاحظة: نستخدم الأقواس )  ( ومن الخطأ استخدام  
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 ABS ( X )أولًا: اقتران القيمة المطلقة 
 

 أي تحويل القيمة السالبة إلى موجبة. Xإعطاء القيمة المطلقة لـ  وظيفته:

 

 .............X : ........رياضياً

 مثال: 

ABS ( 5 ) = 5 

ABS ( -5.4 ) = 5.4 

 

: اكتب برنامج لقراءة رقمين وطباعة الفرق 1س

 بينهما؟

 Input X , Y          

Z = Abs ( X - Y ) 

Print Z               

 

 التعبير التالي إلى ما يقابله في بيسك؟ حول: 3س

Y = 
3

)5(2





b

x
        

Y = Abs (   (2 * ( X + 5 )) / ( (b + 3) ^ .5)  )  

 أو

Y = Abs(    (2*(x+5))   /  (Sqr(b+3))    ) 

 

: اكتب برنامج لقراءة رقم وطباعة قيمته الموجبة 2س

 (2015)شدون استخدام الاقتران المكتبي؟

 Input X                                                   

If X < 0 Then Print X * -1 Else Print X 

 

 Yبلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة  اكتب برنامج: 4س

 حيث 

Y = 
 52

32





B

X
 

Input X , B 

Y = (X ^ 2 + 3) / ( Abs ( 2 * (B+5 )) ) 

Print Y 

 

 Fix ( X )ثانياً: اقتران الجزء الصحيح 
 

 مهما كانت قيمته  Xإعطاء الجزء الصحيح من  وظيفته:

 هذا الاقتران لا يقرب. انتبه:

 

 مثال: 

Fix (3.6 ) = 3          Fix (-4. 4) = -4               Fix ( -4 ) = -4  Abs(Fix(-3.2)) = 3 

 

 X \ Y  = FIX ( X / Y )ملاحظة: 

 توضيح: 

                                                                                                 5 \ 2 = Fix ( 5 / 2 ) 

                                                                                                      2 = Fix ( 2.5 ) 

                                                                                                      2 = 2 
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: اكتب برنامج لإدخال ثلاثة أرقام وحساب معدلها 1س

 من المعدل؟ والجزء الصحيحوطباعة الأعداد 

Input A,B,C 

Avg = (A+B+C) / 3 

Print A,B,C,Fix(Avg) 

 

فإذا كان صحيحاً : اكتب برنامج لقراءة رقم 3س

فاطبعي مربعه وغير ذلك أدخلي رقمين جديدين واطبعي 

 الفرق بينهما؟

Input A 

If A = Fix(A) Then  

Print A^2 

Else 

Input X,Y 

Z = Abs(X-Y) 

Print Z 

End If 

: اكتب برنامج لقراءة رقم وطباعة الجزء الصحيح 2س

 لوحده والجزء الكسري لوحده؟

Input X 

Q = X - Fix (X) 

Print Fix(X) , Q 

 

الجزء طباعة أعداد و 10لإدخال اكتب برنامج : 4س

 الصحيح منها؟

FOR C = 1 TO 10 

Input X 

PRINT FIX (X) 

NEXT C 

 

 

فأضف لحسابه  5( فإذا كان حسابه من مضاعفات العدد A: اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة حساب العميل )5س

 دينار ثم اطبع الحساب الجديد؟ 100

Input A 

If A Mod 5 = 0 Then A = A + 100       أو If A / 5 = A \ 5 أو   If A / 5 = Fix(A/5) 

Print A 
 

 INT ( X )ثالثاً: اقتران أكبر عدد صحيح 
 

 ) تابع أمثلة وتوضيحات على الاقترانات المكتبية في غرفة الصف ( ..............

 

 Xإعطاء أكبر عدد صحيح أقل من أو يساوي  الوظيفة:

           INT ( 5.7 ) = 5       INT ( -5 ) = -5       INT ( -5.7 ) = -6      مثال:

 

 للأعداد الموجبة  أو الأعداد السالبة الصحيحة FIX (X )و   INT (X)لا فرق بين  انتبه:

 لكن الفرق في الأعداد السالبة الكسرية
 

 توضيح:

Fix ( 5. 2 ) = 5 Int ( 5.2 ) = 5 

Fix ( 5 ) = 5 Int ( 5 ) = 5 

Fix ( - 5 ) = -5 Int  ( -5 ) = -5 

Fix ( -5.2 ) = -5 Int ( -5.2 ) = -6 
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 أعداداً موجبة أو كليهما سالب. X، Y  كان كلًا من  إذا X \ Y = INT ( X / Y ): ملاحظة
 

 توضيح:

-5 \ -2 = Int ( -5 / -2 ) 

2 = Int (2.5) 

2 = 2 

5 \ 2 = Int ( 5 / 2 ) 

2 = Int (2.5) 

2 = 2 

-5 \ 2 = Int ( -5 / 2 ) 

-2 = Int (-2.5) 

-2  ≠  -3 

: نحول الاقتران ملاحظة غير موجودة في الكتاب

Int(X)  ًرياضيا X 

 

 

 ( حساب المعدل بشكل عدد صحيح 23 -2نشاط ) 

وثلاثاً من علاماته، وكرر ذلك لعشرة طلاب، واطبع كلًا من الاسم   اسم الطالباكتب برنامج لقراءة كل من 

 ؟عدد صحيحوالعلامات والمعدل لكل طالب على شكل 
FOR C = 1 TO 10  

INPUT NM$ ,  A , B , C 

AVG = ( A + B + C ) / 3    

PRINT NM$ , A , B , C 

PRINT INT (AVG) 

NEXT C 

 

 مبلغ من المال وحساب عدد الخمسينات، العشرينات، العشرات، الخمساتس: اكتب برنامج لإدخال 
Input m 

F = M \ 50                                \\  Fix ( M / 50 ) 

T = M \ 20                                 \\  Fix ( M / 20 ) 

N = M \ 10                                  \\  Fix ( M / 10 ) 

FI = M \ 5                                     \\  Fix ( M / 5 ) 

Print F , T , N , FI 

 

 CINT ( X )رابعاً: اقتران التقريب 
 

 Xإعطاء هذا الاقتران العدد الصحيح الأقرب لـ :وظيفته

 

 مثال:

= 8 CINT ( 7.8)   ) = 85Cint (7. 

8-=  8.4 )-(  CINT             ) = 85Cint (8.             
 

 5.انتبه عند تقريب الأعداد في حال كان الكسر العشري = 

 توضيح:

Cint (4.5) = 4 Cint (4.3) = 4 Cint (-4.6) = -5 

Cint (7.5) = 8 Cint (-7.2) = -7 Cint (7.8) = 8 

 

 أو
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 ( تقريب الأعداد 26 -2نشاط ) 

 مقرباً لأقرب عدد صحيح. 5اكتب برنامج لإدخال عشرين عدداً طباعة حاصل قسمة كل منها على العدد 
FOR C= 1 TO 20 

INPUT X 

PRINT CINT(X / 5 ) 

NEXT C 

 جدول توضيحي:

X Fix(X) Int(X) Cint(X) Abs(X) 

3.6 3 3 4 3.6 

-3.2 -3 -4 -3 3.2 

-3 -3 -3 -3 3 

3.5 3 3 4 3.5 

-4.6 -4 -5 -5 4.6 

4.3 4 4 4 4.3 

-4.5 -4 -5 -4 4.5 

4.51 4 4 5 4.51 

0.5 0 0 0 0.5 

-0.51 0 -1 -1 0.51 

-0.6 0 -1 -1 0.6 

 

 SQR ( X )خامساً: اقتران الجذر التربيعي 
 

 إذا كان موجباً أو صفراً. ويعطي خطأ إذا كان سالباً Xإعطاء الجذر الربيعي للعدد  وظيفته:

SQR ( X )  =  X ^ (0.5 )  =  X ^ (1/2) 

 ....... رياضياً: .....

Sqr(4) = 2 

Sqr(0) = 0 

Sqr(-4) = Error 

 

 مع جذورها التربيعية على شكل جدول؟ 100إلى  20: اكتب برنامج لطباعة الأرقام من 1س

Print "C" , "Sqr(C)" 

Print "-----" , "-----" 

For C = 20 T0 100 

Print C , Sqr(C)           C^0.5    بدون استخدام الاقتران المكتبي 

Next c 
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 بير التالي إلى ما يقابله في بيسك؟االتعكل من  : حول2س

1.  
Y

X

2

10
 

 

    Sqr ( X+10)  / (2*Y) 

 (2*Y) / ( 5. ^ (X+10 ) ) أو
 

2. 
5

)106(2





Y

WX
 + 5 

 

      Sqr  (  Abs (2*X*(-6*W +10) )  )   /  (Y +5) +5 
 

 5+  (Y +5) /   (  5. ^  (   Abs ( 2*X*(-6*W +10)  ) )  ) أو
 

3. 
)5(3

)10(2 2

YA

X q





 

 

Sqr (   2*(X^(q+2) +10)   )   / Abs (3*(A - 5*Y)  )        
 

 Abs (3*(A - 5*Y)  )  /  (0.5 ^  (  (X^(q+2) +10)*2  ) )أو
 

4. 
)2(4

102

YA

Y




 

 

Sqr (   Abs( 2*Y - 10 ) / Abs( 4*(A - 2*Y)     )      ) 
 

 0.5 ^ (      Abs( 2*Y - 10 ) / Abs( 4*(A - 2*Y)     )   ) أو

 

5. 
)2(4

102

YA

Y




 

 

Sqr (    Abs(     (2*Y-10)  /  (4*( A-2*Y  ) )      )         ) 
 

 0.5^ (       Abs(     (2*Y-10)  /  (4*( A-2*Y  ) )     )  )  أو
 

 
في بعض الأحيان عند التحويل إلى صيغة بيسك يكون قوس البسط أو المقام زيادة على الحل، لذلك يمكن ملاحظة: 

 ً( فلا بأس في ذلك.احتياطاتجاهله. وإن وضعه الطالب )

 يكون اختياري، فليضعه دائماً.وإذا لم يميز الطالب متى يكون القوس إجباري ومتى 

 

 توضيح:

Y

X





3

5
 

Sqr (X+5)   /    Abs (3-Y) 

 لا يؤثر عدمهالقوس للبسط والمقام أو  وضعهنا 

(Sqr (X+5))   /    (Abs (3-Y)) 

Y

X

2

10
 

 

    Sqr ( X+10)  / (2*Y) 

 اختياريوقوس البسط  إجباريهنا قوس المقام 

    (Sqr ( X+10))  / (2*Y) 

 

 ( حساب طول ضلع مربع 27 -2نشاط )  

 اكتب برنامجاً لحساب طول ضلع مربع إذا علم مساحته.
Input Area 

L = Sqr (Area) 

Print L 
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 سابعاً: الإقترانات المثلثية.
 

 بالتقدير الدائريهي مجموعة من الإقترانات الخاصة بحساب النسب المثلثة للزوايا المعطاة  تعريف:

 

 من هذه الإقترانات:

: SIN ( X )   اقتران يحسب جيب الزاويةX 

: COS ( X )   اقتران يحسب جيب تمام الزاويةX 

: TAN ( X )   اقتران يحسب ظل الزاويةX 

 

 ( أو  ( 180/ 3.14إلى التقدير الدائري وذلك بالضرب بالثابت   Xيجب تحويل الزاوية  ملاحظة:

 (2015)ص ( لإعطاء قيمة أدق 180 / (22/7)) 

 

 Sin ( 60 * (3.14/180) )                           60جا لتحويل 

                    Sin (60)أو                                              

 

وطباعة جيبها  (360-0للزوايا) 30: اكتب برنامجاً لطباعة الزوايا التي تقبل القسمة على ( 31 -2نشاط ) 

 وجيب تمامها وظلها على شكل جدول؟

X =(3.14 /180) 

Print "angle" , "Sin" , "Cos" , "Tan" 

Print "------" , "-----" , "-----" , "-----" 

For C = 0 to 360 step 30 

Print C , Sin (C*X ) , Cos ( C*X ) , Tan ( C*X ) 

Next C 

 حل آخر

X =(3.14 /180) 

Print "angle" , "Sin" , "Cos" , "Tan" 

Print "------" , "-----" , "-----" , "-----" 

For C = 0 to 360 step 1 

If C Mod 30 = 0 Then  
Print C , Sin (C*X ) , Cos ( C*X ) , Tan ( C*X ) 

End If 

Next C 

 

 : ما هو ناتج كل من التعابير التالية:1س

1.  Cos(90) * B + 7   نعوض 

     Cos(90) * 0 + 7 

          0 + 7 

             7 
(2013)ش  

2.Print sin(50)/sin(50) 

1 
 1أي رقم تقسيم نفسه=

3.Print sin(50)/sin(50)*5 

5 

 

4.  Abs( 13 - 21) + Sqr(25 - 9 ) 

     Abs(-8) + Sqr(25 - 9 ) 

     Abs(-8) + Sqr(16) 

          8 + Sqr(16) 

              8 + 4 

                12 
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 تذكر أن:

 بالاقترانات المكتبية دون استخدام الاقترانات المكتبية

A = X ^ 0.5 A = Sqr(X) 

A = X \ Y A = Fix ( X / Y ) 

A = X \ Y 

 نفس الإشارة X  ،Yبشرط  

A = Int ( X / Y ) 

If X >= 0 then A = X else A = X*-1 A = Abs(X) (2015)ش  

 

 

 إذاكان ما تحت الجذر أكبر أو يساوي صفراً. A: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة 2س

A = 
20

2 YX 
 

 

Input X , Y 

B = 2*X + Y 

  If B>=0 Then  

  A = Sqr(2*X+Y) / 20 

  Print A 

End IF 

 

 أقواس زائدة للبسط والمقام لكنها صحيحة.

  A =( Sqr(2*X+Y)) / (20) 

Input X , Y            بدون استخدام الاقتران المكتبي 

B = 2*X + Y 

  If B>=0 Then  

  A =  (2*X+Y) ^ 0.5  / 20 

  Print A 

End IF 

وضع قوس للبسط والمقام في السؤال  يجوزملاحظة: 

 السابق لكنه زيادة على الحل.

A = ( (2*X+Y) ^ 0.5)  / (20) 

 

 (2015)ش البرنامج الآتي:: ما هو ناتج تنفيذ 3س
For S = -1 To 1 Step 1.5 

    Print Fix(6.6666) * Abs(S) ,  

Next S 

 

 (2015 )بجملة واحدة صحيحة، حسب المطلوب بجانب كل منها، بما لا يؤثر على نتيجتها: Qbasicس: أعد كتابة المقاطع الآتية المكتوبة بلغة 
 الحل المطلوب المقطع الرقم

1 For A=1 To 5  

   Cls 

   Print "XXX" ; 

Next A  

 "Print "XXX باستخدام جملة الطباعة فقط

2 For C = 1 To 3 

   Print 3 ^2 ;  

Next C 

 Print 3^2 ; 3^2 ; 3^2 دون استخدام جملة الدوران

 

 تابع الأمثلة الإضافية في غرفة الصف .................................

 

6  3 
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 من الدوسية قبل حل الأسئلة العامة على الاقترانات 103يبدأ الطالب بحل أسئلة الوحدة صفحة هام: 
 (102-101فحة )الإجابات صأسئلة عامة وإضافية على الإقترانات المكتبية

 

 إذا كان الرقم زوجي؟ evenأرقام وطباعة كلمة  10: اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال 1س

 
 جذره التربيعي؟وغير ذلك نطبع  قيمته المطلقة: اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال رقم فإذا كان سالب نطبع 2س

 

  ?20 – 1 نللأرقام م الجذر التربيعي: اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة 3س

 

 موع.أعداد صحيحة وطباعة الجذر التربيعي للمج 10  مجموعوطباعة : اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب 4س

 

مقربة لأقرب عدد  5حاصل قسمة كل منها على  مجموعرقم وحساب  100لإدخال : اكتب برنامج بلغة بيسك 5س

 صحيح؟

 

 0.7جيوب الزوايا التي يزيد جيب تمامها عن  معدلزاوية وحساب  30: اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال 6س

 0.9ويقل ظلها عن 

 

 للأعداد الصحيحة؟ المتوسط الحسابيالسالبة و الأعدادعدد رقم وحساب  30: اكتب برنامج لإدخال 7س

 

 ؟100إلى  50التقريب الصحيح لجذور الأعداد من  لطباعة: اكتبي برنامج بلغة بيسك 8س

  

التي  الأعدادرقم وحساب وطباعة مجموع  50(: أكمل كتابة البرنامج المكتوب بلغة بيسك لإدخال سؤال وزاري  )

 بدون باقي؟ 7بدون باقي وحساب وطباعة عدد الأعداد التي تقبل القسمة على  5تقبل القسمة على 

 

SUM = 0  

COUNT = 0 

FOR X = 1 TO 50 

……………………………………….. 

IF ……. MOD 5 …………………………………….. 

IF FIX ( ………….) = ………………………………. 

NEXT X 

……………………………………….. 

………………………………………. 

 

 

 ؟Sum: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة 9س

 

Sum = 
 

50

2 )5(3

102

x YA

X
 

 .................................تابع الأمثلة الإضافية والتوضيحية في غرفة الصف 

 

 

Input N 

 

if N mod 5 = 0 then sum = sum + N 

if fix ( n / 7 ) = N /7 then count = count +1 

 

 

print sum 

print count 
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(: أ. أكمل كتابة البرنامج المكتوب بلغة بيسك لحساب مجموع المتسلسلة الآتية وطباعة الناتج سؤال وزاري  )

 N = 5النهائي فقط إذا علمت أن 

 

    Sum=        2   +  4   +  6     + ………………….     20 

                   N+2  N+2   N+2                                     N+2 

 

Let N = ………………………… 

Sum = 0 

For Num = ………………………….. 

Sum = ……………………. 

…………………………….. 

…………………………….. 

 

 

 
أطبع معدل الطالب في الفصلين مقرب لأقرب عدد  Yوفي الفصل الثاني  Xب.إذا كان معدل طالب في الفصل الأول 

 صحيح؟

Input x,y 

Print Cint ((x+y)/2) 
 

 

 إجابات الأسئلة العامة على الاقترانات المكتبية

 

 

1.  

For C = 1 To 10 

Input A 

If A mod 2 = 0 then print " even"   

Next C 

  يمكن استخدام  بدلًا منMOD  أي من

 الجمل التالية

 If A \ 2 = A / 2   

 If  Fix ( A / 2 ) = A /  2 

 If  INT ( A / 2 ) = A /  2 

 

2. 

Input a 

If a < 0 then print Abs ( a ) else print Sqr(a) 

 

3. 

For C =1 to 20 

Print Sqr ( C ) 

Next C 

 

4. 

For C = 1 To 10  

Input X 

S = S + Fix (X) 

Next C 

Print Sqr ( S ) 

5. For C = 1 to 100 

Input X 

S = S + Cint ( X / 5 ) 

Next C 

Print S 

N = 5 

 

For num 2 to 20  step 2 

Sum = sum + ( num / (n + 2 ) ) 

Next num 

Print sum 

 الحل
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6. 

For C = 1 To 30  

Input X 

 

Y = Cos ( X * 3.14 / 180 ) 

Z = Tan ( X * 3.14 / 180 ) 

 

If Y > 0.7  and Z < 0.9 then 

A = A +1  

S = S + Sin ( X * 3.14 / 180 ) 

END IF 

 

Next C 

Avg = S / A 

Print Avg 

7. 

For  C = 1 to 30 

Input X 

If X < 0 then A = A + 1 

 

If X = Fix(X) then 

   Sum = Sum + X 

   B = B + 1 

End If 
 

Next C 
 

Avg = Sum / B 

Print "Avg= " ; Avg   

Print  "A = " ; A 

 

8.  

For C = 50 To 100 

X = Sqr(C) 

Print Cint (X) 

Next c 

9.  

Sum = 0 

Input A , Y 

For X = 2 To 50 

Sum = Sum +( Sqr(2*X+10) / Abs(3*(A-5*Y))  )  

Next X 

Print Sum 

 


 

50

2 )5(3

102

x YA

X
 

 

 

 

 

 

 

 

 تابع الأمثلة الإضافية في غرفة الصف............................
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 حلول  أسئلة الدرس السادس ) الاقترانات المكتبية (

 الوحدةو حلول أسئلة 

 الاقترانات المكتبيةأولًا:  
 التعبير عن التعابير الجبرية باستخدام الاقترانات المكتبية: -1

 x - y| + z ABS(X-Y) + Z| أ(

B ب(
2
 – 4AC SQR(B^2 + 4*A*C) 

x)أقرب عدد صحيح لـ  ج(
2
 - y

2
)

2
 CINT((X^2 – Y^2)^2) 

 SIN(60*3.14/180) 60ْْجـا  د(

 

 (2012)ص الاقترانات المكتبية:ناتج تنفيذ  -4

 الاقتران
ABS(-6.5) INT(-9.1) FIX(-9.1) CINT(3.65) SQR(25) 

 5 4 9- 10- 6.5 الناتج

 

 :FIXباستخدام الاقتران المكتبي  100-1إكمال المقطع البرمجي لإيجاد مجموع مربع الأعداد الزوجية من  -5

  SUM = 0 

  FOR  X = 1  TO  100 

   IF  ………………… THEN  SUM = SUM + ……… 

  NEXT  X 
 PRINT  SUM 

 

 في التعبير الآتي:  Yبرنامج لإيجاد قيمة  -6

 Y =  |X
2
 – 100| +     X*3   + 13\5  

 

 INPUT  X 

 Y = ABS(X^2 – 100) + SQR(X * 3) + 13 \ 5 

 PRINT  Y 

 (. 120-50 لطباعة العدد التقريبي الصحيح لجذور الأعداد من )برنامج  -7

 FOR  I = 50  TO  120 

 PRINT   CINT(SQR(I)) 

 NEXT  I 

 الإجابة:

IF  X/2 = FIX(X/2) THEN SUM = SUM + X^2 
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 بين كل زوج منها. الفرقمن الأعداد، وطباعة الأعداد و زوجاً برنامج لإدخال عشرين -9

FOR  I = 1  TO  20 

INPUT  X , Y 

PRINT  X, Y , ABS(X-Y) 

NEXT  I 
 

 ناتج تنفيذ كل من البرامج الآتية: -11

 أ(

 FOR  T = 1  TO 15 

PRINT  INT(T / 3) * 2 

 NEXT  T 
 

 

 

 

 ب(

 

 FOR A = 5 TO 40 STEP 8 

 PRINT A / A , 

 NEXT  A 

 PRINT A 

  

 ج(

 FOR  Z = 100 TO 10  STEP -10 

 Y = SQR(Z^2)/10 

 PRINT Z , Y 

 NEXT Z 
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 ثانياً: أسئلة الوحدة
 

 الإجابة الصحيحة للفقرات الآتية: -1
 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الرقم

 د أ د ج ب ب أ ب ج أ الإجابة

 

 الآتية: Xلإيجاد قيمة  QBASICبرنامج بلغة  -2

   + 1 |     
3

2Y –| 5Y  X =  

         3Y + 2 

 INPUT  Y 

 X = ABS(5*Y – 2*Y^3 + 1) / (3*Y + 2) 

 PRINT  X  
 

برنامج لإدخال عشرين عددا وطباعة الأعداد الموجبة وجذورها التربيعية وطباعة الأعداد السالبة اكتب  -3

 وقيمتها المطلقة على كل جدول كما هو موضح:

 

NO.  SQR   ABS. 

*****  *****  ***** 

 التفكير بالحل: 

 يتم طباعة عناوين الجدول قبل جملة التكرار لكي تطبع                                         

 مرة واحدة فقط.                                                          

  عند إدخال رقم موجب يجب طباعته وطباعة جذره التربيعي                   

 I                                                                ( , بعد ترك حقل واحد باستخدام )

 وعند إدخال عدد سالب يجب طباعته وطباعة قيمته المطلقة 

 ABS( حتى يطبع تحت  ,,بعد ترك حقلين باستخدام ) 
     

PRINT "NO" , "SQR"  , "ABS"                                                                              

PRINT "*****" , "*****" , "*****" 

 

       FOR C = 1 TO 20 

       INPUT X 

       IF X > = 0 THEN PRINT X , SQR ( X ) ELSE PRINT X , , ABS ( X ) 

       NEXT C                                     

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 برنامج لطباعة قيمة المتسلسلة الآتية:  -4

  2*3  + 3*3  + 4*3 + … +  n*3 

 

SUM = 0 

INPUT  N 

FOR I = 2 TO  N 

SUM = SUM + I*3 

NEXT  I 

PRINT SUM 

 :برنامج لإيجاد مجموع المتسلسلة الآتية وطباعته -5

  1  +  2  + 1  +  4  +  5  +  2  + 7  +  … +  n 
  3      3              3      3              3               3 
 

INPUT  N 

SUM = 0 

FOR  I = 1  TO  N 

SUM = SUM + I/3 

NEXT  I 

PRINT  SUM 

 

 برنامج لطباعة مجموع المتسلسلة الآتية: -6
       Sum = 1    +    2   +   3   +  4  +  5  +  6  + 7  + 8  +  9  +  10 
                    10         9        8       7      6      5     4      3      2         

 

SUM = 0 

FOR  I = 1 TO 10 

SUM = SUM + I/(11-I) 

NEXT  I 

PRINT  SUM 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الحل السابق كان باستخدام   ملاحظة:

 متغير واحد 

 يمكن استخدام متغيرين للحل.

SUM = 0  

X = 1 

FOR C = 10 TO 1 STEP -1 

SUM = SUM + ( X / C ) 

X = X + 1 

NEXT C 

PRINT SUM 

 

وينتهي بـ  1للبسط يبدأ بـ   Xحيث 

10 

 1وينتهي بـ  10يبدأ بـ  Cوالمقام  
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مربعـاً، ووضـعنا في المربـع     64برنامج لحساب مجموع حبات القمح في رقعة الشطرنج وطباعتـه، علمـاً أن رقعـة الشـطرنج تتكـون مـن        -7
 ربع الرابع مااني حبات، .. وهكذا حتى المربع الأخيرالأول حبة قمح واحدة، وفي المربع الثاني حبتين، وفي المربع الثالث أربع حبات، وفي الم

 ول:الحل الأ

S = 1 + 2 + 4 + 8 + ……….. 

 نفكر بالقوة لذلك يمكن كتابتها:

S = 2
0
 + 2

1
 + 2

2
 + 2

3
 + ……………………2

63 

 الحل:

 0لأنها بدأت من  63هذا يعني أن المتسلسلة تنتهي عند القوة  64بما أن عدد المربعات 

S = 0 

FOR C = 0 TO 63 

SUM = SUM + ( 2 ^ C ) 

NEXT C 

PRINT SUM 

، وإذا كانت القيمة غير ذلك يطبع مساحة المستطيل الذي  Lيطبع مساحة المربع الذي طول ضلعه  N=1، فإذا كانت Nبرنامج لإدخال قيمة  -9
 .Wوعرضه  Hطوله 

 INPUT "ENTER 1 or any other number"; N 

 IF N = 1 THEN  

  INPUT  L 

  PRINT  L * L 

 ELSE 

  INPUT  H , W 

  PRINT  H * W 

 END IF 

  Sسؤال خارجي: مستخدماً جملة التكرار اكتب لحساب وطباعة قيمة 

S = 
√𝟐

𝟑
 + 

𝟐

𝟑
 + 

√𝟔

𝟑
 + 

√𝟖

𝟑
 نجهز السؤال     2+.………

S = 
√𝟐

𝟑
 + 

√𝟒

𝟑
 + 

√𝟔

𝟑
 + 

√𝟖

𝟑
……….+ 

√𝟑𝟔

𝟑
 

 

 

 التوفيق بين الأوامر في القائمة )أ( وناتجها في القائمة )ب(: -11

 

 

 

 

 9 8 7 6 5 4 3 2 1 القائمة )أ(

 د و ج ب ط أ ح ي هـ القائمة )ب(

 الحل:
S = 0 

For C = 2 To 36 Step 2 

      S = S + ( Sqr(C) / 3 ) 

Next C 

Print S 
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 الناتج النهائي لتنفيذ كل من البرامج الآتية: -12

 الناتج النهائي البرنامج 

 FOR  B = 1 TO  5 -أ

NEXT  B 

PRINT  S, B 

 0             6 

 " :PRINT  "Outputs are -ب

FOR  J = -1  TO  1  STEP  2 

      PRINT  J 

NEXT  J 

Outputs are: 

-1 

 1 

 FOR  S = 1  TO  2  STEP  0.5 ج

     PRINT  FIX(S)  

NEXT  S 

 1 

 1 

 2 

 A = 3 د

IF A<> 3 THEN  A = A+2 

PRINT  "A" 

A 

 

 

 

 :INT(X)واقتران  FIX(X)اقتران    الفرق بين: -13 

 مهما كانت قيمته. Xيعطي الجزء الصحيح من  FIX(X)اقتران 

  Xيعطي أكبر عدد صحيح أقل من أو يساوي  INT(X)بينما اقتران 

وهما في الأعداد الصحيحة أو الموجبة لا يختلفان، بينما يختلفان في الأعداد العشرية السالبة فقط، والجدول 

 الآتي يوضح الفرق بينهما:

X FIX(X) INT(X) 

3 3 3 

7.15 7 7 

7.85 7 7 

-5 -5 -5 

-6.15 -6 -7 

-6.85 -6 -7 
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  اقتران الفرقINT(X)  واقترانCINT(X): 

  Xيعطي أكبر عدد صحيح أقل من أو يساوي  INT(X)اقتران 

 .Xيعطي العدد الصحيح الأقرب لـ CINT(X) بينما اقتران 

 والجدول الآتي يوضح الفرق بينهما:

X INT(X) CINT(X) 

3 3 3 

7.15 7 7 

7.85 7 8 

-5 -5 -5 

-6.15 -7 -6 

-6.85 -7 -7 

 
يُعيَّن الصفر كقيمة ابتدائية لأي مجموع لأن الصفر عنصر محايد في عملية الجمع، أي لا يؤثر على قيمة  -14

 المجموع.

 

 هو: QBASICتنفيذ الجمل الآتية في لغة  فإن ناتج ،A=10 ، B=5 ، C=20 إذا كانت -15

 IF A>B AND A<C THEN PRINT 40 ELSE PRINT 60أ(      

40 

 False "  IF A>B OR C>B THEN PRINT 50 ELSE PRINTب(  "

         50 

أولوية تسلسل  توضيح، فإن ناتج التعبير المنطقي الآتي مع A=3   ،B=8  ،C=1  ،D=5إذا كانت:  -16

 خطوات التنفيذ هو:

B < C  AND  D < > A - C  OR  A > -D * C 

B < C  AND  D <> 2   OR  A > -D * C 

B < C  AND  D < > 2  OR A > -5 

False  AND  D < > 2  OR  A > -5 

False  AND   True     OR  A > -5 

False  AND    True     OR   True 

          False                 OR   True 

                       True 
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 البرنامج وإجابة الأسئلة التي تليه: -17

 A = B + 3 * 2 

 R$ = "JORDAN" 

 IF A > 10 THEN  PRINT A ELSE PRINT A ^ 2  

 PRINT  R$ 
    10    , 2    ,3. ثابت عددي: 1 أ(  

  "JORDAN". ثابت رمزي:  2
   A ,  B . متغير عددي: 3
  $R. متغير رمزي: 4
   ,  B + 3 * 2 A^2. تعبير حسابي:  5
   A > 10. تعبير منطقي: 6

 "A = B +  3 * 2 ,  R$ = "JORDAN. جملة تعيين:   7 
 

 :Bب( نتيجة البرنامج النهائية إذا كانت قيمة 

 نتيجة البرنامج Bقيمة  

1. 3  81 

JORDAN 

2. 7  13 

JORDAN 
 

 

 

 
 

. 
 

 

 
 

 
 

 )احرص في البداية على أسئلة الدرس والوحدة قبل الأسئلة الإضافية(       أسئلة إضافية

  

 من البرامج التالية:: ما هو ناتج تنفيد كل 1س

 X = 0.8عندما   X = 0.7عندما 
1     1  

0     0 

.1     0 

.5     .4 

 

1. For C =  X  to  -0.6 step -.4 

If Int ( C ) < > Fix ( C ) then 

 Print abs ( C ) 

 else 

 Print Cint ( C ) 

Next C 

3. FOR X = 3 TO 15 STEP 4 

     IF X >= 7 THEN X= X +5 

    PRINT X 

  NEXT X 

2. For C = -2 to 0 step 0.5 

If fix ( C ) > -1 then 

 print Int( C ) 

 else 

 print Cint ( C ) 

Next C 

 

5. 

Print Cint ( -0.5 )       0 

Print Cint ( -0.6 )      -1 

Print Int( -0.6 )         -1 

4.  K = 7  

    PRINT (K+1)/2 

IF K > 5 THEN REM  "HI" ELSE PRINT K 

END 

 الجواب:

-2 

-2 

-1 

-1 

0 

.5 
 

 الجواب:

3 

12 

 4الجواب:
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7.  A = 2 

FOR C =A+1 TO 6 STEP A+2 

PRINT C 

A= 4 

NEXT C 

PRINT A 

6.  For C = C+1 TO 5 STEP C+2 

      PRINT C 

    NEXT C 

  PRINT C 

 

8. INPUT A                      ? -1.5 

FOR C = A TO 1.5 

IF INT ( C ) = FIX (C ) THEN PRINT CINT (C) , ELSE PRINT INT (C) , 

NEXT C 

PRINT C            -2  -1   0  2  2.5 

9. FOR C = -1.6  TO 0.6  STEP 0.4 

 X = CINT (C ) + INT ( C ) 

 Y = CINT ( C ) + FIX  ( C ) 

 Z = FIX ( C ) + INT ( C ) 

 PRINT X , Y , Z  

       NEXT C 

 

 حول التعبير الآتي إلى ما يقابله في بيسك؟أ. : 2س

( 2X2Y + 15X – 100X2 + 64XY ) 

 

 X*2*Y + 15*X – 100*X2  + 64 *X*Y*2  الجواب:
 

 متغير عددي X2على اعتبار أن  X2بالمتغير  100نلاحظ أنه تم ضرب 
 

 حول الجملة التالية إلى ما يقابلها في بيسك:ب. 

X = 7!                    الجواب :X = 7*6*5*4*3*2*1 
 

 

 

: اكتب برنامج لإدخال سعر جهاز بكل من الدولار 3س

واليورو وإيجاد أي السعرين أرخص إذا علمت أن 

 دينار  0.92دينار     واليورو =  0.7الدولار = 

CLS 

INPUT D,Y 

DI = D*0.7 

YI = Y*0.92 

IF DI > YI THEN  

PRINT Y ; "in Yoro" , Y1 ; " in JD " 

ELSE  

PRINT D ; " in Dolar " , D1 ; " in JD " 

End if 

 

:برنامج لإدخال عددين وطباعة العدد الذي يقسم 4س

 على الآخر دون باقي.

INPUT X , Y 

A = X MOD Y 

B = Y MOD X 

IF A = 0 THEN PRINT X 

IF B = 0 THEN PRINT Y 

 

 أو

 IF X MOD Y = 0 THEN PRINT X 

IF Y MOD X = 0 THEN PRINT Y 

1 

3 

5 

7 

 

3 

4 

 

 الإجابة:

-4 -3 -3 

-3 -2 -3 

-2 -1 -1 

-1  0 -1 

 0  0  0  
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 حيث: F: اكتب برنامج لحساب قيمة 5س

F  =  












12

12

1

X

X          

 

Input X 

If X < = -2 then F = 1 

If X < 2 and X > -2 then F = 2 * X + 1 

If X > = 2 then F = 2 * X -1 

Print F 

دينار وكان سعرها  1000: إذا كان سعر آلة 6س

% من سعرها في العام 10ينقص كل عام بنسبة 

 5السابق. اكتب برنامج لحساب سعر الآلة بعد مرور 

 سنوات وطباعته؟

P = 1000 

For C = 1 to 5 

P = P – P*(10/100) 

Next C 

Print P 

: اكتب برنامج لطباعة زاوية والزاوية المتممة لها 7س

. إذا علمت أن  90، ...  15، 10،   5لكل من الزوايا

 ؟ 90مجموع الزاوية والزاوية المتمم لها هو 

 

يكون:  Xوالمتممة    Cعلى فرض أن الزاوية  ملاحظة:

C + X = 90   ومنهاX = 90 – C 

 

For C = 5 t0 90 step 5 

Print C , 90 - C  

Next C 

: اكتب برنامج لإدخال الإنتاج اليومي لمصنع من 8س

فإذا كانت العلب توضع في صناديق سعة علب الفول، 

علبة، احسب مقدار الإنتاج   24كل صندوق منها 

 اليومي بالصناديق وطباعته؟

Input N 

X = fix ( N / 24 )                //  ( N \ 24 ) 

Print X 

دينار عن كل ألف  20: مكافأة مندوب مبيعات 9س

ة دينار مبيعات، اكتب برنامج لحساب وطباعة مكافأ

 المندوب إذا علم مقدار المبيعات الشهرية؟

نحسب عدد الآلاف في مقدار المبيعات  ملاحظة:

 20ونضربه بـ 

Input M 

S = (M \ 1000) * 20 

Print S 

المتوسط رقم وحساب  100.اكتب برنامج لقراءة 10

 الأرقام المدخلة؟ الحسابي لجذور

S = 0 

For C = 1 to 100 Step 1 

Input X 

S = S +(Sqr(X)) 

Next C 

Avg = S / 100 

Print Avg 

 مربع: أكتب برنامج لحساب وطباعة مجموع 11

في  Step2مستخدماً  165إلى  1الأعداد الزوجية من 

 جملة التكرار؟

For C = 2 To 165 Step 2 

S = S + (C^2) 

Next C 

Print S 

رقم وحساب وطباعة  100. اكتب برنامج لقراءة 12

 للأرقام المدخلة؟ لمتوسط الحسابيالجذر التربيعي ل

S = 0 

For C = 1 to 100 Step 1 

Input X 
S = S + X 

Next C 

AVG = S / 100 

Print Sqr(Avg) 

 : إذا كانت س زاوية حادة وكان 13س

، اكتب برنامجاً لحساب جيب  0.6جيب تمامها  = 

الزاوية س إذا علمت أن 

XCosSinx 21 

C = 0.6 

S = Sqr ( 1- C ^ 2 ) 

Print S 

 

 X < = -2 

-2 < X < 2 

 X > =2 
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اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب مجموع كل من : 14

 المتسلسلات التالية:

SUM = (I - 24)
2
 + (I - 21)

3
 + ( I - 18)

4
 

…….(I)
10

 

 

Input I 

K = 2 

FOR C = 24 TO 0 step -3 

S = S + ( I – C ) ^ K 

K = K + 1 

NEXT C 

PRINT S 

 التالية: اكتب برنامج لحساب قيمة المتسلسلة:15

S =  30 + 27 + 24 + 21 + ……………..+3 

          

                  3X! + Y^2   

For C = 30 to 3 step -3 

S = S + C 

Next C 

 

M = 1 

Input X , Y 

For k = 1 to X 

M = M * k 

Next k 

 

M = 3 * M + Y ^ 2 

 

Z = S / M 

Print Z 

 

 حل آخر:

Input I 

S =1 

K = 2 

FOR C = -24 TO 0 step  0.5 

S = S * ( I + C ) ^ K 

K = K + 1 

NEXT C 

PRINT S 

 

 

16: S = (I - 24)
2
 * (I – 23.5)

3
 * ( I - 23)

4  

*( I – 22.5)
5
……..*(I)

10
 

Input I 

S =1 

K = 2 

FOR C = 24 TO 0 step -0.5 

S = S * ( I – C ) ^ K 

K = K + 1 

NEXT C 

PRINT S 

 

 

18:S=25 +5 +16 + 4 + 9 + 3 + 4 + 2 +1 + 1 

 نعيد كتابتها           

S = (5
2
+5)+(4

2
+4)+( 3

2
+3)+(2

2
+2) + (1

2
+1) 

For C = 5 to 1 step -1 

S = S + ( C^2 + C ) 

Next C 

Print S 

 

 

 

17: S = 1/X + 2/X
2
 + 3/X

3
 + ….. + N/X

N
 

Input X , N 

For C = 1 to N 

S = S + ( C / X^C ) 

Next C 

Print S 

 

 

 

 Xمضروب 

X! 
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20: S = √1 - │ 2 │+  √3 - │ 4 │+ √5  

- │ 6 │+ √7 - │ 8 │ ……N  

Input N 

For C =1 to N  

If C mod 2 = 0 then  

S = S -ABS(C) 

else  

S = S + SQR(C) 

End If 

Next C 

Print S 

 

 

19:K=(



16

2

)3(
j

J )+(I*3+I*5+ I*7 …I*N)                    

Input I,N 

For j=2 to 16 

S2=S2+(j+3) 

Next j 

 

For C=3 to N step 2 

S1=S1+(I*C) 

Next C 

K = S2+S1 

Print K 

 

 

لإدخال أسماء ورواتب اكتب برنامج بلغة بيسك : 21

موظفي الشركة. وطباعة أسماء الموظفين المحصورة 

 دينار  650و 400رواتبهم بين 

Input N 

For C = 1 To N 

Input NM$ , R 

If R > 400 And R < 650 then Print Nm$ 

Next C 

 

 

 

 

 

 

 (S)اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة رواتب: 22

وحساب المتوسط الحسابي  100 (Age)وأعمار

 40و 30أعمارهم بين   المحصورةلرواتب الموظفين 

 سنة؟

For C = 1 to 100 step 1 
Input S , Age 
If Age > 30 And  Age < 40 then 

Sum = Sum + S 

A =A + 1 

End If 

Next C  

Avg=Sum /A 

print Avg 

 

 

رقم  100لإدخال اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب : 23

 ؟ 80وحساب عدد الأرقام التي يزيد مربعها عن 

For C=1 to 100  

Input X 

If X^ 2 > 80 then A=A+1 

Next C 

Print A 

 

رقم وحساب  100اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة : 24

 للأرقام الفردية. التقريب الصحيحمجموع 

Y = 0 

For C = 1 to 100 Step 1 

Input X 

If  X Mod 2 <>0 then Y = Y + Cint(X) 

Next C  

Print Y 
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رقم وحساب  30اكتب برنامج بلغة بيسك إدخال : 25

 ؟السالبة  الأرقامعدد لهذه الأرقام  المتوسط الحسابي

For C=1 to 30 

Input X 

If X <0 then A=A+1 

S = S + X 

Next C 

Avg = S/30 

Print A , Avg 

 طباعة المتتالية التالية:بلغة بيسك لأكتب برنامج : 26

       1     2      3       5       8 

 كل حد ناشئ عن جمع الحدين السابقين

A = 1  

B =2 

Print A;B; 

For  X = 1 to 3 

C = A + B 

Print C; 

A = B 

B = C 

Next X 
 

 أسئلة ختامية:
 

  5أعداد وطباعة الأعداد التي ليست من مضاعفات  10: أكمل المقطع البرمجي والذي يقوم بإدخال 1س
FOR C = 1 TO 10 

INPUT X  

IF fix(X / 5 ) < > X / 5 THEN PRINT X 

NEXT C 

 

 حل آخر

IF INT(X / 5 ) < > X / 5 THEN PRINT X 

 حل آخر 

IF X mod 5 <> 0 THEN PRINT X 

 حل آخر

IF X \ 5  < > X / 5 THEN PRINT X 

 ؟  2و   1فرع  الأرقام في كل من طباعة لبلغة بيسك برنامج أكتب : 2س

1) 
 

1+     10*  0عبارة عن                        1            

2+     10*  1عبارة عن                      12   

3+      10*  12عبارة عن                   123   

4+      10*  123عبارة عن                 1234   

5+      10*  1234عبارة عن               12345   
 

 الحل:

A = 0 

 for C = 1  to 5 

A = A * 10 + C 

Print A 

Next C 

 A            C   الأرقام: مجموعلحساب 

A = 0 

 for C = 1  to 5 

A = A * 10 + C ) قيمة الحد (    

S = S + A          ) حساب المجموع( 

Next C 

Print S 
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 ) نفس الفكرة صفحة 81 في الكتاب وس67 صفحة 89 من الدوسية(     25          16         9       4     1 (2
 

For C =1 to 9 step 2 

S=S+C 

Print S, 

Next C 
 

 

 حل آخر نجهز السؤال

1^2       2^2        3^2        4^2           5^2 

For C=1 to 5 

print C^2, 

Next C 

 2+.…… 14+17+20المتسلسلة  عدد حدوداكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة . 3

FOR C = 20 TO2 STEP -3 

SUM = SUM +1 

NEXT C 

PRINT SUM 

 

 :  اكتب برنامج بلغة بيسك:3س

 ( وعلامة المشركة من  20( وعلامة الامتحان الثاني من )  20دخال علامة طالب في الامتحان الأول من ) لإ

 90( للحصول على تقدير ممتاز )  40في مادة الحاسوب واحسب كم يلزمه في الامتحان النهائي ) من (  20) 

   فما فوق (؟

Input a,b,c  

S=a+b+c 

Final = 90 - S 

Print final 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 الأرقام: مجموعلحساب 

A = 0 

 for C = 1  to 9 step2 

S = S+C  ) قيمة الحد (               

S1 = S1 + ( S )  ) حساب المجموع( 

Next C 

Print S1 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 : 4س

 رقم وحساب وطباعة: 100برنامج بلغة بيسك لإدخال أ. اكتب 

 (كلما وجد رقماً زوجياً Even = Even + X) بحاجة إلى           مجموع الأرقام زوجياً .1

 كلما وجد رقم سالب      1عدد الأرقام السالبة               ) نحتاج لعداد يزداد  .2

                                                                   Minus=Minus+1) 

 

 كلما وجد رقم فردي (   Printطباعة الأرقام الفردية            ) جملة  .3

 كلما وجد رقم زوجي ( المجموعوحساب  عدادمتوسط الأرقام الزوجية          ) بحاجة إلى  .4

 لأنه كل الأعداد ( 100و العداد =  المجموع ) بحاجة إلى  7على  معدل بواقي قسمة الأعداد .5

 

Even = 0                       //  مجموع الزوجي 

Aeven = 0                   //       عدد الزوجي  

Minus = 0                       //  عدد السالب 

SMOD                       //   7على مجموع بواقي القسمة  

 

For C = 1 to 100 

 

Input X 

 

If  X mod 2 = 0 then 

Even = Even + X 

Aeven = Aeven + 1  

END IF 

 

If X < 0 then  Minus = Minus + 1 

 

If X mod 2 < > 0 then print X                                   //  طباعة الفردي 

 

Smod = Smod + ( X mod 7 )             // زاريو  

 

Next C 

 

Avgeven = Even / Aeven             //  متوسط الزوجي 

Avgmod = Smod / 100               //  7متوسط بواقي قسمة الاعداد على  

 

Print  Even 

Print Minus 

Print Avgeven 

Print Avgmod 

 .............في الغرفة الصفية وأفكار جديدة إضافية أسئلة تابع 
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  Y=2*X^2+4*X-10+B  لطباعة نص المعادلة الآتية كما هي على شاشة المخرجات : -ب

 . 7وغير ذلك أضف لها  Y 5فأضف ل  10أكبر من   Yفإذا كانت قيمة  Yوحساب قيمة  

Print " Y=2*X^2+4*X-10+B " 

Input x 

Y= Y=2*X^2+4*X-10+B 

If y > 10 then y=y+5 else y = y+7 

Print y 
 

 ( مستخدما رسائل الإعلام وعنونة النتائج المناسبة . 7رقم وطباعته وطباعة باقي قسمته على العدد )  للإدخا -ج

Input " insert x " ; x 

Print "x="; x 

Print  "x mod 7 = " ; x mod 7 
 

نار دي 1000الشهرية عن  تباً شهرياً، وإذا زادت مبيعاته% من قيمة مبيعاته را15د. موظف مبيعات يتقاضى 

ديناراً إضافية عن كل ألف بعد الألف الأولى. اكتب برنامج لقراءة اسم الموظف وقيمة مبيعاته  50فإنه يتقاضى

 الشهرية واحتساب راتبه؟

Input M , NM$ 

SALARY = .15 * M                                               كل الموظفين يأخذون هذه النسبة 

 

IF M > 1000 THEN                                                   IF M > 2000 

 

TH = M \ 1000                                                           FIX(M /1000)عدد الآلاف 

SALARY =  SALARY + ( TH – 1 ) * 50                     لاستثناء الألف الأولى 1طرحنا  

END IF 

PRINT NM$ , SALARY 

 تابع توضيح أفكار مهمة في غرفة الصف.............

 Kطباعة قيمة و: اكتب برنامج بلغة بيسك لإيجاد 5س

K = X + 1 + 4 + 5 + 2 + …………..20 

                    3     3               

 نلاحظ

 نعيد كتابتها على النحو التالي:.  اختصار البسط والمقام في بعض حدود المتسلسلة لذلك 1

2  .X متسلسلة + 

K = X + 3 + 4 + 5 + 6 + …………..60 

              3    3     3    3                        3     

K = 0 

Input X  

For C = 3 to 60  

K =K + ( C / 3 ) 

Next C 

Print X +K 

 أو

 أو
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 : استخرج من البرنامج التالي:6س

 A متغير عددي .1

 2 ثابت عددي .2

 $Z متغير رمزي .3

 "VALUE 2" ثابت رمزي .4

 A+2  تعبير حسابي بسيط .5

 A+S^2 تعبير حسابي مركب .6

 "S > 5        Z$ ="ALI       منطقي بسيط تعبير .7

    S > 5 OR S = 0تعبير منطقي مركب                 .8

         OR معامل منطقي     .9

 +عملية حسابية              .10

  <ارنة      أداة)عملية( مق .11

       S= A + S^2جملة تعيين      .12

  "VALUE 2"   مرسالة إعلا .13

 "WELCOME TO" رسالة عنونة .14

 ..… INPUT     IF    CLS . كلمة محجوزة 15      

 جمل اختيارية أيضاً Letو  Stepلا تنس أن                                         End. جملة اختيارية    16    

 Rem B = 2. جملة غير تنفيذية 17    

 

 ملاحظة: تكتب رسالة العنونة والإعلام كما هي دون أي تغيير.

"2 vALUE"     هذه إجابة خاطئة لرسالة الإعلام حيث تم استبدالV  بــv 

"2 VALUE";  وضع   هذه إجابة خاطئة لرسالة الإعلام حيث تم; 

Input "2 VALUE"  هذه إجابة خاطئة لرسالة الإعلام حيث تم كتابةInput 

 

 

 .....تابع أمثلة مشابهة في الغرفة الصفية .

Rem B = 2 

INPUT "2 VALUE" ; A,Z$ 

S = A + S ^ 2 

IF S > 5 OR S = 0 THEN CLS ELSE PRINT A+2 

IF Z$ = "ALI" THEN 

PRINT "WELCOME TO" ; Z$ 

END IF 

End 
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 ( 6ورقة عمل ) 
 

 الوحدة الثالثة
 

 تراسل البيانات والشبكات
 

 
 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 الدرس الأول: أساسيات شبكات الحاسوب
  

 الحاسوب شبكة مفهوم أولًا: 

 

 : وضح المقصود بشبكة الحاسوب؟1س
 أو أكثر مرتبطة معاً من بواسطة خطوط اتصال لها القدرة على نقل البيانات.هو نظام مكون من حاسوبين 

 قد تكون البيانات على شكل نصوصاً، أصواتاً: صوراً ) متحركة أو ثابتة ( ملاحظة:

 (2015)ص (2013)ش شبكات الحاسوب؟بناء الرئيسي من  الهدف: ما هو 2س

 (2011)شات والمعلومات والبرامج والمعدات بين حواسيب الشبكة. المشاركة في البيان

 

 الحاسوب شبكات مكونات ثانياً: 

 

 (2012)ص ( بناء شبكة حاسوب؟ متطلبات)   مكونات: ما هي 3س

 مجموعة من الحواسيب ) حاسوبين على الأقل ( .1

 بطاقة الشبكة .2

 خطوط الاتصال بين الحواسيب. .3

 معدات ربط الشبكة .4

 الشبكةبروتوكول  .5

 

 بطاقة الشبكة؟ وظيفة: ما هي 4س

 )إرسال بيانات (البيانات من حاسوب في الشبكة إلى حاسوب آخر عبر خطوط الاتصال. )نقل(إرسال .1

 ) استقبال بيانات (استقبال البيانات المرسلة من الحواسيب الأخرى وإدخالها إلى الحاسوب.  .2
 

 معدات ربط الشبكة، بروتوكول الشبكة؟: وضح المقصود بكل من: خطوط اتصال الشبكة، 5س
 

 :تستخدمهي وسائط اتصال سلكية أو لاسلكية  خطوط اتصال الشبكة: .1

 حواسيب الشبكة لربط 

 البيانات من حاسوب لآخر. نقلو 
 

هي أجهزة تقوم بربط مجموعات الحواسيب معاً. لاتصال عدد أكبر من الأجهزة  معدات ربط الشبكة: .2

 (2014ص) بالشبكة وزيادة المساحة التي تغطيها.
 

هي مجموعة برامج تقوم بتطبيق القواعد والطرق الموحدة التي تكفل تأمين الاتصال بين  بروتوكول الشبكة: .3

 (2014)ش (2012)ش(2010)ص الحواسيب المختلفة بشكل صحيح وآمن.

 

 TCP/IP  (Transmission Control Protocol / Internet Protocol ) من أشهر البروتوكولات
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 معدات ربط الشبكة واذكر مثالًا عليها؟ وظيفة: ما هي 6س

 تسمح باتصال عدد أكبر من الحواسيب بالشبكة 

 ًتربط مجموعة الحواسيب معا 

 .زيادة المساحة التي تغطيها الشبكة 

 .تنظم تدفق البيانات خلالها 

 .(2013)ش تشخص المشكلات وتعالجها 
 

 (. Router( ، الموجه )  Bridge( ، الجسر )  Switch: المقسم ) من الأمثلة عليها

 

 (2015)ش(2009)صالوسائط الاتصال السلكية المستخدمة لربط حواسيب الشبكة؟ أنواع: ما هي 7س

 

 الكيبل المزدوج المجدول. .1

  أزواج من الأسلاك النحاسية المجدولة المحاطة بغلاف بلاستيكي.يتكون من 

 

 الكيبل المحوري. .2

 .(2012)ص يتكون من سلك محاط بمادة عازلة ثم طبقة من الأسلاك يغطيها غلاف عازل 

 

 كيبل الألياف البصرية. .3

 يتكون من شعيرات دقيقة مصنوعة من ألياف زجاجية شفافة يحاط كل منها بغلاف عازل 

 أغلفة عازلة أخرى.تجمع ب 

 .تقوم الشعيرات بنقل البيانات على شكل أمواج ضوئية 
  

 .103يراجع الشكل صفحة 

 

 ( 2008) ش الاتصال اللاسلكية؟  وسائط:أذكر ثلاثاً من 8س

 ( Infraredالأشعة تحت الحمراء )  .1

 ( Radio Wavesموجات الراديو )  .2

 ( Microwaveالموجات القصيرة )  .3

 ( Satelliteالأقمار الصناعية )  .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

123 

 

 الراديو،: وضح كيف يتم ربط الشبكات من خلال كل من ) الأشعة تحت الحمراء، موجات 9س

 الموجات القصيرة،الأقمار الصناعية(؟        
 

 الأشعة تحت الحمراء: .1

  تستخدم:  استقبالو إرساليتم تزويد الحاسوب والمعدات المكونة للشبكة بأجهزة 

  من الأجهزة الأخرى باستخدام الأشعة تحت الحمراء.استقبالها . ولبث البيانات 

 .يشبه جهاز التحكم عن بعد 

 

 موجات الراديو:  .2

 .يتم تزويد الشبكة بأجهزة إرسال واستقبال 

 يقوم الجهاز المرسل بإرسال الإشارة باستخدام تردد معين 

 لى التردد نفسه لاستقبال الإشارة.يتم ضبط الجهاز المستقبل ع 

 اتصالات الهواتف الخلوية. مثل 

 

 المقصود(وضح  2014ص) : ) من أمواج الراديو (جداً الموجات القصيرة .3

 .ترسل وتستقبل البيانات من خلال هوائيات كبيرة وغالية الثمن 

  ( مثل: الاتصالات المستخدمة في أنظمة البث التلفازيSatellite ) 

     

 الأقمار الصناعية: .4

 يتم إرسال البيانات من خلال أقمار مدارية 

  جداً.تعمل كمحطات تتابع لإرسال الإشارات الميكروية عبر مسافات واسعة 

 

 (2015)ص :علل: للموجات القصيرة قدرة على تغطية مسافات واسعة وقوة إرسال عالية.10س
 لأنها ذات طول موجي قصير وتردد عال 

 

 الأمواج القصيرة جداً؟ ميزاتس: ما هي 

 ذات طول موجي قصير جداً وتردد عالٍ .1

 القدرة على تغطية مساحات كبيرة بقوة إرسال عالية .2

 

 تعد من أمواج الراديو لكنها ذات طول موجي قصير وتردد عال ملاحظة:

 

 الحاسوب شبكات أنواع ثالثاً:  

 

 التي من خلالها يتم تصنيف الشبكات؟ المعايير: ما هي 11س

 المساحة الجغرافية التي تغطيها الشبكة. .1

 علاقة الأجهزة مع بعضها البعض. ) وجود خادم أو عدمه ( .2
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 (2009)شالشبكات بناء على علاقة الأجهزة مع بعضها البعض؟ أنواع: ما هي 12س
 

 وضح المقصود( 2014ص) (2013)ش ( Client / Server. شبكة الخادم / المستفيد ) 1

 تتكون من مجموعة أجهزة 

  والأجهزة الأخرى مستفيدين أو محطات عمل. الخادميطلق على أحدها 

 

 ( Per to peer. الشبكة التناظرية ) 2

 .الأجهزة جميعها متكافئة 

 .لكل حاسوب حق متساو في الموصول إلى الموارد 

 .لا يوجد خادم 

 

 (2015ص) (2013)ش ؟وظائفه: وضح المقصود بالخادم واذكر أهم 13س

 حاسوب مركزي ترتبط به باقي الأجهزة. الخادم:

 مهماته:

 تخزين البرامج المشتركة. .1

 إدارة عمل الشبكة وتنظيمها. .2

 (2012)شالشبكة والسماح لهم بالدخول إليها. تسجيل مستخدمي .3

 

 (2009)صالشبكات بناءً على المساحة الجغرافية التي تغطيها الشبكة؟ أنواع : ما هي14س
 

 ( LAN  ( )Local Area Network. الشبكة المحلية ) 1

 تتوزع الأجهزة على مساحات جغرافية محدودة 

 داخل مبنى أو مبان متقاربة 

  المدرسة.مثل شبكة مختبر 

 .تتكون من مجموعة حواسيب وعدد قليل من الخوادم 

 

 ( WAN  ( )Wide Area Network. الشبكة الواسعة ) 2

 .تتكون من شبكات محلية متباعدة 

 .ترتبط هذه الشبكات من خلال الأقمار الصناعية أو خطوط الهاتف 

  عليها: الإنترنت. الأمثلةمن 

 

 المحلية الشبكات في الربط نماذج رابعاً: 
 

 (2015)ش: وضح المقصود بنموذج الربط؟15س
 التي يتم من خلالها ربط حواسيب ومعدات الشبكة بواسطة خطوط اتصال مادية. الطريقة التنظيمية
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 (2014)ش (2012)ص ربط الشبكة؟ وبين كيف يتم ربط الأجهزة في كل نموذج؟ نماذج : أذكر16س
 

 ( Bus Topologyالنموذج الخطي ) . 1
 

 .تربط الحواسيب بخط اتصال يبدأ بنقطة وينتهي بأخرى 

  الخاص بالمستقبل. العنوانتنتقل البيانات من المرسل عبر خط الاتصال الرئيسي حاملة معها 

 

 ( Star Topologyنموذج النجمة ) . 2
 

 الموزع   ترتبط (الحواسيب من خلال نقطة اتصال مركزيةSwitch ) 

  ( يعتبر الموزع نقطة تجميع) (2012)ش                            وضح 

  وهو يقوم بإرسالها إلى الأجهزة أخرى. الموزعترسل الأجهزة البيانات إلى 

 

 ( Ring Topologyنموذج الحلقة ) . 3
 

  الأجهزةترتبط الأجهزة بخط اتصال يبدأ من أحدها ويمر بجميع 

 إلى أن يصل إلى الجهاز الذي بدأ عنده     

  البيانات من المرسل إلى المستقبل مروراً بجميع الأجهزةترسل 

 .كل جهاز يعيد إرسال الرسالة حتى تصل إلى المستقبل 

 
 ( 2008) ش     107راجع الأشكال صفحة 

 

 

 

 

 الأول الدرس أسئلة بعض إجابات
 

 المقصود بكل من:. ما 1

 
من وسائط الاتصال السلكية في الشبكات، ويتكون من سلك محااط بماادة عازلاة ثام طبقاة أخارى        الكيبل المحوري: -أ

 من الأسلاك يغطيها غلاف عازل.

 

 من وسائط الاتصال اللاسلكية في الشبكات، موجات الراديو: -ب

 حيث يتم تزويد الشبكة بأجهزة إرسال واستقبال راديوي، 

 فيقوم الجهاز المرسل بإرسال إشارته باستخدام تردد معين، 

 ويتم ضبط الجهاز المستقبل على التردد نفسه ليتمكن من التقاط الإشارات مثل اتصالات الهواتف الخلوية.
 

 الفرق بين شبكة الخادم/المستفيد والشبكة التناظرية هو:. 10    
في الصلاحيات، حيث يطلق على أحدها خادم الشبكة الذي ياتحكم فاي   أن الحواسيب في شبكة الخادم/المستفيد تتفاوت 

الأجهزة الأخرى وصلاحياتها، ويطلق على الأجهزة الأخرى اسم محطات العمل أو المساتفيدين التاي تكاون مرتبطاة     

ولا  بالخادم ولا تملك صلاحيات مطلقة، بينماا فاي الشابكة التناظرياة تعتبار جمياع حواسايبها متكافئاة فاي الصالاحيات          

 يوجد خادم للشبكة.
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 .الدرس الثالث: أمن الشبكات

 

 : علل: تتعرض شبكة الإنترنت لعمليات اختراق وإتلاف لمكوناتها المادية.1س
 لأن شبكة الإنترنت مصممة بحيث تسمح بأكبر تبادل حر للمعلومات بين مستخدميها.

 

 .لهجوم فايروسيظهر مفهوم أمن المعلومات عندما تعرضت شبكة الإنترنت ملاحظة: 

 

 (2014)ش : وضح المقصود بأمن الشبكات؟2س
التي يتم بها حماية المعلومات والأجهزة والوسائط المستخدمة في حفظ  الأنظمةو القوانينو الإجراءاتمجموعة 

 المعلومات ومعالجتها وتبادلها عبر الشبكة.

 

 الشبكات تهدد التي المخاطر أهم أولًا: 

 

 (2015)ص (2010)شالتي تهدد الشبكات؟  المخاطر: ما هي أهم 3س

 سرقة المعلومات. .1

 إتلاف البيانات والبرامج. .2

 إعاقة خدمة الشبكة أو تعطيلها. .3

 بث برامج تخريبية ) فيروسات مثلًا ( عبر الشبكة .4

 

 المخاطر من الشبكات حماية طرق ثانياً: 
 

 (2014ص) (2010()ش2008)شالمستخدمة لحماية الشبكات من المخاطر.  الطرق : ما هي أهم4س

 كلمة المرور. .1

 تشفير المعلومات. .2

 الجدر النارية. .3
 

 : وضح المقصود بكل من كلمة المرور.تشفير المعلومات.الجدر النارية؟5س
 من: تمكنهسلسلة من الرموز ) حروف، أرقام، رموز خاصة ( تعرف بالشخص المخول و كلمة المرور:

 فتح الملفات 

 البرامج.و تشغيل الحاسوب 

 .الدخول إلى الشبكة 
 

مزج المعلومات المرسلة بمعلومات أخرى بطريقة لا يفهمها إلا المرسل والمستقبل مما يجعلها غير  التشفير:

 (2014)ش (2013)ش معروفة للغير مخولين.

 

برامج أو مكونات مادية ) موزعات، موجهات، أجهزة حاسوب ( يعمل كليهما ضمن بيئة الشبكة  الجدر النارية:

 فير نظام حماية لها.لتو
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 : علل: لا يستطيع طرف ثالث غير مخول من الاستفادة من المعلومات المشفرة.6س
 لأنه لا يعرف طريقة فك التشفير.

 

 (2009)ص عدة أمور، أذكرها؟ مراعاةعند اختيار كلمة مرور  ينصح: 7س

 ....(تجنب كلمات المرور ذات الدلالات الشخصية ) اسم ،تاريخ ميلاد، رقم هاتف  .1

 استخدم أكبر عدد من الحروف والأرقام لتكوين كلمة المرور. .2

 المحافظة على سرية كلمة المرور. .3

 العمل على تغييرها بانتظام. .4

 

 (2015)ش (2010)ص (2009)ش. أذكرها؟ أساليب: يتم تشفير المعلومات بعدة 8س

 معلومات قبل وبعد الرسالة.  ) لإخفاء معلومات الرسالة الحقيقة ( إضافة.1

 (2011)ش محتوى الرسالة بطريقة معينة. ) تغيير حروف الرسالة إلى حروف أخرى ( تغيير. 2

 ودمجها مع الرسالة لتمويه محتواها.  ( PIN، الرقم المميز keyرموز معينة ) مفتاح  استخدام. 3

 

 (2010)ص : نلاحظ عملية تشفير البيانات وحمايتها في بعض مواقع الإنترنت من خلال: ملاحظة

 ظهور علامة القفل على شريط الحالة. .1

 (2011)ش HTTPSبداية الموقع ب  .2

 

 xp Windows التشغيل نظام في الناري الجدار
 

 ؟Windows xpالتي يستطيع الجدار الناري القيام بها في نظام  الإمكانيات والمهام: أذكر أهم 9س

 معين أو منعه. لإتمام اتصالمن مستخدم الحاسوب  الإذنيطلب  .1

 إلى الحاسوب عبر الشبكة. الوصولالبرمجيات الغير موثوق بها من  منع .2

 بمحاولات الوصول إلى الحاسوب من قبل الآخرين أمنياً سجلًا إنشاء .3

  المشكلات التي قد تطرأ مستقبلًايساعد ذلك في حل 

 .يمنع محاولات الوصول سواء كانت محاولات ناجحة أم فاشلة 

 

 (2011)ص(2009)ش؟Windows xpالجدار الناري في نظام التشغيل  محددات: أذكر 10س

 أو إبطال مفعولها إذا كانت قد دخلت إلى الحاسوب مسبقاً. كشف الفيروساتلا يستطيع  .1

 تحوي مرفقات خطرة. فتح رسالة إلكترونيةلا يستطيع منع مستخدم الحاسوب من  .2

 غير المرغوب بها من الوصول إلى البريد الإلكتروني منع الرسائللا يستطيع  .3

 )هناك بعض برامج البريد الإلكتروني التي يمكن أن تساعد في ذلك.(            
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 : علل: 11س
 للفيروسات وتحديثها باستمرار. . يُنصح باستعمال البرامج المضادة1

 لا يستطيع كشف الفيروسات وإبطال مفعولها إذا دخلت الشبكة. Windows xpلأن حاجز العبور في نظام 

 

 . لا ينصح بفتح مرفقات رسالة إلكترونية من عناوين غير معروفة2

لة إلكترونياة تحاوي   لا يساتطيع مناع مساتخدم الحاساوب مان فاتح رساا        Windows xpلأن حااجز العباور فاي نظاام     

 مرفقات خطرة

 

 (2014)ش . لا ينصح بإيقاف عمل الجدار الناري بشكل جزئي أو كلي.3

 لأن ذلك سيزيد المخاطر الأمنية التي قد يتعرض لها الحاسوب.

 

  Windows xp إعداد الجدار الناري في نظام التشغيل

 الوضع التلقائي للجدار الناري أنه يكون في وضع التشغيل ملاحظة:

 التي يمكن من خلالها التأكد من أن الجدار الناري في وضع التشغيل؟ الخطوات: ما هي 12س

 Start( من  control panelاختر لوحة التحكم )  .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( فتظهر     Network and Internet Connection)  اتصالات شبكة الاتصال بالإنترنتاختر فئة  .2

 نافذة اتصالات شبكة الاتصال بالإنترنت، ليظهر الشكل التالي:    
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. 

 

 

  Windowsفيظهر صندوق حوار جدار حماية  Windowsجدار حماية  تحكملوحة ختر ا .3

   (Windows Firewall)الشكل التالي:                                                   ليظهر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أغلق الصندوق بعد ملاحظة الخيار الفعال ) تشغيل " مستحسن" (  .4

 الخطوات متتابعة:

( من لائحة Control Panel. اختر لوحة التحكم ) 1

Start 

 .  اختر فئة اتصالات شبكة الاتصال بالإنترنت2

  (Network and Internet Connection  )

 نترنتنافذة اتصالات شبكة الاتصال بالإفتظهر 

 

 Windows جدار حمايةتحكم لوحة .  اختر 3

 Windowsفيظهر صندوق حوار جدار حماية 

(Windows Firewall) 

 

 . أغلق الصندوق بعد ملاحظة الخيار الفعال4

 ) تشغيل " مستحسن" (         
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 الرابع: طرق حديثة للاتصالات.الدرس 
 

 : تكاملت تقنية المعلومات والاتصالات مع شبكة الحاسوب في الاتصالات اللاسلكية وضح ذلك؟1س
 ( ةالخلويالهواتف ) مثل أصبح بالإمكان الدخول إلى الإنترنت من أي مكان باستخدام الوسائط اللاسلكية.  .1

 الأسلاك التي تربط أجهزة الحاسوب والمعدات الأخرى.. أصبح بالإمكان الاستغناء عن العديد من 2

 

 التي توفر الاتصال اللاسلكي بين الحواسيب ومع الإنترنت؟ التقنيات: أذكر أهم 2س

 . البلوتوث.2         . الهواتف الخلوية1

 

 الخلوية الهواتف أولًا: 

 133الشكل صفحة 
 

 : وضح المقصود بالهاتف الخلوي؟3س
 التي تعتمد على شبكة من أبراج البث موزعة ضمن مساحة معينة. ةالحديثة اللاسلكي أحد أدوات الاتصال

 

 (2014ص) (2012)ش: علل سمي هذا النظام بالخلوي؟4س

 .خليةم المناطق التي يغطيها إلى مناطق صغيرة تسمى كل منها لأنه يعمل على تقسي
 

 التي تقدمها الهواتف الخلوية؟ الخدمات: ما أهم 5س

 . تصفح الإنترنت3      . استقبال البريد الصوتي2     الاتصال الصوتي.. 1

 (  MMS( والوسائط المتعددة )  SMS. تبادل الرسائل القصيرة ) 4

 . وسيلة دعاية وإعلان.6       . إرسال البريد الإلكتروني واستقباله.5

 الرقمية. ا. التصوير من خلال الكامير7

 رة الإلكترونية ) بيع، شراء، تسديد فواتير (. تستخدم في عمليات التجا8

 . تستخدم كأجهزة حاسوب صغيرة لجدولة المواعيد.9

 

 (2010)ص لربط الأجهزة الخلوية بالإنترنت GPRSتستخدم تقنية ملاحظة: 

 ميزاتها:

 . بتكلفة منخفضة.2      توفر سرعة تنزيل عالية .1

 .  توفر اتصالًا دائماً بالإنترنت3

 بناءً على حجم البيانات التي تم تنزيلها وليس على بناءً على الفترة الزمنية.احتساب تكلفة هذه الخدمة . يتم 4
 

 : كيف يتم احتساب تكلفة هذه الخدمة؟6س
 بناءً على الفترة الزمنية. ) لذلك تعتبر منخفضة ( لبيانات التي تم تنزيلها وليسبناءً على حجم ا
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 .الخلوي الهاتف نظام مكونات

 (2011)صنظام الهاتف الخلوي؟ مكونات: ما هي 7س

 .الخلايا. 1

 تقسم المنطقة التي يغطيها نظام الخلوي إلى خلايا 

 كل خلية تستخدم ترددات خاص 
 

 . الأبراج.3. محطة التحويل.        2
 

 كل من محطة التحويل والأبراج في نظام الهاتف الخلوي؟عمل : وضح 8س

 . محطة التحويل:1

  الهواتف الخلوية بشبكة الهواتف العمومية. ) مثل شبكة الاتصالات الأردنية (ربط 

 .تنظيم عملية الاتصال بين الهواتف الخلوية في الخلايا المختلفة 

 .تعمل على إبقاء الاتصال عند الانتقال من خلية لأخرى 
 

 . الأبراج:2

  التحويلتوفر الاتصال بين الهواتف الخلوية الموجود في الخلية ومحطة 

 يحتوي البرج على مجموعة هوائيات تقوم بعملية الإرسال والاستقبال 
 

 البلوتوث ثانياً: 

 

 (2015)ش : وضح المقصود بالبلوتوث؟9س
 أجهزة الحاسوب والأجهزة الخلوية بشبكة لا سلكية ضمن منطقة صغيرة.ربط هي تقنية تعمل على 

  منطقة الشبكة الشخصية تسمىالمنطقة الصغيرة 

 هذه التقنية على موجات الراديو. تعتمد 

استخدام تقنية  مميزات وخصائصيقارن بين تقنية البلوتوث والأشعة تحت الحمراء و يبين الجدول التالي  :  

 (2011)ش البلوتوث على استخدام الأشعة تحت الحمراء في عمليات الاتصال بين الأجهزة.

الر

 قم

 تقنية البلوتوث

 () تستخدم أمواج راديو 

 تقنية الأشعة تحت الحمراء

 (2013)ش ) تستخدم الأمواج الضوئية (

ضمن  تفي جميع الاتجاها اختراق الجدرانعلى  لها القدرة 1

 منطقة البث

 لا تستطيع اختراق الجدران

 (2012)صتتأثر بالطقس لا تتأثر بالطقس 2

 مدى الاتصال بضعة أمتار متر أو يزيد 100يصل مدى الاتصال إلى  3

يمكن لجهاز واحد أن يتراسل مع مجموعة من الأجهزة في  4

 الوقت نفسه

لا يستطيع الجهاز الذي يستخدم الأشعة 

تحت الحمراء من التراسل إلا مع جهاز 

 واحد في الوقت نفسه

 ) أكثر حفاظاً على خصوصية الاتصال (

توجيه مباشر بين يجب أن يكون هناك  بين المرسل والمستقبل رلا يشترط وجود توجيه مباش 5

 المرسل والمستقبل.
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 : علل: 10س
 (2014)ص (2012)شبين المرسل والمستقبل رلا يشترط وجود توجيه مباشفي أمواج الراديو)البلوتوث( . 1

 لأن أمواج الراديو المستخدمة تنتشر بشكل دائري
 

 والمستقبل.يجب أن يكون هناك توجيه مباشر بين المرسل في الأمواج تحت الحمراء . 2

 لأن الأشعة تحت الحمراء تنتشر بخطوط مستقيمة
 

 (2015)ش. تعتبر الأشعة تحت الحمراء أكثر حفاظاً على خصوصية الاتصال من تقنية البلوتوث.3

 .لا يستطيع الجهاز الذي يستخدم الأشعة تحت الحمراء من التراسل إلا مع جهاز واحد في الوقت نفسهحيث أنه 
 

 (2014)ش (2011)ش البلوتوث؟ استخدامات: ما هي أهم 11س

 (2010)ص . ربط الفأرة ولوحة المفاتيح مع الحاسوب.1

 تحرير وحدات الإدخال من الأسلاك مما يوفر مرونة في العمل.الفائدة : 
 

 . ربط جهاز الحاسوب مع أجهزة المنزل المختلفة.2

  بها وبجهاز الحاسوب أو الخلوي. خاصةبمعالجات مصغرة و بهذه التقنيةيجب أن تكون الأجهزة مزودة 

 .يؤدي ذلك إلى تسهيل التحكم بهذه الأجهزة 
 

 . ربط الهاتف الخلوي مع الحاسوب الشخصي.3

 يؤدي ذلك إلى سهولة التحكم بالخلوي وسهولة تحديث برمجياته 
 

 . ربط الطابعة مع الحاسوب الشخصي.4

  يقلل ذلك من الأسلاك 
 

 الأذن.. ربط الهاتف الخلوي مع سماعات 5

 .مما يسهل استقبال المكالمات عند الانشغال بأعمال أخرى 

 

 الصحة على ةاللاسلكي الاتصال تقنيات استخدام أثر ثالثاً: 

 

 المعتمدة على أمواج الراديو؟ ةلاستخدام تقنيات الاتصال اللاسلكي الأضرار الصحية: أذكر ثلاثاً من 12س

 (2009)شلتقنية الاتصال الحديثة؟ الآثار السلبية: أذكر ثلاثاً من 12س

 ) أضرار الاستخدام المتواصل للخلوي( 

 

 أمراض سرطانية في مختلف أعضاء الجسم. .1

 صداع وتوتر للجهاز العصبي. .2

 تزايد نسبة حوادث السيارات. .3

 إحداث تغييراً في تركيب ووظائف خلايا الجسم. .4

 اضطراب عملية النوم .5
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 : : علل كل من العبارات التالية13س

 (2014)ش . لا ينصح باستخدام الهواتف الخلوية عند تعبئة الوقود.1

 بسبب انبعاث ومضات إلكترونية قد تؤدي إلى حريق.

 

 

 . لا ينصح بوضع الخلوي على حزام البطن.2

 لأنها تسبب أمراض الكليتين.

 

 

 . ينصح بترشيد استخدام الخلوي إلا عند الضرورة.3

 عن استخدامه مثل سرطان الدماغنظراً للأضرار الصحية التي تنتج 

 

 والرابع الثالث الدرس أسئلة بعض إجابات
 

 . سبب تسمية الجدار الناري بهذا الاسم5
، حياث ياتم بنااء جادران الشاقق الساكنية المتقارباة مان         هندسة البنااء يعود أصل تسمية الجدار الناري بهذا الاسم إلى 

بين الشقق في حال اندلاعها في إحدى الشاقق، وقاد تام     انتشار النار لمنعومقاومة لانتقال النيران، وذلك  مواد عازلة

 استخدام هذا المصطلح في موضوع أمن الشبكات للدلالة على منع انتقال المخاطر الأمنية من شبكة إلى أخرى.

 

 نظر للجدار الناري على أنه حاجز تفتيش لأنه . ي7

 لأنه يقوم بالسماح للبيانات بالمرور أو يمنعها.

 

 الفراغ في كل من الجمل الآتية: . إكمال6
 

 الأمر الذي يقدم مرونة أكثر في العمل. الأسلاك/الكيبلاتتحرر تقنية البلوتوث وحدات الإدخال من    -أ 

 

   تستخدم تقنية البلوتوث في ربط الهاتف الخلوي مع سماعات الرأس مما يسهل استقبال  -ب 

 أثناء القيام بأعمال أخرى. المكالمات/الاتصالات     

   للهواتف  المتواصل/الكبيرأثبتت الدراسات العلمية التأثيرات الضارة على الصحة نتيجة الاستخدام  -ج 

 الخلوية.     

 

 أثناء النوم. بعيداًتسبب الهواتف الخلوية اضطراب عملية النوم، لذا ينصح بوضعها  -د 

 

 فقط. الضرورة/اللزوم/الحاجةينصح بترشيد استخدام تقنيات الاتصالات الحديثة واستخدامها عند  -ه 

 

 مستقيمة.بخطوط/بمسارات الأشعة تحت الحمراء تسير  -و 
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 الوحدة أسئلة بعض إجابات
 

 

 

 إجابات فقرات نعم، لا:. 10

 

 ح ز و هـ د ج أ رقم الفقرة

 لا لا الإجابة
 نعم لا نعم لا نعم

 

 :WANوالشبكة الواسعة  LAN المحليةمقارنة بين الشبكة . 11

 

 WANالشبكة الواسعة  LANالشبكة المحلية  وجه المقارنة

مساحة جغرافية محدودة مثل  المساحة التي تغطيها

 مدرسة أو شركة.

مساحات جغرافية واسعة مثل الدول 

 والقارات والعالم.

الحواسيب عدد محدود من  الأجهزة المرتبطة بها

الشخصية وعدد قليل من خوادم 

 الشبكة.

عدد كبير من شبكات محلية متباعدة 

 جغرافياً.

 

من المرسل إلى المستقبل عبر خط  نموذج الحلقةيتم نقل البيانات في الشبكة المحلية التي تستخدم . 13

 الجهاز المستقبل.الاتصال مروراً بجميع الأجهزة، حيث يقوم كل جهاز بإعادة إرسالها حتى تصل إلى 
 

على أن موقع الإنترنت تحت الحماية ويستخدم تشفير البيانات هي: علامة قفل صغير على  تدلالعلامات التي . 14

 .(http)بدلًا من أحرف  (https)شريط الحالة في نافذة الموقع، أو أن يبدأ عنوان الموقع بأحرف 

 

 ( 126) راجع الجدول صفحة  تقنية البلوتوث: ومميزاتمن خصائص . 16

 

     : عند وجود أي مختصر في ورقة العمل أرجو الرجوع إلى الكتاب لمعرفة المصطلح الذي تمثله. ملاحظة هامة

 General Packet Radio Service:  أصلها  GPRS مثل
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 ( 7ورقة عمل ) 
 

 الوحدة الرابعة
 

 التجارة الإلكترونية
 

 
https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 
 
 
 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 الدرس الأول:مفهوم التجارة الإلكترونية وفوائدها ومحدداتها.
 

  التي يمكن للانترنت توفيرها في مجال التجارة الإلكترونية . المعلومات: اذكر 1س

 الإطلاع على منتجات آلاف الشركات المختلفة . -1

 توفير الإحصائيات الحكومية . -2

 توفير المعلومات المالية وأسعار الأسهم  وغيرها الكثير . -3
 

 (2015)ش: وضح المقصود بالتجارة الإلكترونية ؟2س
 . التسويق والإنتاج والتوزيع والبيع للسلع والخدمات باستخدام شبكة الإنترنت مجموعة متكاملة من عمليات

 

 ؟التي تتضمنها التجارة الإلكترونية العملياتعدّد  :3س

 البيع  -4 التوزيع  -3 الإنتاج  -2 التسويق  -1

 

    الإلكترونية التجارة تطور أولًا:   
 

 ، مع الشرح . تطور التجارة الإلكترونية مراحلاذكر : 4س

  

 الشرح والتوضيح المراحل

 

 التحويلات الإلكترونية للأموال -1

 

 بدأت تطبيقات التجارة الإلكترونية بها . -

اقتصرت على المؤسسات التجارية العملاقة وبعض  -

 الشركات الصغيرة .

 

 

 

 ( EDIالتبادل الإلكتروني للبيانات )  -2

  (Electronic Data Interchange ) 

 

 (2015)ش (2012)ش  أثر هذه المرحلة:

مااان  توساااع تطبياااق التجاااارة الإلكترونياااةأدى إلاااى  -

 مجرد تحويلات مالية إلى تطبيقات متعددة.

 

أدى إلى ازدياد عدد الشركات التاي تتعامال ماع هاذه      -

إلااى المصااانع وباااائعي    مؤسسااات مالياااة التقنيااة ماان   

 التجزئة ومؤسسات خدماتية وغيرها .

 بالتحويلات الإلكترونية للأموال.تطبيقات التجارة الإلكترونية  بدأت -1

 التبادل الإلكتروني للبيانات.الذي أدى إلى توسيع تطبيقات التجارة الإلكترونية هو:  العامل الرئيس -2
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     . الإلكترونية التجارة فوائد ثانياً:   
 

 . فوائد التجارة الإلكترونية للمشتري.1
 

 (2014ص) (2013)ش (2011)ص(2009()ص2008)شالتجارة الإلكترونية للمشتري .  فوائد: أذكر 5س

 الأسواق العالمية الإلكترونية في أي وقت.الدخول إلى  -أ

 إتاحة خيارات أفضل وتكلفة أقل. -ب

 سهولة عملية التسوق وسرعتها. -د

 .التفاعل بين الزبائن -هـ
  سريعتبادل الآراء والخبرات بخصوص المنتجات بشكل 
 

 الحصول على عينات مجانية للمنتجات الرقمية. -ج
 147كأن تحصل على الفصل الأول من كتاب، مما يساعد على اتخاذ قرار الشراء. راجع الشكل ص 

 

الدخول إلى الأسواق العالمية الإلكترونية في أي وقت : للمشتري : من فوائد التجارة الإلكترونية 6س

 وضِّح ذلك.

  أي مكانالدخول إلى الأسواق العالمية من 

 .تحول العالم إلى سوق مفتوح أمام المشتري 

  ومن أي مكان مدار الساعةقدرة المشتري على التسوق وإنهاء معاملاته على 

 

 وضح ذلك؟  وكلفة أقل.   إتاحة خيارات أفضلتعمل التجارة الإلكترونية على : 7س
 

 : إتاحة خيارات أفضل من خلال -1

 .الوصول إلى منتجات وشركات غير موجودة بالقرب منه 

 .إمكانية مقارنة أنواع كثيرة من السلع والخدمات 
 

 من أسئلة الدرس ( 6السؤال  إجابة)      الحصول على كلفة أقل من خلال: -2

 للحصول على أفضل الأسعار (تمكن المشتري مقارنة أنواع كثيرة من السلع والخدمات ومعاينتها(. 

o  تحقيق ذلك إذا أردنا زيارة كل شركة في موقعها الجغرافي.يصعب 

 .زيادة المنافسة بين الشركات يؤدي إلى خفض الأسعار 

  نفقة الشراء الإلكتروني تكون منخفضة جداً ) تكلفة خدمة الاتصال بالانترنت ( مقارنة بتكاليف الشراء

 التقليدي .

 

 سهولة عملية التسوق وسرعتها. وضح ذلك .للمشتري: من فوائد التجارة الإلكترونية : 8س
  بمجرد:شراء سلعة يمكن أن يتم بوقت قصير وذلك    

 الدخول للموقع المطلوب . -1

 تسجيل طلب الشراء. -2

 يتم إرسال السلعة الرقمية بشكل مباشر وإرسال السلعة المادية بوسائل تقليدية -3
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 مثال على كل منها . : ما الفرق بين السلع الرقمية والسلع المادية . مع ذكر9س

 مثال عليها نوع السلعة

سالعة ياتم إرساالها مباشارة عبار       السلعة الرقمية : -1

 الانترنت 

 البرمجيات والكتب الالكترونية .

سالعة ياتم إرساالها بوساائل النقال       السلعة المادية : -2

 التقليدية 

 الكتب الورقية ، الأجهزة ، الألعاب وغيرها الكثير

 

 ماذا تعتمد مدة إرسال السلع المادية .: على 10س
 البعد الجغرافي بين البائع والمشتري . -1

 وسيلة النقل . -2

 

 . فوائد التجارة الإلكترونية للبائع2
 

 (2015ص) (2012)ص (2010)ص الإلكترونية للبائع؟التجارة فوائد : أذكر 11س

 تخفيض الكلفة وزيادة الأرباح .1

 توسيع الأسواق بالوصول إلى الأسواق العالمية. .2

 الدقة المتناهية والسرعة في نقل المعلومات. .3

 

 (2010)شأرباح البائع؟تخفيض الكلفة و زيادة أدت التجارة الإلكترونية إلى زيادة  علل/كيف: 12س

 (2014ص)

 .تكلفة إعداد متجر إلكتروني أقل من بناء متجر فعلي وصيانته    -أ       

 يتطلب عدداً أقل من الموظفين.   -ب      

   كلفة المعاملات المستخدمة أقل بسبب الاستغناء عن المعاملات الورقية ومعالجتها وتوزيعها  -ج      

 .وحفظها واسترجاعها         
 

 التجارة الإلكترونية للبائع: توسيع الأسواق بالوصول إلى الأسواق العالمية. وضِّح ذلك.:  من فوائد 13س
 .لالأعما مزيادة حج. 2    تقلصت الحواجز ، وتم تجاوز البعد الجغرافي . -1

 

 عملية حفظ المعاملات التجارية في التجارة التقليدية . مراحل : عدد14س
 التجارة التقليدية بالمراحل التالية:تمر عملية حفظ المعلومات التجارية في 

 عملية الطلب الشفوي. .1

 تحويلها إلى فاتورة مكتوبة. .2

 تخزينها في قاعدة بيانات. .3

 ) هذا يعني تحولها من شكل إلى آخر ، مما يؤدي إلى حدوث بعض الأخطاء ( ملاحظة هامة :

 

 : متى تبدأ عملية حفظ المعلومات في التجارة الإلكترونية ؟15س
 لحظة إدخال طلب الشراء .لية حفظ المعلومات في التجارة الإلكترونية عمتبدأ 
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: من فوائد التجارة الإلكترونية للبائع. الدقة المتناهية والسرعة في نقل المعلومات. وضح ذلك.  16س
 الإجابة )) إجابة السؤالين السابقين ((

  الإلكترونية التجارة محددات ثالثاً:  
 

                                                                                                 .اذكرها.التي تعترض تطورها  المحددات ) السلبيات ( الالكترونية بعض:تواجه التجارة 17س
 (2008()ص2011,2014)ش

 . محدودية قدرات ومهارات مستخدمي الإنترنت -أ

 . عامة الناسقلة الإمكانات المادية عند  -ب

 في البرمجيات والتقنيات الإلكترونية. المسارعةصعوبة مواكبة التطورات  -ج

عدم توافر بيئة قانونية وتشريعية ذات مواصفات عالمية لتطبيق التعامل التجاري الإلكتروني بشكل يتناسب  -د

 مع واقع المجتمع وبين الدول.

 . اءاختفاء العادات والتقاليد المتبعة عند الشر -هـ

 .عدم القدرة على فحص السلع قبل شرائها، والتأكد من جودة المنتجات ومطابقتها للمواصفات العالمية -و

 لأعمال القرصنة  إمكانية تعرض بعض عمليات التجارة الإلكترونية للتزوير والاحتيال نتيجة -ز

 (2013)ش .الإلكترونية   

  

 ؟العادات والتقاليد المتبعة عند الشراء ( . وضح ذلك : من محددات التجارة الإلكترونية ) اختفاء18س
 الاستمتاع بالتسوق -1

 التفاوض على السعر -2

 التعامل مع البائع وجهاً لوجه -3

 بعض الزبائن لا يثقون بالباعة المجهولين . -4

 . بعض الزبائن لا يثقون بالمعاملات غير الورقية ولا بالنقد الإلكتروني -5

 

 للتجارة الإلكترونيةالدرس الثاني: البنية التحتية 
 

 (2015)ش (2010)ص . للتجارة الإلكترونية التكنولوجيةالمرتكزات : عدد 1س

 الإنترنت. تكنولوجيا -ج  الاتصالات. تكنولوجيا -ب  المعلومات. تكنولوجيا -أ

 

 الإلكترونية للتجارة الأساسية المتطلبات أولًا:  
 

                              (2014ص) (2011)ش ( 2009) ش الأساسية للقيام بتطبيقات التجارة الإلكترونية. المتطلبات: عدد 2س

 ( )البنية التحتية للتجارة الإلكترونية                      
 

 شبكات اتصال.ب.             أجهزة حاسوب. .أ 

 152راجع الشكل ص           الإلكترونية. برمجيات خاصة بالتجارةد.           مواقع إلكترونية.ج. 
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، مواقع إلكترونية ، برمجيات  ل) دور ( كل من : ) أجهزة الحاسوب ، شبكات الاتصا وظيفة: ما 3س

 خاصة ( في التجارة الإلكترونية .

 الوظيفة المتطلبات الأساسية

 إدخال البيانات ومعالجتها  .1 أجهزة الحاسوب -1

 واسترجاعها .وتصميم طريقة عرضها  .2

 باتجاهين تتتيح نقل المعلوما لشبكات الاتصا -2

 )تحفظ كأهم وظيفة(. تتيح عرض المنتجات والخدمات . 1 مواقع إلكترونية -3

. توفير معلومات تفصيلية عان المنتجاات علاى شاكل أدلاة      2

 إلكترونية

 . تستخدم تقنيات حديثة لتلبية الطلبات التجارية3

 فع الإلكتروني.. معالجة عمليات الد4

. تحتوي على عرباات إلكترونياة للتساوق عبار الإنترنات.     5

 
تتيح للبائع والمشتري إتمام الصفقات التجارية التي تتم عبر  برمجيات خاصة -4

 الانترنت .
 

 المستخدمة في التجارة الإلكترونية الشبكة الداخلية و شبكة الانترنت. وضح الفرق  شبكات الاتصالمن  :4س 

 بينهما؟         
 تمكن الموظفين داخل المؤسسة من الاتصال والتعاون مع بعضهم . الشبكة الداخلية: -1

 : تربط آلاف الشبكات وملايين أجهزة الحاسوب لتمكن ملايين البشر من الاتصال     شبكة الانترنت -2

 وتبادل المعلومات فيما بينهم .                        

 

  . أذكر ثلاثاً منها؟خصائص ومميزاتتتميز المواقع الإلكترونية الخاصة بالتجارة الإلكترونية بمجموعة : 5س

 (2012)ش الدرس ( ةمن أسئل 4) إجابة سؤال         

 التصميمات الجذابة. .أ 

 الواجهات الأمامية الإلكترونية بلغات مختلفة. .ب 

 أدلة إلكترونية. شكلعن المنتجات والخدمات على  معلومات تفصيليةتوفر  .ج 

 معالجة عمليات الدفع المالي.توظف تقنيات حديثة لتلبية الطلبات التجارية و .د 

 للتسوق عبر الإنترنت. عربات إلكترونيةتوفر  .ه 

 

 : علل كل من العبارات التالية:6س

 . فةالواجهات الأمامية الإلكترونية بلغات مختلو  التصميمات الجذابةتتمتع مواقع التجارة الإلكترونية ب -1

 (2015)ص لجذب عدد كبير من الزوار إلى الموقع للإطلاع على المنتجات المتوافرة فيه .
 

 .عربات إلكترونية للتسوق عبر الإنترنتتحتوي مواقع التجارة الإلكترونية  -2

 ليستخدمها الزبائن في جمع البضائع بغرض الشراء .                   
 

 على لغات برمجة تستخدم في تصميم المواقع الإلكترونية . مثالين: اذكر 7س

         HTML  وJAVA . 
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 على برمجيات خاصة بالتجارة الإلكترونية . مثالين: اذكر 8س

 . أنظمة قراءة التواقيع .2أنظمة الحماية           .1

 

 (2013)ش :يعتمد حجم نمو التجارة الإلكترونية وانتشارها على أمرين.أذكرهما؟9س
 من أسئلة الدرس(  6)إجابة السؤال  (2011)ش                                      

 التحتية  يةيعتمد على مدى توافر البن. 1

 واستكمال المتطلبات الأساسية اللازمة لها.. 2

 

   الخلوي الهاتف عبر الإلكترونية التجارة ثانياً:  
 

 في مجال التجارة الإلكترونية.تعتبر من أحدث التقنيات المستخدمة  ملاحظة:

 

 عبر الهاتف الخلوي ( ؟ ة: ما المقصود بـ ) التجارة الإلكتروني10س
 ، حيث يستطيع الشخص  التجارة الإلكترونية التي تستخدم الهاتف المحمول المجهز بطريقة مناسبة  -1

 إجراء معاملاته البنكية أو 

 ، عمليات شراء الأسهم وبيعها 

 ًمن موقع على الانترنت . أو أن يطلب كتابا 

 

 التجارة الإلكترونية التي تدار بالكامل أو جزئياً في البيئة اللاسلكيةأو  -2

 

 تبين فيه دور الهاتف الخلوي في التجارة الإلكترونية؟مثالًا : أذكر 11س

 إجراء معاملاته البنكية أو 

 ، عمليات شراء الأسهم وبيعها 

 153الشكل صفحة ترنت.               أو أن يطلب كتاباً من موقع على الان 

 

 إجابات بعض أسئلة الدرس الثاني
 

: عربة افتراضية يستخدمها زبائن المتاجر الافتراضية في جمع البضائع بغرض عربة التسوق الإلكترونية -ب

 الشراء، فيضعون فيها البضائع إلى حين الانتهاء من عملية التسوق.
 

 دور شبكة الإنترنت في التجارة الإلكترونية: -5

 لا وجود للتجارة الإلكترونية دون وجود شبكة الإنترنت. -أ

 بكل سهولة. إليهاالبحث عن البضائع أو الخدمات والوصول  يمكن من خلال شبكة الإنترنت -ب

 يمكن الحصول على  المنتجات الرقمية بسرعة وسهولة من خلال شبكة الإنترنت. -ج

 معظم وسائل الدفع في التجارة الالكترونية تتم من خلال الإنترنت. -د

 تتيح شبكة الإنترنت عرض المنتجات على المواقع الإلكترونية بطريقة جذابة. -هـ
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 .الدرس الثالث: التسويق والتسوق الإلكتروني

 

  . الإلكتروني التسويق أولًا:  
 

 : ما المقصود بالتسويق ؟1س
النشاطات التي يقوم بها البائع من ترويج لبضائعه ومنتجاته باستخدام وسائل مؤثرة تجلب الزبائن عبارة عن جميع 

 وتقنعهم بالشراء.

 

 (2015)ص. اذكرهما.  نوعين: يصنف التسويق إلى 2س

 التسويق الإلكتروني  -2  التسويق التقليدي  -1 

 

 التسويق التقليدي . وسائل: عدد 3س

 المذياع. -ج  التلفاز. -ب  والمجلات الصحف -أ

 مندوبي المبيعات المتجولين. -هـ  المعارض المحلية. ـد

 

 : ما المقصود بالتسويق الالكتروني ؟4س
 :وذلك من خلال شبكة الإنترنتعملية ترويج البضائع والخدمات عن طريق 

 مواقع إلكترونية تحتوي على صور البضائع والخدمات المراد تسويقها 

  من خلال مواقع إلكترونية أخرى.أو من خلال الإعلان عن الموقع وما يحتويه 

 

 ملاحظة: الفرق بين التسويق التقليدي والتسويق الإلكتروني.
 يتم بأدوات ووسائل تقليدية مثل الصحف والمجلات والتلفاز والمذياع ومندوبي  :التسويق التقليدي

 عة وانتشار محدود.المبيعات والمعارض، كما أنه ذو تكلفة مرتف

 

  باستخدام مواقع إلكترونية تعرض صور البضائع والمنتجات والخدمات، كما  التسويق الإلكترونيبينما يتم

 156راجع الشكل ص            أنه يتم بتكلفة منخفضة وانتشار واسع.

 

 

 . الإلكتروني التسوق ثانياً:   
 

 : ما المقصود بالتسوق الإلكتروني ؟5س
 

  .أن يشتري الشخص حاجياته عن طريق مواقع إلكترونية مخصصة 

  خيارات عديدة من خلال الوصول إلى منتجات وشركات في أي مكان من العالم للمشتريتوفر . 

 .وتمكنه من مقارنة الجودة والأسعار بكل سهولة ويسر 
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  التسوق الالكتروني . مميزات: عدد 6س

 . خيارات عديدة من خلال الوصول إلى منتجات وشركات في أي مكان من العالم للمشتريتوفر  -1

 وتمكنه من مقارنة الجودة والأسعار بكل سهولة ويسر. -2
 

 (2011)صإتمام عملية شراء منتج عبر الانترنت خطواتعدد :7س

  (2015)ش                                  البحث عن المنتج -1

  المنتج في المكان المخصصمن خلال إدخال اسم 

  ثم النقر على زرGO 
 

 ( 157) راجع الشكل صفحة     تعبئة نموذج معلومات  -2

 ( 158) راجع الشكل صفحة تحديد طريقة الدفع         -3

 إرسال رسالة التأكيد  -4

 إرسال رسالة من الموقع للمشتري تبين أن العملية تمت بنجاح*.       

 

 المالي عنصراً متما للتجارة سواء التقليدية أم الالكترونية.يعد الدفع ملاحظة: 
 

 (2014)ش (2012)شالدفع في التجارة الإلكترونية . وسائل: اذكر ثلاثاً من 8س

 .الائتمانيةالبطاقات  -أ

 الشيكات الإلكترونية. -ب

 النقد الرقمي الإلكتروني. -ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 158)الشكل صفحة                                                          
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 . الإنترنت عبر الآمن التسوق ثالثاً:   
 

 (2014ص) (2009()ص2008)صالتي تجعل عملية الشراء عبر الانترنت آمنة .  النصائح: اذكر ثلاثاً من 9س

 

 .تصفَّح المواقع المختلفة التي تعرض السلعة المطلوبة لتحصل على أفضل المواصفات وأنسب الأسعار -أ

  (Secure Website)اشترِ دائماً من موقع آمن  -ب

المشتريات وتفاصيل البطاقة الائتمانية، قبل تخزين معلوماتك تأكد من صحة البيانات والأرقام الخاصة بقيمة  -ج

 .في الموقع الذي ستشتري منه
 

 .لا تُرسل تفاصيل البطاقة الائتمانية وبيانات أرقامها عبر البريد الإلكتروني  أو عبر غرف المحادثة أبداً -د

 عار في مواقع مختلفة،استخدم محركات بحث متخصصة للبحث عن السلع ومواصفاتها ومقارنة الأس -هـ

. 

 (2013)ش (2008)ش (159راجع الشكل ص: ما علامات الموقع الآمن ؟    )10س
 صغير على شريط الحالة في نافذة الموقع. قفل معدنيظهور علامة  -أ

 

إلى كلمة آمن   (s)حيث يشير حرف   (http)بدلًا من أحرف   (https)يبدأ الموقع الآمن عادة بأحرف  -ب

(Secure).   

 

 

 : علل ما يلي: 11س
 ينصح بتصفح المواقع المختلفة التي تعرض السلعة المطلوبة.  -أ

 للحصول على أفضل المواصفات وأنسب الأسعار. 

 

لا ينصح بإرسال تفاصيل البطاقة الائتمانية وبيانات أرقامها عبر البريد الإلكتروني  أو عبر غرف  -ب

  المحادثة

 للقرصنة والاستيلاء عليها من قبل الغير.حتى لا تتعرض   

 

 .م محركات بحث متخصصة للبحث عن السلع ومواصفاتها ومقارنة الأسعار في مواقع مختلفةااستخد -ج

 ،لأنها تعطي نتائج البحث عن سلعة ما في عدد كبير من المواقع التجارية 

 .وتكون تلك النتائج مرتبة حسب السعر 

 

 (2013)ش الشراء من مواقع آمنة. -د

 لأن هذه المواقع تحافظ على سرية المعلومات والأرقام الخاصة بالبطاقة الائتمانية 

 .تعمل على حمايتها من السرقة وإساءة الاستخدام 

  

 ذكر بعض محركات البحث الخاصة بالبحث عن السلع ومواصفاتها ومقارنة الأسعار.: ا12س

(2012)ص Froogle.com       Priceline.com       Shopping.com       PriceGrabber.com 
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 .   الإلكترونية التجارة أنواع الرابع: الدرس   

 

 تصنيف أنواع التجارة الإلكترونية؟ معايير : ما هي1س

 . حسب استخدام الإنترنت في العملية التجارية1

 . حسب هوية طرفي العملية التجارية.2

 

 .الإنترنت استخدام حسب الإلكترونية التجارة أنواع أولًا:

 

 مع مثال( 2014)ش (2009)صالتجارة الإلكترونية حسب استخدام الانترنت. أنواع: اذكر 2س

 بحتة. ةتجارة إلكتروني -1

 جزئية. ةتجارة إلكتروني  -2

 

 الجزئية ( مع ذكر مثال . ةالبحتة ، التجارة الإلكتروني ة: قارن بين كل من )التجارة الإلكتروني3س
 

 مثال عليها الإلكترونيةنوع التجارة 

 

يتم فيها إنجاز العملية  البحتة: ةالتجارة الإلكتروني -1

 عبر شبكة الانترنت  بالكاملالتجارية 

 

 

 تجارة البرمجيات والكتب الالكترونية . -

 

 

 الجزئية: ةالتجارة الإلكتروني -2

    يتم فيها إنجاز أحد عناصر العملياة التجارياة

بطريااااق تقليديااااة ولاااايس عباااار  الأقاااالعلااااى 

 الانترنت 

 تتم عملية الدفع من خلال الإنترنت 

 يتم نقل السلعة للمشتري بوسائل تقليدية 

 

 

 شراء الملابس  ، الكتب الورقية وغيرها . -

 

 (2015)ص التعامل مع المنتجات الرقمية ؟ مميزات: ما هي 4س

 واحد. يمكن لطرفي العلاقة استقبال المعلومات وإرسالها في آن .أ 

 سرعة وسهولة الحصول عليها. .ب 

 

 : ما المقصود بالمنتج الرقمي ؟ واذكر أنواع المنتج الرقمي ؟5س
) نص ، صور ة ، صوت ، فيديو ( والتي يمكن  أنواعهاهو المنتج القابل للتحويل إلى صيغة رقمية إلكترونية و

 إرسالها من البائع إلى المشتري عبر الانترنت .
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 ملاحظة: 
 يتم نقل المنتجات الرقمية بأنواعها من البائع للمشتري عبر الإنترنت 

 أما المنتجات الغير رقمية فيتم نقلها بوسائل تقليدية ) شاحنات، سفن، طائرات (

 

 : علل :6س

 . تعد عملية شراء كتاباً ورقياً تجارة إلكترونية جزئية.1
 تقليدية.لأن الشركة سترسل الكتاب باستخدام وسائل شحن 

 

 . تعد عملية شراء برنامج تجارة إلكترونية بحتة.2
لأن الشركة سترسل هذه البرنامج عبر الإنترنت أو البريد الإلكتروني وسيتم تحميلها مباشرة على الحاسوب 

 الشخصي.

 

 ( 162) راجع الشكل صيعتبر موقع أمازون من أشهر مواقع التجارة الإلكترونية.     ملاحظة:

 

      التجارية العملية طرفي هوية حسب الإلكترونية التجارة أنواع ثانياً:
 

 (2015)ص (2012)ص ( 2009) شالتجارة الإلكترونية حسب هوية طرفي العملية التجارية. أنواع : اذكر 7س

 (2015)ش ( B2B) (  Business to Businessالشركة إلى الشركة )  .1

 (2015)ش ( B2C) (  Business to Customerالشركة إلى المستهلك ) .2

 ( G2C) (   Government to Customerالحكومة إلى المستهلك )  .3

 (2015)ش ( C2B) (   Customer to Businessالمستهلك إلى الشركة ) .4

 ( C2C) (  Customer to Customerالمستهلك إلى المستهلك ) .5

 

 ( B2Cالشركة إلى المستهلك) ( B2Bالشركة إلى الشركة ) 

 * يتم البيع والشراء وتبادل المعاملات    

 التجارية بين شركتين     

 

 * هذا النوع شائع منذ سنوات عديدة 

 

* يستحوذ علاى نسابة كبيارة مان إجماالي حجام        

 التجارة الإلكترونية في العالم 

 

 (2012)ش:مثال

 ) التحويلات المالية بين البنوك (

 المؤسسات * تتم التعاملات مثل البيع والشراء بين 

 التجارية والأفراد.    

 

 التي تبيع المنتجات   التجزئة* يشمل قطاعات 

 ت مباشرة للمستهلك عبر الانترنت.والخدما    
                                                                              

 (2013)ش
* يااااتم التعاماااال بااااين الشااااركات والمسااااتهلكين علااااى   

 المحلي والعالمي .المستويين 
 

 :مثال

 (تعبر الانترن)شراء الكتب والبرامج 
 (2012)ش                            
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 ( G2C) الحكومة إلى المستهلك ( C2C)  المستهلك إلى المستهلك (C2B)  المستهلك إلى الشركة
 

   يساااااتطيع الأفاااااراد عااااارض

خااااادماتهم وبياااااع بضاااااائعهم 

 (2012)ش للمؤسسات.
 

  الأفااراد البحااث عاان يسااتطيع

متاااجر تقاادم مناقصااات علااى 

البضااااائع والخاااادمات التااااي   

 يحتاجونها .

 

    تااتم عملياااة البيااع والشاااراء باااين

 مستهلك ومستهلك آخر .
 

     ماان خاالال وضااع إعلانااات فااي

 المواقع الشخصية.

 

  يشمل ذلك المزادات الإلكترونية

التي تتم فيها التعاملات التجارية 

 بين الأفراد.
 

 مثال:

. وضاااع إعلاناااات علاااى المواقاااع    1

 بهدفالشخصية في الانترنت 

 بيع الأغراض الشخصية 

 أو بيع الخبرات للآخرين  
 

. السماح للأفراد بعرض بضاعتهم فاي  2

المااازاد علاااى الإنترنااات لياااتم التفااااوض    

 عليها.

 

   يستطيع المواطن في هذا الناوع

أن ينجاااز معاملاتاااه الحكومياااة   

 عن طريق الانترنت .

  يتمثااال هاااذا الناااوع فيماااا يسااامى

 . الحكومة الإلكترونية

 

 :مثال

) تجديد رخصة سيارة دون الحاجة 

 للذهاب إلى دائرة الترخيص (

 

 )تجديد جواز السفر عبرالإنترنت(
 (2012)ش             

 

 العالمعلى نسبة كبيرة من إجمالي حجم التجارة الإلكترونية في (B-B): علل: يستحوذ نوع التجارة 8س
 التجارية أثبتت قدرتها على تإن استخدام تقنية المعلومات في المعاملا

  تخفيض التكاليف 

 وتسريع إنجاز معاملاتها 

 

 تجديد رخصة السيارة باستخدام الإنترنت؟ خطوات: وضح 8س

 . تعبئة نموذج خاص.1

 . دفع الرسوم عن طريق الإنترنت.2

 العادي.. إرسال الرخصة المجددة عن طريق البريد 3
 

 : ما المقصود بالمزادات الإلكترونية ؟9س
مواقع إلكترونية تسمح للأفراد بعرض بضاعتهم في المزاد على الانترنت ليتم التفاوض على سعر السلع والخدمات 

 بين البائع والمشتري .

 

بإجراء العمليات التجارية  والأساليب الخاصة النماذجأنواع التجارة الإلكترونية أحياناً من حيث  تتشابهملاحظة: 

 في القطاع الذي يتم توجيه الخدمة له . وتختلف
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 : صنف العمليات الآتية حسب أنواع التجارة الإلكترونية ) حسب هوية طرفي العملية التجارية (.12س

 

 نوع التجارة الإلكترونية المثال

 المستهلك إلى المستهلك بيع طابعة مستخدمة

 حكومة إلى مستهلك تجديد جواز السفر

 حكومة إلى مستهلك دفع الضرائب ورسوم الترخيص

 

 (2012)ص : حدد نوع التجارة الإلكترونية ) بحتة أم جزئية ( لكل مما يأتي :11س
 

 جزئية بحتة المثال

شاااااراء مجموعاااااة مااااان قصاااااص    

 الأطفال الرقمية المصورة 
 بحتة

 
 

 جزئية  شراء كاميرا رقمية

 Windowsشراء عبوة لبرمجية 

XP .مع دليل الاستخدام 
 

 

 جزئية

تنزياااال مضاااااد الفيروسااااات علااااى  

 جهازك
  بحتة

 جزئية  شراء كتب اللغة الإنجليزية

استخدام مواقع برامج تعليمية 

وتنزيلها على أجهزة الحاسوب في 

 المدرسة.

  بحتة

إحدى المؤسسات التعليمية  مراسلة

العالمية للسماح لطلابها بالتقدم 

لامتحانات تلك المؤسسة عن بعد 

 مقابل رسوم معينة.

  بحتة

برمجيات تعليمية مخزنة على 

 أقراص مدمجة.
 جزئية 

 جزئية  شراء مجلات تعليمية

 

 الرابع الدرس أسئلة بعض إجابات
 

 يمكن للفرد أن يحقق أرباحا من خلال التجارة الإلكترونية بأن: -3

 وبيع بضائعه للمؤسسات.يستخدم الفرد الإنترنت لعرض خدماته  .أ 

 يمكن الفرد البحث عن متاجر تقدم مناقصات على البضائع والخدمات التي يحتاجها. .ب 

وضع إعلانات على المواقع الشخصية في الإنترنت بهدف بيع الأغراض الشخصية  الفرديستطيع  .ج 

 أو بيع الخبرات للآخرين.

م التفاوض على سعر السلع ( على الإنترنت، ليتAuctionيعرض الفرد مواده في المزاد ) .د 

 والخدمات بين البائع والمشتري.
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 الرابعة الوحدة أسئلة بعض إجابات
 

 المصطلح المناسب للعبارات الآتية: -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحديد العبارات الصحيحة والخاطئة: -2

من مميزات نقل المنتجات الرقمية عبر الإنترنت أنه 

يمكن لطرفي العلاقة استقبال المعلومات وإرسالها في آن 

 واحد وبصورة سريعة 

 صحيحة

التجارة الالكترونية تعطي الخيار للمشتري بأن يتسوق 

ساعة وفي أي يوم و في  24وينهي معاملاته على مدار 

 أي مكان

 صحيحة

اذا قمت بشراء برمجيات وتنزيلها من الانترنت فان نوع 

 التجارة هو تجارة الكترونية جزئية 
 خاطئة

عن تصنف عملية تجديد رخصة سيارة خاصة لربة بيت 

طريق الانترنت بأنها تجلرة الكترونية من نوع المستهلك 

  (C2C)الى المستهلك 

 خاطئة

 

 (2010)ص  حسب استخدام الإنترنت. : المعيار الذي صنفت التجارة الإلكترونية على أساسه إلى تجارة إلكترونية بحتة أو جزئية هو -4

 المصطلح المناسب العبارة الفرع

 أ

الترويج لبضاعة أو خدمة باستخدام وسائل مؤثرة 

 تستجلب الزبائن وتقنعهم بالشراء عبر الإنترنت.
 الإلكترونيالتسويق 

 ب

التجارة الإلكترونية التي تدار بالكامل أو جزئياً في 

 البيئة اللاسلكية. 
الهاتف  التجارة الالكترونية عبر

 (Mobile Commerceالخلوي)

 ج
لا تتم التجارة الإلكترونية إلا بوجودها لتتيح تناقل 

 المعلومات باتجاهين.
 شبكات الاتصال

 د
الإلكترونية بين الشركات يتم هذا النوع من التجارة 

 والمؤسسات.
تجارة الكترونية نوع الشركة إلى 

 (B2Bالشركة)
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 ملاحظة نهائية:

 علل:  اتجهت كثير من الأعمال في أدائها وإنجازها إلى طرق أكثر مرونة وسهولة .  

 ذلك نتيجة ثورة تكنولوجيا المعلومات والاتصالات وتفاعلها مع قطاعات الأعمال المختلفة  .           
 

 التي تعتمد بشكل كلي أو جزئي على تكنولوجيا المعلومات والاتصالات. الأعمال والتطبيقاتبعض 

 .التجارة الالكترونية 

 . التعليم الالكتروني 

 . الحكومة الالكترونية 

 وغيرها من الأعمال الإلكترونية . 
 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

 

 

 
 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares

